
April 2015

Gold Coins

Islamic Gold

184040. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani
(3.44g), Misr, AH926, A-1317, VF $175

186048. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 972-980, AV fractional dinar
(1.35g), Sijistan, blundered date, A-1417, citing the caliph
al-Muti’, EF $100

186049. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 972-980, AV fractional dinar
(2.08g), Sijistan, AH(3)64, A-1417, citing the caliph al-Muti’,
VF-EF $145

186912. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 3rd reign, 981-1000, AV fractional
dinar, Sijistan, DM, A-1420.1, 1.47g, citing Khalaf on both obverse 
& reverse, caliph al-Ta’i’, choice VF $100

73086. BAVANDID OF TABARISTAN: Shahriyar b. Qarin, 1073-1111, 
AV dinar (1.47g), Sariya, AH49x, A-1526.1, citing the Seljuq
Muhammad as overlord, VF-EF, S $225

184275. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV dinar (Nishapur?),
DM, A-1686, citing al-Mustarshid, crude fine $45

174469. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AV tilla (3.45g), Kabul,
AH1295, A-3164, KM-524, ex-mount, EF, RR $320

World Gold

187150. NEPAL: Anonymous, ca. 1098-1540, AV sivaka (0.89g), ND,
Rh-168, test only, sri / sivaka, bold VF $100

Indian Gold

168718. MYSORE: Tipu Sultan, 1787-1799, AV fanam (0.37g),
Farrukhi, AM1217 (1788), KM-58, EF-AU $40

179006. INDIA: AV temple token (11.53g), highly stylized imitation of a
square mohur of Akbar, style of Urdu Zafar Qarim mint, with
loop attached, VF $450

Probably early to mid 20th century.

Ancient Coins

Greek

81955. SELEUKEIA: Antiochos VII Euergetes, 138-129 BC, AE 18,
S-7098, bust of Eros right / headdress of Isis, fine $17

Near East

183597. HIMYARITE: Shamnar Yuhan’am, ca. 125-150, AR scyphate
drachm (1.66g), Raydan, Huth-455/57, male head with hair in
long ringlets / small head, text around, VF, RR $250

183598. HIMYARITE: Tha’ran Ya’ub, ca. 175-215, AR scyphate
drachm, Raydan, Huth-449, large male head, monogram
behind / small male head, name above, lovely strike, VF-EF $115

169560. PARTHIAN: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm (4.09g), Rhagae,
Shore-262, medium beard, double points on anchor, VF-EF $100

179047. SASANIAN: Hormizd II, 303-309, AR drachm (4.11g), G-83,
first reverse type, choice VF $140

162121. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.42g), S
(Sijistan), G-100, diadem on altar shaft, mint letter S to right of
altar base, cleaned VF $90

162143. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (4.05g), G-102,
narrow flan, Kabul style, VF-EF $80

162099. SASANIAN: Shahpur III, 383-388, AR drachm (4.00g), G-126,
series 1c, assigned to mint V (Abarshahr in Khroasan
province), VF $80

162069. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm (4.07g), G-139, 
fire-altar wthout attendants, without mint name, VF $85

162072. SASANIAN: Varahran IV, 388-399, AR drachm (4.23g), G-139, 
fire-altar wthout attendants, without mint name, minor
weakness on reverse, VF $80

179050. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm, KWN RYW,
G-147, mint in the vicinity of Riv-Ardashir, partly retrograde, 
VF, R $110

187494. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (3.99g), NM,
G-160, lovely strike, choice VF-EF $90

150372. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AT (unlocated mint),
G-174, choice EF $85

161924. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, AW (Ahwaz), year 
5, G-195, 2nd series, decent portrait, choice VF, R $100

124291. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, AW (Ahwaz),
year 26, G-212, bold strike, choice EF-AU $85

92253. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm (4.00g), SK
(Sijistan), year 3, G-234, EF-AU $235

187050. PERSIS: Darev I, 2nd century BC, AR obol (0.53g), Alram-556, 
bust right / fire-temple & two attendants, VF $75

187051. PERSIS: Vadfradad IV, 1st century BC, AR obol (0.63g),
Alram-563, bust right, long beard / fire-temple & two attendants,
VF $75

East Africa

140335. AXUM: Joel, ca. 550, AE unit (0.41g), M&J-134, crowned bust
facing / cross surrounded by text, not within a circle, nice fine $75

Roman Empire

104913. ROMAN EMPIRE: Elagabalus, 218-222 AD, AR denarius
(3.19g), Rome mint, RIC-88, RSC-61, struck 222 AD, IMP
ANTONINVS PIVS AVG, laureate, bearded and draped bust
right, horned / INVICTVS SACERDOS AVG, emperor standing
left, holding club and sacrificing at altar, bull laying behind altar, 
star in left field, EF $90

107522. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, AR
denarius (3.18g), Rome mint, 231, RIC-193, RSC-51, IMP SEV
ALEXAND AVG, laureate head right / FIDES MILITVM, Fides
seated left, holding standards in each hand. RIC IV 193;
BMCRE 684; RSC 51, EF $90

107580. ROMAN EMPIRE: Vabalathus, 271-272 AD, AE antoninianus
(3.27g), Antioch mint, RIC-381, Estiot-10809, IMP C
AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust of Aurelian
right, H below bust / VABALATHVS V C R IM DR, laureate,
draped, and cuirassed bust of Vabalathus right, VG $85

Central Asia

186932. HEPHTHALITE: Alxon/Chionite, ca. 475-565, AR drachm
(4.04g), NM, ND, Mitch-1455/56, G-287., Peroz type, 4 pellets
in obverse margin, Pahlavi letter M to left and Bactrian arxon in
lieu of mint name to right on reverse, choice EF $130

186931. HEPHTHALITE: Alxon/Chionite, ca. 475-565, AR drachm
(3.79g), NM, ND, Mitch-1455/56, G-287., Peroz type, 4 pellets
in obverse margin, Pahlavi letter M to left and Bactrian arxon in
lieu of mint name to right on reverse, choice EF $130

186930. HEPHTHALITE: Alxon/Chionite, ca. 475-565, AR drachm
(3.97g), NM, ND, Mitch-1455/56, G-287., Peroz type, 4 pellets
in obverse margin, Pahlavi letter M to left and Bactrian arxon in
lieu of mint name to right on reverse, choice EF $130
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186929. HEPHTHALITE: Alxon/Chionite, ca. 475-565, AR drachm
(3.95g), NM, ND, Mitch-1455/56, G-287., Peroz type, 4 pellets
in obverse margin, Pahlavi letter M to left and Bactrian arxon in
lieu of mint name to right on reverse, choice EF $130

Islamic Coins

Early Pre-Reform

184069. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm, Tabaristan,
PYE103, A-52, fine $16

184070. TABARISTAN: ‘Umar, 771-780, AR ½ drachm, Tabaristan,
PYE124, A-55, lustrous AU $50

184071. TABARISTAN: ‘Umar, 771-780, AR ½ drachm, Tabaristan,
PYE129, A-56, VF $30

184072. TABARISTAN: Anonymous, 780-793, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE136, A-73, Afzut type, EF-AU $45

184073. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Skythopolis, ND, A-3509.1, Justin
& Sophia type, VG $65

187089. ARAB-BYZANTINE: Imperial Bust, ca. 680-690, AE fals
(5.06g), Hims, A-3524, Bone-2.2f, no symbols by mint name /
annulet left & right of star above m, bold strike, VF-EF $90

174311. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Emisa-Hims, ND, A-3524,
Imperial bust type, lovely VF $75

187095. ARAB-BYZANTINE: Imperial Bust, ca. 680-690, AE fals
(2.88g), Hims, A-3524, Bone-2.2g, pellet below mint name /
annulet left & right of star above m, bold strike, choice VF $85

187096. ARAB-BYZANTINE: Imperial Bust, ca. 680-690, AE fals
(4.71g), Hims, A-3524, Bone-2.2p, star below mint name / pellet 
in annulet left & right of star above m, bold strike, choice VF $80

187094. ARAB-BYZANTINE: Imperial Bust, ca. 680-690, AE fals
(3.72g), Hims, A-3524, Bone-2.2g, pellet below mint name /
annulet left & right of star above m, bold VF $75

187086. ARAB-BYZANTINE: Imperial Bust, ca. 680-690, AE fals
(5.99g), Hims, A-3524, Bone-2.2a, no symbols by mint name /
wave left & right of star above m, nice patina, bold VF $80

184075. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Iliya-Filastin, ND, A-3545, W-82,
standing caliph type, corrosion spot, fine $70

Early Post-Reform

178903. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, al-Kufa, AH81, 
A-126, ex-mount, F-VF $120

184078. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, al-Basra,
AH82, A-126, bold VF $55

184080. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH93,
A-128, EF $40

184081. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH94,
A-128, choice EF $50

184079. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Dimashq, AH94,
A-128, clipped down to lower standard, F-VF $10

184082. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH95,
A-128, F-VF $25

184083. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Dimashq, AH99,
A-131, bold VF $45

184084. UMAYYAD: ‘Umar, 717-720, AR dirham, al-Basra, AH101,
A-133, EF $60

184086. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH108,
A-137, VF-EF $35

178926. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Ifriqiya, AH116,
A-137, tall final date digit, without horizontal extension, minor
crease, VF $130

184087. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH121,
A-137, bold EF $40

184089. UMAYYAD: al-Walid II, 743, AR dirham, Wasit, AH126, A-138,
minor chip, EF $18

184090. UMAYYAD: al-Walid II, 743, AR dirham, Wasit, AH126, A-138,
VF $45

184092. UMAYYAD: Ibrahim, 744, AR dirham, Wasit, AH127, A-140,
VF-EF $35

184091. UMAYYAD: Ibrahim, 744, AR dirham, Wasit, AH127, A-140,
scruffy, VF $15

184093. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham, Wasit, AH129,
A-142, F-VF $30

186075. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-143, W-681 variant, Spanish
style, VF, R $65

186079. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-143, W-684a, Spanish style,
bold VF, R $55

186076. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-143, W-683, Spanish style, VF $50

186073. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-143, W-681, Spanish style, 
VF, R $45

186077. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-143, W-684, Spanish style, VF $45

186072. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-143, W-681, Spanish style,
F-VF, R $30

186078. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-143, W-684a, Spanish style,
tiny flan, F-VF, R $25

186074. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-143, W-681 variant, Spanish
style, fine, R $20

186080. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-147, Egyptian style, cresent
above, annulet below reverse, VF, R $45

184094. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-153, W-627, point before and
after Allah on reverse, VF $30

186082. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-153, overstruck on type
W693ff., VF on F host $20

186081. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-153, W-620, fine $10

184096. UMAYYAD: AE fals, NM, AH100, A-154, W-p.292, B61, F-VF $35

186083. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-154, W-741, VF, R $60

184095. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-154, W-725, VF $50

184098. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-157, W-590, hawk, F-VF $75

184099. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-157, W-590, hawk, nice F-VF $60

184097. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-157, W-590, hawk, some
corrosion, scruffy fine $10

186084. UMAYYAD: AE fals, NM, ND, A-163.1, W-605, 5-branch
candelabra, VG-F $60

184100. UMAYYAD: AE fals, ‘Akka, ND, A-165, W-904, F-VF $50

184101. UMAYYAD: AE fals, ‘Amman, ND, A-166, W-905, lily, VG $25

184103. UMAYYAD: AE fals, Dimashq, ND, A-174, W-838, small flan
defect, VF $20

184102. UMAYYAD: AE fals, Dimashq, ND, A-174, W-812, fine $20

186086. UMAYYAD: AE fals, Halab, ND, A-176, W-791, VG $8

184104. UMAYYAD: AE fals, Hims, ND, A-177, W-801, VF $45

184105. UMAYYAD: AE fals, Iliya, ND, A-179, W-p.235, P.124,
overstruck on earlier coin, VG $60

184107. UMAYYAD: AE fals, Ludd, ND, A-181.1, W-925 variant, crude
fine $50

184113. UMAYYAD: AE fals, al-Ramla, ND, A-185, W-p.256, P.132, VF $60

186087. UMAYYAD: AE fals, al-Ramla, ND, A-185, W-846, narrow dies, 
fine $40

184109. UMAYYAD: AE fals, al-Ramla, ND, A-185, W-846, fine $25

184110. UMAYYAD: AE fals, al-Ramla, ND, A-185, W-855, fine $17

184112. UMAYYAD: AE fals, al-Ram[l]a, ND, A-185, W-863, lam in
mintname omitted, F-VF $40

184111. UMAYYAD: AE fals, al-Ram[l]a, ND, A-185, W-863, lam in
mintname omitted, fine $20

184118. UMAYYAD: AE fals, Tabariya, AH110, A-188, W-p.270, ANS
42, lion couchant, VG, R $20

184114. UMAYYAD: AE fals, Tabariya, ND, A-188, W-886, bird flying to
right, VF $45

184115. UMAYYAD: AE fals, Tabariya, ND, A-188, W-893, variety
without bird, palm tree or pellet, slightly weak, F-VF, R $30

184117. UMAYYAD: AE fals, Tabariya, ND, A-188, W-p.267, P.137, VG $25

184116. UMAYYAD: AE fals, Tabariya, ND, A-188, W-898, VG $10

184119. UMAYYAD: AE fals, Harran, ND, A-192, W-785, fine $25

186089. UMAYYAD: AE fals, al-Mawsil, ND, A-193, W-928, some
adhesion on obverse, F-VF $18

184120. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Basra, AH144,
A-213.1, with ‘s’ below reverse, long flan crack, VF $12

184122. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH157, A-213.1, pellet above reverse, VF $20

184121. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH157, A-213.1, pellet above reverse, fine $15

184124. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH158, A-213.1, letter between two bikh‘s on reverse removed, 
VF-EF $30

184123. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH158, A-213.1, ra’ below reverse, F-VF $15

184125. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH150, A-213.2, F-VF $17

184132. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH160, A-215.1, lovely VF-EF $30
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184129. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH163, A-215.1, VF $17

184128. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH163, A-215.1, fine $13

184131. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH164, A-215.1, VF $20

184130. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH164, A-215.1, scruffy VF $12

184126. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH166, A-215.1, fine $15

184127. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH167, A-215.1, F-VF $17

184133. ABBASID: al-Hadi, 785-786, AR dirham, al-’Abbasiya, AH170,
A-217.3, citing Yazid, F-VF $20

184134. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH189, A-219.2, some dirt, VF $20

184135. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH190, A-219.2, VF $25

184137. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH179,
A-219.5, citing Ja’far, F-VF $28

184138. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH182,
A-219.5, citing Hammam, ex-mount, fine $20

184140. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH179, A-219.9, citing Ja’far, some adhesion, VF $12

184141. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH182, A-219.9, citing Ja’far, dark reverse, VF $20

184139. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH183, A-219.9, citing Ja’far, slight corrosion, VF $15

184144. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH180, A-219.9b, citing Ja’far, reverse type used in AH182,
and with spelling errors, cleaned, VF $22

184143. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Balkh, AH182,
A-219.9b, choice VF $45

184142. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Balkh, AH182,
A-219.9b, pleasing F-VF $35

184145. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Ma’dan al-Shash,
AH190, A-219.11, citing al-Nasr, lightly clipped, VF $18

184148. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Wasit, AH312,
A-246.2, choice VF $50

184147. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH317, A-246.2, scruffy F-VF $12

185169. ABBASID: al-Mustansir, 1226-1242, AR dirham (2.86g),
Madinat al-Salam, AH639, A-272, tis’ for “9" recut over thaman
for ”8", VF $100

184149. ABBASID: al-Mustansir, 1226-1242, AE fals, Irbil, AH(63)1,
A-274, SICA-4:18, slight weakness, VF $40

Spain

187358. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam I, 796-822, AR dirham,
al-Andalus, AH198, A-341, excellent strike, EF $80

187360. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, AR dirham,
al-Andalus, AH224, A-342.1, EF $70

187359. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, AR dirham,
al-Andalus, AH235, A-342.1, bold VF $60

187361. UMAYYAD OF SPAIN: Muhammad I, 852-886, AR dirham,
al-Andalus, AH244, A-343.1, nice strike, F-VF $50

North Africa

184153. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, al-Suwayra,
AH1184, A-589.2, Cr-32.3, crude VF $35

184154. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, NM, AH1194,
A-595, Cr-32.1, VF $35

184155. ‘ALAWI: Sulayman, 1793-1822, AE 2 falus (7.01g), NM, ND
(1792-1822), A-630, KM-96.2, coarse hexagram on reverse, VF $25

184159. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals (4.26g), NM,
AH1252, A-643, Cr-122a.1, fine $10

184158. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals (2.89g), Za,
AH1254, A-643, Cr-122a.7, VF, R $35

184160. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals (3.38g), NM,
AH1262, A-643, Cr-122a.1, fine $10

184162. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals (3.83g), NM,
AH1263, A-643, Cr-122a.1, fine $10

184161. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals (3.25g), NM,
AH1263, A-643, Cr-122a.1, fine $10

184163. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals (3.63g), NM,
AH1264, A-643, Cr-122a.1, fine $10

184156. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals (4.47g),
Marrakesh, AH1266, A-643, Cr-122a.3, fine $13

184164. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals (3.75g), NM,
AH1268, A-643, Cr-122a.1, F-VF $13

184157. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals (3.89g), Rabat,
AH1269, A-643, Cr-122a.4, fine $10

182902. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 fals, Tetuan,
AH1271, A-646, Cr-126b.6, fine $22

184165. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 fals (6.22g),
Tetuan, AH1271, A-646, Cr-126b.6, light porosity, fine $10

184170. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (5.25g), NM,
AH1277, A-654, Cr-163.1, VF $12

184168. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (5.32g), Tetuan, 
AH1278, A-654, Cr-163.4, crude VF $15

184169. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (6.39g), Tetuan, 
AH1278, A-654, Cr-163.4, F-VF $15

184171. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (5.68g), NM,
AH1278, A-654, Cr-163.1, good fine $12

184191. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (10.79g),
Marrakesh, AH1285, A-656, Cr-166.2, VF $15

184190. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (9.11g),
Marrakesh, AH1285, A-656, Cr-166.2, VF $15

184189. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (9.87g),
Marrakesh, AH1285, A-656, Cr-166.2, fine $12

184172. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (7.78g), Fès,
AH1285, A-656, Cr-166.1, fine $13

184175. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (7.54g), Fès,
AH1286, A-656, Cr-166.1, VF $15

184174. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (7.86g), Fès,
AH1286, A-656, Cr-166.1, fine $12

184173. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (7.88g), Fès,
AH1286, A-656, Cr-166.1, nice fine $10

184177. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (10.64g), Fès,
AH1287, A-656, Cr-166.1, bold VF-EF $30

184176. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (9.11g), Fès,
AH1287, A-656, Cr-166.1, fine $10

184182. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (7.56g), Fès,
AH1288, A-656, Cr-166.1, bold cast, choice VF $20

184181. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (7.86g), Fès,
AH1288, A-656, Cr-166.1, VF $15

184180. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (7.63g), Fès,
AH1288, A-656, Cr-166.1, VF $15

184192. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (8.49g),
Marrakesh, AH1288, A-656, Cr-166.2, fine $10

184179. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (8.41g), Fès,
AH1288, A-656, Cr-166.1, fine $10

184178. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (9.82g), Fès,
AH1288, A-656, Cr-166.1, crude fine $8

184183. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (9.10g), Fès,
AH1289 over 8, A-656, Cr-166.1, choice VF, R $40

184185. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (8.67g), Fès,
AH1289, A-656, Cr-166.1, VF $35

184184. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (8.92g), Fès,
AH1289, A-656, Cr-166.1, lovely cast, choice VF $25

184188. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (9.62g), Fès,
AH1290, A-656, Cr-166.1, choice VF $25

184187. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (9.38g), Fès,
AH1290, A-656, Cr-166.1, VF $20

184186. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (7.17g), Fès,
AH1290, A-656, Cr-166.1, VF $17

182903. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès, AH1290,
A-656, fine $12

184166. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (3.32g), Rabat,
AH1270, A-657, Cr-122b.4, lightly cleaned, F-VF $18

184167. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (2.90g), Rabat,
AH1271, A-657, Cr-122b.4, lightly cleaned, fine $8

184193. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (4.04g), Fês,
AH1280, A-657, Cr-163a.2, VG-F $8

184194. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (4.98g), Fês,
AH1285, A-657, Cr-163a.2, crude fine $10

184196. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (4.72g), Fês,
AH1286, A-657, Cr-163a.2, nice F-VF $20

184195. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (5.20g), Fês,
AH1286, A-657, Cr-163a.2, fine $14
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184197. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (4.79g), Fês,
AH1287, A-657, Cr-163a.2, fine $13

184198. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE fals (2.71g), Fês,
AH1280, A-658, Cr-160a.2, lovely choice VF $35

184199. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE fals (2.69g), Fês,
AH1284, A-658, Cr-160a.2, light adhesion, VF $15

Egypt & Syria

184202. CRUSADER IMITATION: AR dirham, “Dimashq”, ND, A-823C,
imitation of Ayyubid issue type A-823.1, VF $35

184212. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AE fals, Halab, AH608,
A-838.4, B-675, fine $10

184211. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AE fals, Halab, AH506
(sic), A-838.4, B-672 variant, VG $12

184214. AYYUBID: al-Mansur Muhammad I, 1191-1220, AE fals, NM,
ND, A-852.3, B-831, fine, R $20

184205. AYYUBID: ‘Uthman, 1193-1198, AE fals, Dimashq, DM, A-798, 
B-222-3, overstruck, fine $10

184206. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham, Dimashq,
AH612, A-805, B-303, choice EF $35

184215. AYYUBID: al-Awhad Ayyub, 1199-1210, AE dirham,
[Mayyafariqin], AH605, A-856.2, B-845, F-VF $45

184216. AYYUBID: al-Ashraf Musa, 1210-1220, AE dirham,
[Mayyafariqin], AH612, A-859.1, B-849, some weakness, fine $16

184213. AYYUBID: al-’Aziz Muhammad, 1216-1236, AE fals, NM, ND,
A-841.4, B-722, fine $10

184209. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH618, A-812.1, B-430, EF $37

184208. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH618, A-812.1, B-430, porous surfaces, VF-EF $12

184207. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH616, A-812.1, B-425, porous surfaces, VF-EF $12

184210. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham
(Ghazza), DM, A-812G, B-469 variant, mint off flan, VF $40

184217. BAHRI MAMLUK: Qala’un, 1279-1290, AR dirham (Hamah),
DM, A-894, B-cf. 135C, good $9

184218. BAHRI MAMLUK: Isma’il, 1342-1345, AE fals, Dimashq,
AH744, A-935, B-288, VF $15

184219. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AR dirham
(Dimashq), AH77(4/7), A-956, B-cf. 430, VG $10

184220. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals, Halab, ND,
A-958, B-471, overstruck on Dimashq 762H of Mansur
Muhammad, Balog 388, F-VF $14

Arabian Peninsula

166485. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham (1.82g),
San’a, AH641, A-1100.4, choice EF $90

166484. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham (1.91g),
al-Dumluwa, AH647, A-1100.4, attractive VF $80

99617. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham (1.71g),
‘Adan, AH789, A-1110.5, type E, 2 fish in obverse center, crude 
VF, RR $100

166476. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, AE fals
(1.45g), San’a, AH(9)x8, A-1119, KB-—, reverse as
Kab-SN-082 but different symbol in center of reverse, EF, R $80

166428. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR khums kabir
(0.94g), Kawkaban, AH(10)74, A-1131, bold mint & date, EF $75

Anatolia (Rum)

184225. SELJUQ OF RUM: Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham, Sivas,
AH617, A-1211.1, VF-EF $45

184224. SELJUQ OF RUM: Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham, Sivas,
AH617, A-1211.1, strong VF $40

184223. SELJUQ OF RUM: Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham,
Kayseri, AH618, A-1211.1, choice EF $50

184226. SELJUQ OF RUM: Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham, Sivas,
AH619, A-1211.1, VF $30

184227. SELJUQ OF RUM: Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham, Sivas,
AH621, A-1211.1, choice VF $35

184228. SELJUQ OF RUM: Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham, Sivas,
AH622, A-1211.1, EF $40

184229. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH639, A-1218, lion & sun type, EF $90

184230. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 1245-1249, AR dirham, Konya, 
AH646, A-1223.1, VF $40

184231. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham,
Konya, AH1230, A-1230, bold EF $50

184232. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
NM, AH667, A-1232, VF-EF $28

184233. SELJUQ OF RUM: Mas’ud II, 1280-1298, AR dirham, Ma’dan,
AH686, A-1234, bold VF $40

Early Ottoman Empire

184234. OTTOMAN: Mehmet Celebi, 1405-1413, AE mangir, NM,
AH813, A-1295, fine $30

184235. OTTOMAN: Murad II, 1421-1444, AR akçe, Edirne, AH825,
A-1302.2, fine $10

184236. OTTOMAN: Murad II, 1421-1444, AR akçe, Bursa, AH834,
A-1302.3, double-struck, EF $9

184237. OTTOMAN: Murad II, 1421-1444, AR akçe, Edirne, AH834,
A-1302.3, VF $8

184238. OTTOMAN: Mehmet II, 1444-1446, AR akçe, Bursa, AH848,
A-1304, AU $16

184239. OTTOMAN: Mehmet II, 1444-1446, AR akçe, Serez, AH848,
A-1304, EF-AU $17

184240. OTTOMAN: Mehmet II, 1444-1446, AR akçe, Edirne, AH848,
A-1304N, EF $14

184242. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AE fals (6.46g), Misr, DM, 
A-1322, 6-spoked wheel design, fine $12

184243. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AE fals (13.27g), Misr,
DM, A-1322, 6-spoked wheel design, VG-F $10

184244. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, € (12.08g), Misr al-Mahrusa
(AH982), A-1337, mintname in toughra, VF $15

Later Ottoman Empire

182946. ALGIERS: Abdel Kader, rebel, 1834-1847, BI kharuba,
Taqidamt, AH1254, KM-85, F-VF $75

173565. EGYPT: Mahmud II, 1808-1839, AR 20 para, Misr, AH1223
year 22, KM-176, choice AU $125

173563. EGYPT: Mahmud II, 1808-1839, AR qirsh, Misr, AH1223 
year 25, KM-181, choice AU $160

179494. EGYPT: ‘Abd al-’Aziz, 1861-1876, AE 40 para, AH1277 
year 10, KM-248.1, unusually clean rims, one-year type, VF $21

179267. EGYPT: Abdul Hamid II, 1876-1909, 1/10 qirsh, AH 1293 
year 12, KM-289, choice UNC $26

179418. TRIPOLI: Mahmud II, 1808-1839, para, AH1223 year 26,
KM-89, nice full strike, VF $45

152620. TUNIS: Ahmed III, 1703-1730, AR square nasri, Tunis,
AH[11]25, KM-34, VF-EF, R $75

152625. TUNIS: Ahmed III, 1703-1730, AR square nasri, Tunis,
AH[11]27, KM-34, bold date, VF $75

152624. TUNIS: Ahmed III, 1703-1730, AR square nasri, Tunis,
AH[11]26, KM-34, bold date, choice VF $75

152622. TUNIS: Ahmed III, 1703-1730, AR square nasri, Tunis,
AH1116, KM-34, very clear date, bold VF $75

186769. TURKEY: Mustafa II, 1695-1703, AR kurush, AH1106,
KM-120, fine $20

186770. TURKEY: Ahmed III, 1703-1730, AR beshlik, AH1115,
KM-144, fine $40

104327. TURKEY: Mahmud I, 1730-1754, AR kurush, AH1143,
KM-211, initial #29, VF $50

104328. TURKEY: Mahmud I, 1730-1754, AR kurush, AH1143,
KM-211, initial #29, decent strike, F-VF $55

162195. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, BI 10 para, AH1171 year 1,
KM-304, fine $110

186771. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, AR 10 para, AH1171 year 8, 
KM-306.1, VF-EF $65

186773. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, AR 10 para, AH(11)83,
KM-306.2, AU $85

186772. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, AR 10 para, AH(11)81,
KM-306.2, VF $38

186775. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, AR kurush, AH(11)81,
KM-321.2, some discoloration, VF $23

186776. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, AR kurush, AH(11)82,
KM-321.2, flan flaw, UNC $90

104336. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, AR kurush, AH1171/(11)83,
KM-321.2, EF $65
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186778. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, AR 2 zolota, AH1171 year 9, 
KM-324.1, UNC $80

186777. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, AR 2 zolota, AH1171 year 8, 
KM-324.1, choice EF-AU $60

183100. TURKEY: Abdul Hamid I, 1774-1789, AR 2 zolota, AH1187
year 10, KM-402, AU $75

183104. TURKEY: Selim III, 1789-1807, AR 10 para, AH1203 year 8,
KM-492, AU $80

183107. TURKEY: Selim III, 1789-1807, AR 2 kurush, AH1203 year 3,
KM-504, choice AU $85

138043. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AE mangir (0.80g), Van,
AH122x, KM——, F-VF , ex Landon Thomas collection; 
ex Künker auction 210:1751 (part) $135

186780. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AR 60 para, AH1223 year
17, KM-580, VF $25

183116. TURKEY: Abdul Mejid, 1839-1861, AE para (0.78g), AH1255
year 16, KM-665.2, AU-UNC. $50

186782. TURKEY: Abdul Mejid, 1839-1861, AE medal, AH1256, NP-1089, 
29mm, defense of Syria and the fortress of Akka, toughra on
obverse, fortress on reverse, pierced (as usual), scruffy fine $30

186783. TURKEY: ‘Abd al-’Aziz, 1861-1876, AE 5 para, AH1277 
year 4, KM-699, UNC $30

186786. TURKEY: ‘Abd al-’Aziz, 1861-1876, AE 20 para, AH1277 
year 4, KM-701, BU $60

186785. TURKEY: ‘Abd al-’Aziz, 1861-1876, AE 20 para, AH1277 
year 4, KM-701, UNC $40

186784. TURKEY: ‘Abd al-’Aziz, 1861-1876, AE 20 para, AH1277 
year 4, KM-701, AU $18

160478. TURKEY: Abdul Hamid II, 1876-1909, AR 20 kurush,
Kostantiniye, AH1293 year 3, KM-722, lustrous AU $85

183117. TURKEY: Abdul Hamid II, 1876-1909, AR 10 para, AH1293
year 26, KM-744, choice AU $25

183118. TURKEY: Mehmed V, 1909-1918, 40 para, AH1327 year 4,
KM-766, AU $14

Iran - The Early Period

184247. SAFFARID: Ya’qub b. al-Layth, 861-879, AR dirham, Fars,
AH263, A-1401.2, slightly double-struck, VF $65

100351. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH378, A-A1440, SNAT-203/204, 7.28g, citing the
Samanid overlord Nuh III, Qur’an 9:34 in margin (“And there are 
those who bury gold and silver and spend it not in the way of
Allah”), nice strike, some discoloration, EF, R $250

184249. BANIJURID: al-Harith b. Harb, 10th century, AR multiple dirham,
Kurat Badakhshan, ND, A-1439, SNAT-XIVc:306/324, VF $50

184248. BANIJURID: al-Harith b. Harb, 10th century, AR multiple
dirham, Kurat Badakhshan, ND, A-1439, SNAT-XIVc:335, VF $50

184250. BANIJURID: al-Harith b. Harb, 10th century, AR multiple dirham,
Kurat Badakhshan, ND, A-1439, SNAT-XIVc:336/331, VF $40

184251. SAMANID: Ahmad II, 907-914, AR dirham, Andaraba, AH296,
A-1446, dirty VF, R $70

153394. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, NM, ND,
A-1455, 8.59g, SNAT-266, citing Muhammad, weak VF $55

153393. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, Kurat
Badakhshan, ND, A-1455, SNAT-264, wa ma tawfiqi illa billah
in obverse margin, citing al-Harith, some weakness, VF $55

184253. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, al-Ma’dan,
ND, A-1455, SNAT-XIVc:255, crude VF $25

184252. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, al-Ma’dan,
ND, A-1455, SNAT-XIVc:255, much flatness, VF $20

184254. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, Kurat
Badakhshan, ND, A-1455, SNAT-XIVc:262, much flatness, fine $16

184256. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Balkh, AH341, A-1456, 
EF $65

184255. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Balkh, AH332, A-1456, 
central weakness, VF-EF $40

184257. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AR dirham, Balkh,
AH347, A-1462, F-VF $32

184258. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR multiple dirham, al-Ma’dan,
ND, A-1465, SNAT-XIVc:275, some discoloration, VF $25

184260. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals, Bukhara, AH357,
A-1467.1, brockage, F-VF $15

184261. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham, al-Ma’dan,
ND, A-1469.1, SNAT-XIVc:311, VF $30

150747. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, 992-999, AE fals (2.58g), Ilaq, 
AH388, A-3429.2, Koch-58, also citing Ahmad b. ‘Ali, in reverse
margin and as qara khaqan in reverse field, slightly weak, VF $80

150746. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, 992-999, AE fals (2.26g),
Ilaq, AH388, A-3429.2, Koch-57, also citing Ahmad b. ‘Ali, in
reverse margin, slightly weak, nice VF $80

150752. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, 992-999, AE fals (3.64g),
Ilaq, AH389, A-3429.2, Koch-73, also citing Ahmad b. ‘Ali in
reverse margin, minor porosity, VF, R $75

The “hole” is planchet defect from before production.

166670. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals (2.97g)
(al-Shash), AH393, A-3305var, Koch-129, citing the local
officials Alp & Abu’l-Fawaris, F-VF, RR $75

150795. QARAKHANID: Salar b. Muhammad, 999, AE fals, Ilaq,
AH399, A-3431, Koch-207, full name on reverse, including abu
shuja’, citing Ahmad b. ‘Ali as overlord, VF, RR $80

150760. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals
(2.48g), Ilaq, AH392, A-3430, Koch-108, obverse has
muhammad / bin mansur / ba salih in ornamental square, citing
Ahmad b. ‘Ali on reverse, very slight porosity, EF $85

150762. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals
(2.86g), Ilaq, AH392, A-3430, Koch-108, obverse has
muhammad / bin mansur / ba salih in ornamental square, citing
Ahmad b. ‘Ali on reverse, VF-EF $85

150761. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals
(3.02g), Ilaq, AH392, A-3430, Koch-108, obverse has
muhammad / bin mansur / ba salih in ornamental square, citing
Ahmad b. ‘Ali on reverse, VF-EF $85

150759. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals
(2.53g), Ilaq, AH392, A-3430, Koch-108, obverse has
muhammad / bin mansur / ba salih in ornamental square, citing
Ahmad b. ‘Ali on reverse, VF-EF $85

150766. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals
(3.32g), Ilaq, AH392, A-3430, Koch-108var, obverse has
muhammad / bin mansur / ba salih in ornamental square, citing
Ahmad b. ‘Ali on reverse, pleasing VF $80
With al-khaqan al-muzaffar instead of khaqan al-muzaffar

in reverse field.

150770. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals
(2.63g), Ilaq, AH393, A-3430, Koch-118, Zeno-55720, obverse
has muhammad / bin mansur in ornamental square, citing Qutb
al-Dawla Ahmad b. ‘Ali on reverse, porous VF-EF, R $85

150777. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals
(3.38g), Ilaq, AH395, A-3430, Koch-144, inscribed dihqan
al-jalil / muhammad / bin mansur within fancy square, citing
Ahmad b. ‘Ali in margin, choice VF $90

150782. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals,
Ilaq, AH395, A-3430, Koch-144, inscribed dihqan al-jalil /
muhammad / bin mansur within fancy square, citing Ahmad b.
‘Ali in margin, decent strike, VF $80

166673. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AR dirham
(2.32g), Taraz, AH404, A-3307, Koch-321, light porosity, VF $80

150773. QARAKHANID: Bakr b. al-Hasan, 1004-1009, AE fals, Ilaq,
AH393, A-3430H, Koch-119, Zeno-56103, abi sa’id / bakr bin /
al-hasan in hexagram on obverse, citing Qutb al-Dawla Ahmad
b. ‘Ali on reverse, porous VF, RR $75

Formerly listed in the Checklist as type A-3352.

169549. QARAKHANID: ‘Imad al-Din Ulugh Akdash, 1202-1203, 
AE dirham (5.48g), Banakath, AH602, A-3425, mint & date
sufficiently clear, F-VF, RR $85

184263. ZIYARID: Zahir al-Dawla Wushmagir, 935-967, AR dirham,
Jurjan, AH356, A-1531, VF $65

184262. ZIYARID: Zahir al-Dawla Wushmagir, 935-967, AR dirham,
Astarabad, AH359, A-1531, exceptional strike, VF $60

184265. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Shiraz,
AH360, A-1550.1, small trace of mount, EF $35

184264. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Fasa,
AH351, A-1550.1, VF $60

184266. GHAZNAVID: Balkatekin, 932-938, AR dirham, Balkh, AH324,
A-T1594, VF-EF $70

184269. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR yamini dirham (Ghazna),
ND, A-1609, SNAT-XIVd:149, VF $10

184271. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR broad dirham, Balkh,
AH392, A-1611.2, SNAT-XIVc:677, VF $40

184272. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR zahiriya dirham
(Ghazna), DM, A-1621, SNAT-XIVd:286, VF $20

184273. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham (Balkh),
AH(4)24, A-1621A, SNAT-XIVc:729, VF $20
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Iran - The Seljuq Period

184277. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AR broad dirham
(Ghazna), ND (AH614-15), A-1715, SNAT-cf. XIVd:601-2, VF $27

184278. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AR broad dirham, 
Farwan (AH614), A-1716, VF $45

184279. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AR medium
dirham, NM, AH614, A-1720, VF-EF $35

184280. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE qadiri dirham
(Balkh), DM, A-1723, VF $40

184281. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AR dirham
(Ghazna), AH600, A-1772, VF-EF $45

184282. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AR dirham
(Ghazna), DM, A-1772, usual weakness, VF $25

184283. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AE jital,
Budaon, ND, A-1781, Tye-187, F-VF $12

184018. GHORID: Taj al -Din Yildiz, 1206-1215, AR dirham (5.72g)
(Ghazna), AH610, A-1794, excellent strike, VF $75

184284. GHORID: Taj al -Din Yildiz, 1206-1215, AE jital (Lahore), ND,
A-1797, Tye-201, VF $8

Atabegs & Contemporaries

184286. ARTUQIDS OF MARDIN: Timurtash, 1122-1152, AE dirham,
NM, ND, A-1826.3, SS-26, classic head to right, scruffy fine $25

184287. ARTUQIDS OF MARDIN: Alpi, 1152-1176, AE dirham, NM,
ND, A-1827.2, SS-27, classic head to right, najm al-din on
neck, some weakness, fine $20

184288. ARTUQIDS OF MARDIN: Alpi, 1152-1176, AE dirham, NM, ND 
(AH560-66), A-1827.5, SS-30.1, 2 facing male heads/facing
female head, much corrosion, VF $20

184291. ARTUQIDS OF MARDIN: Il-Ghazi II, 1176-1184, AE dirham,
NM, ND, A-1828.1, SS-31.1, head in square, looking up to right, 
broad flan, VF $70

184290. ARTUQIDS OF MARDIN: Il-Ghazi II, 1176-1184, AE dirham, NM,
ND, A-1828.1, SS-31.1, head in square, looking up to right, VF $45

184289. ARTUQIDS OF MARDIN: Il-Ghazi II, 1176-1184, AE dirham, NM,
ND, A-1828.1, SS-31.1, head in square, looking up to right, VG $18

184292. ARTUQIDS OF MARDIN: Il-Ghazi II, 1176-1184, AE dirham,
NM, AH581, A-1828.2, SS-33.2, facing long-haired bust,
pierced, nice portrait, F-VF $25

184293. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham,
NM, ND, A-1829.2, SS-34, large bust at right facing left to smaller
bust, VG $15

184294. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham,
NM, AH589, A-1829.3, SS-35.1, mourning scene on death of
Saladin, 3-line reverse, much porosity, F-VF $25

184295. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham,
NM, AH589, A-1829.3, SS-35.1, mourning scene on death of
Saladin, 3-line reverse, fine $40

184296. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham,
NM, AH589, A-1829.3, SS-35.2, mourning scene on death of
Saladin, 5-line reverse, VG $20

184297. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham,
NM, AH590, A-1829.3, SS-35.3, mourning scene on death of
Saladin, 5-line reverse, porous, fine $20

184299. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham,
NM, AH596, A-1829.4, SS-36.1, “head-cutter” type, some
corrosion on reverse, fine $40

184298. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham,
NM, AH596, A-1829.4, SS-36.1, “head-cutter” type, badly porous,
fine $10

184300. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham,
NM, AH599, A-1830.1, SS-37.3, facing long-haired and cloaked
bust, F-VF $50

184302. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham,
Mardin, AH599, A-1830.2, SS-38.2, centaur to right, F-VF $45

184303. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham,
Mardin, AH606, A-1830.3, SS-39, man riding leopard to left, fine $25

184307. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham,
NM, AH611, A-1830.4, SS-40, long-haired facing head, VF $45

184306. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham,
NM, AH6(11), A-1830.4, SS-40, long-haired facing head, pleasant
F-VF $35

184305. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham,
NM, AH6(11), A-1830.4, SS-40, long-haired facing head, F-VF $28

184304. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham,
NM, AH611, A-1830.4, SS-40, long-haired facing head, fine $20

184308. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham,
NM, AH618, A-1830.6, SS-42.2, long-haired bust turned slightly to 
right, VF, S $50

184310. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham,
NM, AH620, A-1830.7, SS-43, classic head to right, fine $32

184309. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham,
NM, AH620, A-1830.7, SS-43, classic head to right, VG-F $20

184311. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham,
NM, AH628, A-1830.9, SS-46, facing prince seated on throne,
F-VF $60

184312. ARTUQIDS OF MARDIN: al-Salih Salih, 1312-1364, AR akçe,
Amid, AH7xx, A-1839, crude VF $30

182904. ZANGIDS OF AL-MAWSIL: Mawdud, 1149-1169, AE dirham,
NM, AH556, A-1858, SS-59.2, VG $40

184314. ZANGIDS OF AL-MAWSIL: Ghazi II, 1169-1180, AE dirham,
al-Jazira, AH575, A-1861.2, SS-61.3, head to left wearing
crested helmet, VG $10

184313. ZANGIDS OF AL-MAWSIL: Ghazi II, 1169-1180, AE dirham,
al-Jazira, AH575, A-1861.2, SS-61.3, head to left wearing
crested helmet, good $10

184315. LU’LU’IDS: Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, AE dirham
(al-Mawsil), AH631, A-1874.1, SS-68, head in square facing
left, loop attached, VF $20

184316. ZANGIDS OF SINJAR: ‘Imad al-Din Zangi, 1169-1197, AE
dirham, Sinjar, AH583, A-1879.2, SS-79.3, 2-headed eagle,
clear date, F-VF $40

187056. QUTLUGHKHANID: Suyurghatmish, 1282-1294, AR dirham,
NM, ND, A-1936, citing Arghun, overstruck on undetermined
host, possibly the same type, VF, R $75

187055. QUTLUGHKHANID: Shah Sultan, 1295-1303, AR dirham,
Kirman, ND, A-1940.3, without lion, citing the Ilkhan Ghazan as
overlord (qazan with initial qaf), overstruck on type A-1938 of his
predecessor Shah Jahan, with the latter’s overlord Baydu’s name
clear on the host coin, in both Arabic & Uighur, VF on Fine, RR $85

The Mongols

187067. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AE broad
khani dirham, Balkh, A-1968, 5.47g, lobated square within
circle / circle in square, date probably AH619, some light
adhesions on reverse, VF $75

187069. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AE broad
khani dirham, Balkh, AH[6]18, A-1968, 5.88g, lobated square
within circle / circle in square, some adhesions, clear date, VF $60

187068. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AE broad
khani dirham, Balkh, A-1968, 5.88g, lobated square within
circle / circle in square, some adhesions on reverse & some
weakness, VF $50

184318. GREAT MONGOLS: Malik of Kurzuwan, June-July 1221, 
AE jital, Kurzuwan, AH618, A-1971, Tye-324, month of Rabi’ II, 
VF $35

184319. GREAT MONGOLS: Möngke, 1251-1260, AE jital, Shafurqan,
AH657, A-1978B, fine $25

143397. CHAGHATAYID KHANS: Tuqa Timur, 1272-1291, AR dirham
(1.95g), Samarqand, AH689, A-1985, with mint epithet ikhtiyar
partly visible, oddly written final digit of date, about 25% flat,
F-VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $80

143419. CHAGHATAYID KHANS: Sanjar, 1330-1333, AR dinar (7.46g), 
Bukhara, DM, A-1996, much weakness, also citing Tarmashirin, 
fine, RR, ex Ruud Schüttenhelm collection $80

143426. CHAGHATAYID KHANS: Danishmandji, 1346-1348, AR dinar
(7.57g), Bukhara, AH(7)47, A-2006, much weakness, F-VF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $85

187123. GOLDEN HORDE: temp. Batu & Berke, 1250s, AR dirham
(0.72g), Bulghar, ND, A-2018, citing Möngke, EF $80

145007. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (2.35g),
Khwarizm, AH699, A-2023A, bold strike, no weakness, choice
VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $80

144997. GOLDEN HORDE: Murid Khan, 1362-1363, AR dirham (1.51g),
Gulistan, AH764, A-2040, some weakness, very clear date, EF, R, 
ex Ruud Schüttenhelm collection $80

174394. GIRAY KHANS: Shahin Giray, 1777-1783, AE kopeck (10.22g),
Baghcha-Saray, AH1191 year 4, A-2119, KM-60, Persian ‘4’, 
fine $130

174396. GIRAY KHANS: Shahin Giray, 1777-1783, AE denga (4.89g),
Baghcha-Saray, AH1191 year 5, A-2120, KM-56, F-VF $145
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184320. ILKHAN: Ghazan Mahmud, AR dirham, Bazar, AH703,
A-2173, VF-EF $25

184321. ILKHAN: Ghazan Mahmud, AR dirham, MM, DM, A-2173, fine $10

144253. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham (2.46g), Kashan,
AH685, A-2146, mint name in both upper & lower segments of
reverse margin, decent strike, choice VF, R, 
ex Ruud Schüttenhelm collection $75

144275. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham (2.48g), Tabriz,
AH687, A-2146, lovely bold strike, choice EF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $80

Mint name “tabr” with minuscule “iz” added afterwards,
poorly fixing the typo!

143750. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham (2.51g), Isfarayin,
AH688, A-2155, citing the governor of Khorasan, Ghazan,
average strike, EF , ex Ruud Schüttenhelm collection $75

144387. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams (4.26g), Kashan,
AH705, A-2179, type A, lovely strike, choice EF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $90

143662. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams (4.24g), Amul,
AH710, A-2184, type B, lovely strike on broad flan, mint name
both in obverse margin (lower right segment) and in reverse field
(to left), choice VF-EF, R, ex Ruud Schüttenhelm collection $90

184322. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 6 dirhams, Isfarayin,
AH719, A-2199, type C, scruffy, some adhesion, VF $45

143508. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (3.54g), Bazar,
AH728 (sic), A-2204, type C, bold strike, choice EF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $80

140437. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.69g), Rayy,
AH722, A-2205, type D, about VF, R, 
ex Ruud Schüttenhelm collection $75

184323. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 6 dirhams, Madinat ??
AH730, A-2213, type G, some weakness, VF, RR $65

184325. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 2 dirhams, mint?
AH742? A-2238, VF $12

184326. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams (1.30g),
Mardin, AH741, A-2258, fine $13

142762. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.43g),
Salmas, AH749, A-2264.2, type D2, slight weakness near the
edge, EF , ex Ruud Schüttenhelm collection $80

142763. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.22g),
Shamakhi, AH74x, A-2264.2, type D2, much weakness,
off-center obverse, fully clear mint name, VF, RRR, 
ex Ruud Schüttenhelm collection $160
For the mint of Shamakhi, Diler knew only of one piece of
Sulayman dated AH741, and one uncertain piece said to

be dated 746.

142734. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.07g),
Khuy, AH750, A-2265, type E, lovely strike, choice EF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $75

Post-Mongol Iran

154170. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR dinar (2.03g),
Isfahan, ND, A-2282I.1, type IsA (inner circle / highlighted
square), citing the caliph al-Mu’tadid, nice strike, VF, R $85

154167. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.08g),
Aydhaj, AH780, A-2282U.2, type UC, date in words interlinearly 
in reverse field, boldly clear, VF, RR $75

184327. JALAYRIDS: Sultan Ahmad, 1382-1409, AR 2 dinars (2.12g),
Baghdad, AH7(9)3? A-2311, F-VF $18

184328. KARTS: Pir ‘Ali, 1369-1382, AR 12 dirhams, Herat, AH773,
A-2353, about 25% flat, VF $28

Timurid

184329. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (Herat), AH827,
A-2405, first year, struck only at Herat, F-VF $15

184330. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Herat, AH828,
A-2405, VG-F $9

184331. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Yazd, DM,
A-2405, F-VF $8

184345. TIMURID: Abu’l-Qasim Babur, 1447-1457, AR tanka, Herat,
DM, A-2420.1, fine $12

184349. TIMURID: Sultan Muhammad, 1447-1451, AR tanka, NM,
AH(8)51, A-2425, VF $30

184347. TIMURID: Sultan Muhammad, 1447-1451, AR tanka,
Shushtar, AH851, A-2425, nice fine, R $55

184346. TIMURID: Sultan Muhammad, 1447-1451, AR tanka, NM,
AH853, A-2425, mint is Kashan by symbol, VF, RR $70

184348. TIMURID: Sultan Muhammad, 1447-1451, AR tanka, Yazd,
AH853, A-2425, mint barely shows, F-VF $30

184333. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, Samarqand, DM,
A-2416.1, good fine $18

184335. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, Samarqand, DM,
A-2416.1, VF $20

184334. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, Samarqand, DM,
A-2416.1, mint barely visible, VF $16

184332. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, Samarqand,
AH861, A-2416.1, fine $25

184336. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, Herat, AH864,
A-2416.2, EF $60

184337. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR ¼ tanka, NM, ND,
A-2416B.1, crude fine $20

184338. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR ¼ tanka (1.21g), Herat,
DM, A-2416B.2, ex-mount, about VF $25

184344. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, Samarqand, ND,
A-2417, countermarked on issue of Abu Sa’id, VF on VF $20

184342. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, NM, ND, A-2417,
countermarked on issue of Babur dated AH858, type A-2410.2,
VF on VF $25

184341. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, NM, ND, A-2417,
countermarked on issue of Babur, Sabzawar, VF on F $25

184340. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, NM, ND, A-2417,
countermarked on issue of Shahrukh, Samarqand, VF on F $18

184339. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, NM, ND, A-2417,
countermarked on issue of Timur, Jurjan type, dated (7)93,
F-VF $45

184343. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, NM, ND, A-2417,
countermarked on issue of ‘Abd Allah, Samarqand, fine on VF $40

144909. TIMURID: Sultan Husayn, 1st reign, 1459-1460, AR tanka
(5.06g) (Astarabad), DM, A-2428, inner circle / square, as reverse
T1, some weakness, fine, RRR, ex Ruud Schüttenhelm $85

144911. TIMURID: Sultan Husayn, 1459-1460, 1461-1464, AR tanka
(5.53g), NM, ND, A-2429, countermarked ‘adl sultan husayn in
rectangle, on Shi’ite type of Abu’l-Qasim Babur (A-2522), lovely 
VF mark on Fine host,, R, ex Ruud Schüttenhelm collection $90

144915. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR ¼ tanka (1.24g),
Herat, DM, A-A2432, clear mint name, reverse in square, nice
fine, RR, ex Ruud Schüttenhelm collection $80

144935. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.75g), Tun,
AH(8)96, A-2432.3, lovely strike, VF-EF , ex Ruud Schüttenhelm$75

184350. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Astarabad,
AH896, A-2432.3, off-center, VF $25

144931. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.65g), Hisar, 
AH907, A-2432.3, moderate weakness towards the rim, date on 
reverse, lower left, VF, RR, ex Ruud Schüttenhelm collection $80

184351. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Astarabad,
DM, A-2432.3, lovely VF $25

184353. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Herat, DM,
A-2432.3, VF $13

184352. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Herat, DM,
A-2432.3, pierced, VF $10

184354. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Simnan, DM,
A-2432.3, nice VF $45

144936. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.60g), Sari,
ND, A-2434.1, mint name lower left of obverse, Shi’ite reverse,
EF , ex Ruud Schüttenhelm collection $80

144938. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.66g), NM/MM, 
ND, A-2434.1, Shi’ite reverse, with 2 countermarks, one just the
city name amul (VF), the other largely illegible (flattened by the
amul mark), EF , ex Ruud Schüttenhelm collection $80

This type was struck at Sari, Damghan, 
and without mint name.

144939. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.72g),
Astarabad, AH908, A-2434.2, names of the twelve Imams in
“mill-sail” pattern in the reverse field, pleasing VF , ex Ruud
Schüttenhelm collection $75

144941. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR provisional tanka,
NM, AH910, A-B2437, 1.55g, inscribed beh bud tanka in central 
lozenge, thus to be regarded as a tanka, couple nicks, nice
fine, RR, ex Ruud Schüttenhelm collection $85

This type reflects the severe inflation that was rapidly
devaluating the Timurid tanka during the chaotic final years 

of Sultan Husayn’s reign.

     7

Islamic Coins



144944. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (5.08g),
Astarabad, ND, A-2438, countermarked on Rustam (Aq
Qoyunlu), Erzincan, probably undated, with the faman
ya’mulu…. phrase in reverse center (A-2532F, to be added to
the 4th edition of the Checklist), EF mark on EF host,, RR, 
ex Ruud Schüttenhelm collection $85

160401. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.91g),
Murghab, ND, A-2438, countermarked on A-2405 of Shahrukh,
with earlier mark of unknown ruler, VF on Fine host, very rare
mint,, RR $85

184355. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, NM, ND,
A-2438, countermark on issue of Shahrukh and adil sultan
husayn, VF on VG $25

184364. TIMURID: Sultan Ahmad, 1469-1494, AR tanka, NM, ND,
A-2452.2, countermark A-2439 of Balkh, about VF $35

144952. TIMURID: Sultan Mahmud, 1469-1495/2nd reign, AR tanka
(4.68g), Hisar, AH897, A-2454.2, lovely strike, countermarked
by Shah Husayn with type A-2439, Herat mint (EF mark), VF,
R, ex Ruud Schüttenhelm collection $90

184365. TIMURID: Sultan Mahmud, 1469-1495/2nd reign, AR tanka, MM,
DM, A-2455, countermark adl sultan mahmud ghazi in eye-shaped 
cartouche, plus A-2437 countermark, fine on crude VF $40

184357. TIMURID: Muhammad b. Husayn, 1498-1501, AR tanka,
Astarabad, AH903, A-2440, mint barely visible, countermark of
Husayn, Herat, VF on F $35

184356. TIMURID: Muhammad b. Husayn, 1498-1501, AR tanka,
Astarabad, AH903, A-2440, F-VF $45

184358. TIMURID: Muhammad b. Husayn, 1498-1501, AR tanka,
Astarabad, AH904, A-2440, light hornsilver, F-VF $30

184359. TIMURID: Muhammad b. Husayn, 1498-1501, AR tanka
(Astarabad), AH905, A-2440, countermark of Husayn, Herat
(A-2439), crude fine on VF $35

184360. TIMURID: Muhammad b. Husayn, 1498-1501, AR tanka
(Astarabad), DM, A-2440, countermark bih bud herat (type 3)
and a second type 3 with illegible mint, VF on F $25

184361. TIMURID: Muhammad b. Husayn, 1498-1501, AR tanka, NM,
AH903, A-2441, countermark on issue of Aq Qoyunlu, Ahmad
Göde, VF on VG $40

184362. TIMURID: Muhammad b. Husayn, 1498-1501, AR tanka, NM,
DM, A-2441, countermark on obliterated host dated AH903, a
second bihbud Astarabad, plus numerous obscure
countermarks, fine on F $30

184363. TIMURID: Badi’ al-Zaman, 1506-1508, AR 3 tankas, Herat,
ND, A-2445, countermark on ½ shahi of Isma’il I, VF on VF $60

Shahs of Iran

184369. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi, Herat, AH916,
A-2576, some weakness, dated both sides, VF $40

184370. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi, NM, AH919,
A-2576, decent strike, F-VF $30

184373. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi, Herat, AH929,
A-B2586, countermark pseudo-Arabic within hexagon, VF on
VF $38

184372. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi, Herat, AH(92)9,
A-B2586, VF $30

184374. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR larin, NM, ND, A-A2588,
some light adhesion, crude fine, R $30

184376. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (6.17g), Tabriz,
AH937, A-2596, F-VF $20

184377. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (6.16g), Tabriz,
AH939, A-2596, VG $11

159422. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (6.14g),
Shamakhi, ND, A-2596, VF, R $75

184378. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR 2 shahi (4.58g), mint?
AH979, A-A2606, crude F-VF $13

184379. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR ½ shahi (3.90g), Herat,
AH931, A-M2606, about VF $30

66306. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2
shahi, Qazvin, AH992, A-2624, countermarked ‘adl shahi plus
mint and date, crude VF $25

159499. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR 2 shahi (3.75g), Bihbihan,
AH1018, A-2635.1, type B, reverse with full kalima in central
area, VF, RRR $90

187061. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR shahi (1.91g), NM, ND,
A-G2637, type E, without mint name but struck only at
Mazandaran, lovely EF, RR $95

187060. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR shahi (1.93g), NM, ND,
A-G2637, type E, without mint name but struck only at
Mazandaran, choice VF, RR $75

187062. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR bisti (0.76g), Mazandaran,
ND, A-H2637, type E, few spots of adhesion on reverse, EF,
RRR $90

159479. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR abbasi (7.60g), Isfahan,
AH1038, A-2638.1, type A, full mint & date, VF-EF, R $85

159481. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR abbasi (7.59g), Baghdad,
AH1040, A-2638.2, type B, full date, usual weakness, fine, R $90

187057. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR 2 shahi (3.80g), Ardabil,
AH1045, A-2639.1, type B, choice EF, RRR $125

182907. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR abbasi, Tabriz, AH1061,
A-2646, KM-169.12, fine $12

184383. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Iravan,
AH1105, A-2666, KM-226.2, type C, F-VF $30

184382. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Iravan,
AH1105, A-2666, KM-226.2, type C, fine $16

179390. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, ar abbasi (5.36g),
AH1132, A-2683, KM-282.1 var, somewhat uneven strike, EF $60

184385. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Isfahan,
AH1130, A-2683.1, KM-282.3, type D, bold VF $25

184384. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Iravan,
AH1130, A-2683.1, KM-282.1, type D, F-VF $12

184386. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1131, A-2683.1, KM-282.10, type D, dirty VF $12

166491. HOTAKI: Azad Khan, 1750-1757, AR shahi (1.11g), Isfahan,
AH1168, A-2731, type A, EF, R $80

166492. HOTAKI: Azad Khan, 1750-1757, AR shahi (1.15g), Isfahan,
AH1170, A-2731, type A, attractive VF-EF, R $80

166495. HOTAKI: Azad Khan, 1750-1757, AR shahi (1.12g), Isfahan,
AH1167, A-2733.1, type E1, choice VF, R $75

166500. HOTAKI: Azad Khan, 1750-1757, AR shahi (1.16g), Isfahan,
AH1170, A-2733.1, type E1, date together, EF $90

166499. HOTAKI: Azad Khan, 1750-1757, AR shahi (1.13g), Isfahan,
AH1170, A-2733.1, type E1, date together, EF $90

184389. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Mashhad, DM,
A-2744.1, KM-385.7, type D1, VF $30

184390. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Isfahan,
AH1150, A-2747, KM-376.1, type C, fine $10

184391. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Isfahan,
AH1151, A-2747, KM-376.1, type C, VF-EF $16

179554. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, ar 6 shahi (6.88g),
Isfahan, AH1151, A-2747, KM-376.1, attractive light peripheral
tone, Choice VF $30

184392. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Tabriz,
AH11xx, A-2747, KM-376.6, type C, VF $13

184393. AFSHARID: ‘Adel Shah, 1747-1748, AR 2 rupi, Mashhad, DM,
A-2756.1, KM-A404.2, type A, VF $65

184394. AFSHARID: ‘Adel Shah, 1747-1748, AR abbasi, Shiraz,
AH(11)61, A-2760, KM-402.5, type A, VF $15

184396. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR rupi of 10 shahi,
Mazandaran, DM, A-2793, KM-512.2, choice VF-EF $50

184397. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Qazwin, AH117x,
A-2802, KM-532, type E, VF $20

184399. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Mashhad,
AH1227, A-2880, KM-688.9, type C, VF $52

184400. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran,
Kirmanshahan, AH1252, A-2911, KM-791.2, type C, F-VF $11

184401. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran (5.67g),
Shiraz, AH1252, A-2911, KM-791.5, type C, fine $12

179556. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (5.03g),
Tabaristan, AH1278, A-2930, KM-824.15, attractive dark tone,
EF $50

184402. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran,
Kirmanshahan, AH1281, A-2930, KM-824.9, type B, fine $12

179555. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (4.9g),
Kirmanshahan, ND (sic!), A-2930, somewhat large edge defect, 
About EF $30

179557. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (4.75g),
Tabaristan, DM, A-2930, KM-824.15, edge defect, multicolored
tone, with two old collection tags, F-VF $27

The Caucasus

172362. SHIRVAN: Mustafa Khan, 1794-1820, AR abbasi, Shamakhi,
AH1228, A-2947.2, KM-20, crude VF $75
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Later Central Asia

184404. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka, Herat,
AH1002, A-2995, VF $40

184405. SHAYBANID: ‘Abd al-Amin, 1598-1599, AR tanka, Balkh
(AH1007), A-2999, F-VF $50

184406. JANID: Baqi Muhammad Khan, 1601-1605, AR tanka,
Samarqand, DM, A-3013, KM-7.3, lightly pierced, VF $27

184408. JANID: Shah Jahan I, 1628-1658, AR tanka, Balkh, DM,
A-3017, KM-15, VG $40

184407. JANID: Nadr Muhammad Khan, 1644-1647, AR tanka, Balkh,
DM, A-3016, KM-13.1, crude VF $25

184410. MANGHIT OF BUKHARA: Muzaffar al-Din, 1860-1886, 
AR tenga, Bukhara, AH1292//1293, A-3039, KM-70, good $10

182908. MANGHIT OF BUKHARA: Muzaffar al-Din, 1860-1886, 
AR tenga, Bukhara, AH1296, A-3039, KM-70, fine $25

182909. MANGHIT OF BUKHARA: Muzaffar al-Din, 1860-1886, 
AR tenga, Bukhara, AH1297, A-3039, KM-70, VG $15

184411. MANGHIT OF BUKHARA: Muzaffar al-Din, 1860-1886, 
AR tenga, Bukhara, AH1298, A-3039, KM-70, VG $7

184412. MANGHIT OF BUKHARA: Muzaffar al-Din, 1860-1886, 
AR tenga, Bukhara, AH1301, A-3039, KM-70, fine $10

184413. MANGHIT OF BUKHARA: Muzaffar al-Din, 1860-1886, 
AR tenga, Bukhara, AH1302 or 3, A-3039, KM-70, fine $8

184414. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, 
AR tenga, Bukhara, AH1304, A-3042, KM-75, VF $14

184415. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, 
AR tenga, Bukhara, AH1306, A-3042, KM-75, VF $20

182910. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, 
AR tenga, Bukhara, AH1308, A-3042, KM-75, VF $30

184416. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, 
AR tenga, Bukhara, AH1308, A-3042, KM-75, VG $8

184417. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, 
AR tenga, Bukhara, AH1311, A-3042, KM-75, VG $8

182914. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, 
AR tenga, Bukhara, AH1319, A-3042, KM-75, VF $25

182915. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, 
AR tenga, Bukhara, AH1319, A-3042, KM-75, VF $22

182913. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, 
AR tenga, Bukhara, AH1319, A-3042, KM-75, double-struck,
fine $25

182912. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, 
AR tenga, Bukhara, AH1319, A-3042, KM-75, fine $18

182911. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, 
AR tenga, Bukhara, AH131x, A-3042, KM-75, VG $12

182916. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Alim Khan, 1910-1920, 
AE 10 tenga, Bukhara, AH1337, A-L3044, KM-53, VF $20

Afghan Dynasties

184424. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Lahore, 
year 13, A-3092, KM-623, many testmarks, VF $22

184420. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Anwala,
AH1174 year 14, A-3092, KM-228.1, VF $40

184419. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Anwala,
AH1174 year 14, A-3092, KM-228.1, F-VF $35

184421. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Bhakhar,
AH1175, A-3092, KM-293, VF $45

184422. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Kashmir,
AH(11)78 year 17, A-3092, KM-553, slight weakness, VF $30

184423. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Kashmir,
AH(11)83 year 22, A-3092, KM-553, VF-EF $50

184427. DURRANI: Anonymous, AR rupee, A-B3096.1, countermark
ra’ij 1200 on Kashmir AH1194 year 7 of Taimur Shah, KM563,
crude VF on VF $40

184425. DURRANI: Anonymous, AR rupee, A-B3096.1, countermark
ra’ij 1200 on Mughal, Muhammad Shah issue of Kora, AH1140
year 10, KM436.39, VF $40

184426. DURRANI: Anonymous, AR rupee, A-B3096.1, countermark
ra’ij on Mashhad ND, KM638, ex-mount, VF on VF $25

184428. DURRANI: Anonymous, AR rupee, A-B3096.2, countermark
ra’ij 1183-23 on Attock year 23, KM233, ex-mount, EF on VF $30

184429. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee, Lahore,
AH(1)170 year 1 (ahd), A-3097, KM-628, 1 tiny testmark, VF $40

184432. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Kashmir,
AH118(7) year 1 (ahd), A-3100, KM-563, 1 tiny testmark, VF-EF $40

184431. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Derajat,
AH1198 year 13, A-3100, KM-353, minor weakness, VF $50

184433. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Kashmir,
AH119x year 6, A-3100, KM-563, fine $17

184430. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Ahmadshahi,
AH1206, A-3100, KM-124, about 15% flat, EF $25

184436. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee, Peshawar,
AH1215 year 8, A-3108A, KM-713, with second obverse
marginal inscription, choice VF $85

184435. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee, Kabul, year 5,
A-3108, KM-A444, ex-mount, VF $12

184434. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee, Ahmadshahi,
AH1211, A-3108, KM-133, F-VF $22

184437. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AE falus, Kashmir,
AH1210 year 3, A-3111, KM-570, F-VF $25

184441. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1829, AR rupee, Herat,
AH1218, A-3138.1, KM-398.1, 4 testmarks, VF $15

184442. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1829, AR rupee, Herat,
AH1219, A-3138.1, KM-398.2, 2 testmarks, fine $12

184443. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1829, AR rupee, Herat,
AH1224, A-3138.1, KM-398.2, VF $20

184444. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1829, AR rupee, Herat,
AH1228, A-3138.1, KM-398.2, VF $10

184445. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1829, AR rupee, Herat,
AH122x, A-3138.1, KM-398.2, VF $20

184446. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1829, AR rupee, Herat,
AH1230, A-3138.1, KM-398.2, VF $22

184438. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee,
Peshawar, year 4, A-3122, KM-722, ex-mount, VF-EF $17

184439. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Peshawar,
AH1232 year 9, A-3131.2, KM-728, ex-mount, VF-EF $14

184440. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Peshawar,
AH1233 year 9, A-3131.2, KM-728, ex-mount, VF $15

184449. DURRANI: Kamran Shah, 1829-1842, AR rupee, Herat,
AH1248, A-3142.2, KM-403, choice VF $85

184448. DURRANI: Kohandil Khan, 1830-1839/1st reign, AR rupee,
Ahmadshahi, AH1250, A-H3138, KM-168, choice VF $45

184447. DURRANI: Kohandil Khan, 1830-1839/1st reign, AR rupee,
Ahmadshahi, AH1205 (error for 1250), A-H3138, KM-168, nice
fine $30

184450. DURRANI: Kohandil Khan, 1840-1855, AR qandahari rupee,
Ahmadshahi, AH1261, A-3151, KM-182.1, choice VF $25

184451. DURRANI: Kohandil Khan, 1840-1855, AR qandahari rupee,
Ahmadshahi, AH1265, A-3151, KM-182.2, VF $35

184452. SADOZAI: Yar Muhammad Khan, 1842-1851, AR qiran, Herat, 
AH1263, A-3153.2, KM-405.1, VF $40

184453. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1824-1839, AR rupee, Kabul,
AH1242, A-3157, KM-478, Sahib al-Zaman type, VF $35

184454. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1824-1839, AR rupee, Kabul,
AH1247, A-A3158, KM-480.1, VF $30

184455. BARAKZAI: Muhammad Zaman, 1841-1842/1st reign, 
AR rupee, Kabul, AH1257, A-K3160, KM-485, choice VF, R $60

184456. BARAKZAI: Muhammad Akbar, 1842-1843, AR rupee, Kabul,
AH1258, A-3161, KM-493, tiny ex-mount, VF, R $40

184458. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR rupee, Kabul,
AH1271, A-3162, KM-497.2, cleaned, VF $18

184457. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR rupee,
Ahmadshahi, AH1272, A-3162, KM-188, nice VF $45

184459. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR rupee, Kabul,
AH1274, A-3162, KM-497.2, VF $25

184460. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR rupee, Kabul,
AH1275, A-3162, KM-497.2, VF $20

184461. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR qandahari
rupee, Qandahar, AH1274, A-3163, KM-187.1, fine $20

184464. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1280,
A-3165.1, KM-503, broad flan, VF $38

184463. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1280,
A-3165.1, KM-503, lovely VF $30

184462. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1280,
A-3165.1, KM-503, nice fine $15

184465. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1281,
A-3165.1, KM-503, VF $22

184466. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1282,
A-3165.1, KM-503, fine $18

184467. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1286,
A-3165.3, KM-518, 5-stem toughra, ex-mount, VF, R $40
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184469. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1287,
A-3165.4, KM-517, 3-stem toughra, VF-EF $25

184468. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH(12)87, 
A-3165.4, KM-517, 3-stem toughra, fine $18

184470. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul,
AH1287//1288, A-3165.5, KM-519, VF $20

184471. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1288,
A-3165.5, KM-519, VF $20

184472. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1289,
A-3165.5, KM-519, VF $18

184473. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1290,
A-3165.5, KM-519, VF $20

184474. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1292,
A-3165.5, KM-519, F-VF $16

184475. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1293,
A-3165.5, KM-519, VF $18

184476. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1296,
A-3165.5, KM-519, slight weakness, VF $15

184477. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qandahari rupee,
Qandahar, AH1287, A-3167, KM-205.2, some weakness, VF, R $40

184478. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qandahari rupee,
Qandahar, AH1290, A-3167, KM-207.1, nice fine $18

184479. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat, AH1295,
A-3167B, KM-413, VF $25

184480. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR ½ rupee, Kabul,
AH1293, A-3168.1, KM-513, ex-mount, VF $8

184481. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR ½ rupee, Kabul, AH1295,
A-3168.2, KM-514, possible trace of light mount, VF-EF $25

184482. BARAKZAI: Muhammad Afzal, 1866-1867, AR rupee, Kabul,
AH1283, A-3170, KM-507, VF $35

184483. BARAKZAI: Muhammad Afzal, 1866-1867, AR rupee, Kabul,
DM, A-3170, KM-507, F-VF $22

184485. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR rupee,
Kabul, AH1296, A-3174, KM-533, well-centered, lovely EF $50

184484. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR rupee,
Kabul, AH1296, A-3174, KM-533, nice strike, choice VF $32

184488. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR qiran, Herat,
AH1297, A-3175A, KM-417, VF $22

184487. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR qiran, Herat,
AH1297, A-3175A, KM-417, VG $8

184486. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR qiran, Herat,
AH1297, A-3175A, KM-417, VG $8

184489. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH(1)301, A-3180, KM-544.1, VF $22

184491. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH1304, A-3180, KM-544.1, lovely EF $30

184490. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH1304, A-3180, KM-544.1, choice EF $30

184494. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH1305, A-3180, KM-544.1, choice VF $17

184493. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH1305, A-3180, KM-544.1, VF $16

184492. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH1305, A-3180, KM-544.1, VF $15

184495. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee,
Qandahar, AH1307, A-3180, KM-224, VF $26

184497. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee,
Qandahar, DM, A-3180, KM-224, VF $15

184496. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee,
Qandahar, DM, A-3180, KM-224, fine $11

184498. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR qiran, Herat,
AH1297, A-3181, KM-419, nice strike, VF $28

184499. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR qiran, Herat,
AH1303, A-3181, KM-419, F-VF $12

184500. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR qiran, Herat,
AH1305, A-3181, KM-419, VF $15

184501. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR qiran, Herat,
AH1307, A-3181, KM-419, nice fine $15

184502. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR qiran, Herat,
AH1308, A-3181, KM-419, VF $15

Civic Coppers

184510. Balkh: AE falus, Balkh, AH(12)33, A-3222, KM-32 variant, good $10

184511. Balkh: AE falus, Balkh, AH1295, A-3222A, KM-38.1 variant,
lion to right, fine $30

184514. Civic Copper: AE falus, NM, AH1283, A-E3236, KM-137,
crude VF $20

184516. Civic Copper: AE ½ falus, NM, AH1272, A-F3236, KM-136,
crude VF $25

184518. Civic Copper: AE ¼ falus, NM, AH1280, A-G3236, KM-A135,
VF, RR $65

184515. Civic Copper: AE falus, NM, AH1271, A-E3236, KM-137, good 
F-VF $20

184517. Civic Copper: AE ½ falus, NM, AH1272, A-F3236, KM-136,
good fine $30

184532. Civic Copper: AE falus, NM, ND, A-3273R, countermark ra’ij
on uncertain host, fine, R $18

184533. Civic Copper: AE falus, NM, ND, A-3273R, countermarks ra’ij
and sunface on uncertain host, F-VF, R $35

184535. Hisar: AE dangi, Hisar, AH917, A-3276, crude fine $10

184537. Hisar: AE falus, Hisar, ND, A-3276, countermark ‘adl hissar on
obliterated host, fine $13

184536. Hisar: AE dangi, Hisar, ND, A-3276, crude fine $10

184512. "Iran": AE falus, “Iran”, DM, A-B3236, crouching lion to left, fine $30

184503. Kabul: AE falus, Kabul, AH828, A-A3188, F-VF $40

184504. Kabul: AE falus, Kabul, AH851, A-A3188, date in numerals,
overstruck on earlier Kabul issue, nearly fine $15

184520. Lenjeh: AE falus, Lenjeh, AH1247, A-3247, bale-mark design,
fine $60

184519. Lenjeh: AE falus, Lenjeh, AH1247, A-3247, bale-mark design,
crude fine $50

184505. Nimruz: AE falus, Nimruz, AH828, A-B3190, VF $60

184506. Nimruz: AE falus, Nimruz, AH865, A-B3190, fine $40

184509. Nimruz: AE falus, Nimruz, ND, A-B3190, one spot, crude VF $40

184507. Nimruz: AE falus, Nimruz, ND, A-B3190, floral design, fine $20

184508. Nimruz: AE falus, Nimruz, ND (9th/15th c), A-B3190, F-VF $30

184521. Qandahar: AE falus, Qandahar, AH1048, A-3253, sikka naw
“new coin,” one spot, VF $50

184523. Qandahar: AE falus, Qandahar (AH1228?), A-3253, KM-85,
crude fine $17

184524. Qandahar: AE falus, Qandahar (AH1230?), A-3253, KM-A87,
countermark ra’ij, F-VF $12

184527. Qandahar: AE falus, Qandahar, AH(12)9(6), A-3253, KM-95,
“justice” in hexagram, crude VF $15

184526. Qandahar: AE falus, Qandahar, ND, A-3253, KM-92, 2 fish
circling star/mint, on square folded flan, VF $25

184525. Qandahar: AE falus, Qandahar, ND, A-3253, KM-92, 2 fish
circling star/mint, on square folded flan, crude fine $30

184528. Qandahar: AE falus, Qandahar, ND, A-3253, countermark ‘adl
qandahar on uncertain host, VG on VG $20

184530. Rasht: AE falus, Rasht, DM, A-3257, bull type over 2-headed
bird type, fine $15

184538. Samarqand: AE dengi, Samarqand, ND, A-3280, countermark
dangi/duriba/samarqand on Bukhara, A3275, good fine $30

184531. Tabriz: AE falus, Tabriz, ND, A-3267.1, countermark on earlier
type of Tabriz, legends only, VG-F $14

184513. Tehran: AE falus - 25 dinars, Tehran, AH1295, A-D3236,
KM-A67, couple of corrosion spots, VF $25

World Coins A-Z
182917. AFGHANISTAN: Abdur Rahman, 1880-1901, AR rupee,

AH1311, KM-806, EF $27

182918. AFGHANISTAN: Abdur Rahman, 1880-1901, AR rupee,
AH1313, KM-814, EF-AU $35

184554. AFGHANISTAN: Abdur Rahman, 1880-1901, AR medal,
AH1313? 27mm, Victory at Herat, mosque/inscription, good, R $30

182919. AFGHANISTAN: Habibullah, 1901-1919, AR rupee, AH1322,
KM-842.1, EF $25

163461. AFGHANISTAN: Habibullah, 1901-1919, AR 5 rupees,
AH1324, KM-843, weak center reverse, F-VF $85

182921. AFGHANISTAN: Habibullah, 1901-1919, AR rupee, AH1333,
KM-853, AU $24

182920. AFGHANISTAN: Habibullah, 1901-1919, AR rupee, AH1333,
KM-853, EF-AU $20

184555. AFGHANISTAN: Habibullah, 1901-1919, AR medal, AH1320,
32mm, “Friendship,” mosque/4-line inscription, fine, R $60

182922. AFGHANISTAN: Amanullah, 1919-1929, AE 3 shahi, SH1300
(1921), KM-881, VF $12
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182924. AFGHANISTAN: Amanullah, 1919-1929, AR afghani, SH1304
year 7 (1925), KM-910, AU $17

182923. AFGHANISTAN: Amanullah, 1919-1929, AR afghani, SH1304
year 7 (1925), KM-910, EF $13

182926. AFGHANISTAN: Amanullah, 1919-1929, AR afghani, SH1305
year 8 (1926), KM-910, large date, EF-AU $18

182925. AFGHANISTAN: Amanullah, 1919-1929, AR afghani, SH1305
year 8 (1926), KM-910, small date, EF $13

182928. AFGHANISTAN: Amanullah, 1919-1929, AR afghani, SH1306
year 9 (1927), KM-910, AU $17

182927. AFGHANISTAN: Amanullah, 1919-1929, AR afghani, SH1306
year 9 (1927), KM-910, EF $13

182929. AFGHANISTAN: Amanullah, 1919-1929, AR ½ afghani,
SH1307 year 10 (1928), KM-915, AU $13

182930. AFGHANISTAN: Muhammad Nadir Shah, 1929-1933, 
AR ½ afghani, AH1349 year 2, KM-920, EF $10

182931. AFGHANISTAN: Muhammad Nadir Shah, 1929-1933, 
AR ½ afghani, AH1350 year 3, KM-920, choice AU $15

182933. AFGHANISTAN: Muhammad Nadir Shah, 1929-1933, 
AR afghani, AH1348 year 1, KM-921, AU $17

182932. AFGHANISTAN: Muhammad Nadir Shah, 1929-1933, 
AR afghani, AH1348 year 1, KM-921, EF-AU $15

182934. AFGHANISTAN: Muhammad Nadir Shah, 1929-1933, 
AR afghani, AH1349 year 2, KM-921, EF-AU $15

182935. AFGHANISTAN: Muhammad Nadir Shah, 1929-1933, 
AR afghani, AH1350 year 3, KM-921, EF-AU $15

182937. AFGHANISTAN: Muhammad Nadir Shah, 1929-1933, 
AR ½ afghani, SH1310 (1931), KM-926, AU $13

182936. AFGHANISTAN: Muhammad Nadir Shah, 1929-1933, 
AR ½ afghani, SH1310 (1931), KM-926, EF $10

182939. AFGHANISTAN: Muhammad Nadir Shah, 1929-1933, 
AR ½ afghani, SH1311 (1932), KM-926, AU $13

182938. AFGHANISTAN: Muhammad Nadir Shah, 1929-1933, 
AR ½ afghani, SH1311 (1932), KM-926, EF $10

182940. AFGHANISTAN: Muhammad Nadir Shah, 1929-1933, 
AR ½ afghani, SH1312 (1933), KM-926, AU-UNC. $17

182941. AFGHANISTAN: Muhammad Zahir Shah, 1933-1973, 
AR ½ afghani, SH1313 (1934), KM-932.2, AU $13

182942. AFGHANISTAN: Muhammad Zahir Shah, 1933-1973, 
AR ½ afghani, SH1315 (1936), KM-932.2, AU $13

182943. AFGHANISTAN: Muhammad Zahir Shah, 1933-1973, 
AR ½ afghani, SH1316 (1937), KM-932.2, choice AU $15

186642. AFGHANISTAN: Muhammad Zahir Shah, 1933-1973, 
5 afghanis, SH1337, KM-950, choice BU $6

163238. ANDORRA: AR 10 diners, 1993, KM-85, Space Exploration -
Edward White space walk, proof $60

179457. AUSTRALIA: AR 3 pence, 1910, KM-18, one-year type, AU $29

187176. AUSTRIA: ENNS: Albrecht II, 1330-1358, AR pfennig, city
arms, uniface, VF $25

179463. AUSTRIA: SALZBURG: AR kreuzer, 1679, KM-187, Choice VF $26

179462. AUSTRIA: AR 20 kreuzer, 1773, KM-1999, rub in right field to
erase spots, EF $26

179458. AUSTRIA: AE ¼ kreuzer, 1800-A, KM-2105, EF $29
This type was struck through 1809 with the 1800 date.

179459. AUSTRIA: AE kreuzer, 1816-B, KM-2113, Sch-51, Jae-184,
some red, Choice AU $28

179218. AUSTRIA: AR 20 kreuzer, 1819-A, KM-2143, Cr-183b.1, 
choice EF $40

179220. AUSTRIA: 100 kronen encased postage, ND [ca. 1920],
Scott-268 stamp on gold background in zinc encasement,
reverse text reads “HANS KODRNJA WIEN III. HAUPTSTR.
106" in inner circle with ”.HERRENMODE.VORHANGE"
around, streaks in metal case as usual), UNC $35

179219. AUSTRIA: 100 kronen encased postage, ND [ca. 1920],
Scott-268 stamp on gold background in celluloid encasement,
reverse depicts red hammer in wreath with ‘VERLANGEN SIE
HAMMERBROT" around, EF-AU $35

179464. AUSTRIAN NETHERLANDS: Maria Theresa, 1740-1780, 
AE liard, 1750 (l), KM-2, About VF $22

179465. AUSTRIAN NETHERLANDS: Maria Theresa, 1740-1780, 
AE liard, 1777, KM-28, VF $25

179222. AUSTRIAN NETHERLANDS: Maria Theresa, 1740-1780, 
AE 2 liards, 1778, KM-29, VF-EF $35

179658. BAHAMAS: AR 50 cents, 1969, KM-7, Blue Marlin (Makaira
nigricans), some hairlines, light tone, proof $10

179659. BAHAMAS: AR dollar, 1966, KM-8, Conch shell, light tone,
UNC $13

187175. BELGIUM: FLANDERS: Lodewijk II van Male, 1346-1384, 
AR double gros (4.11g), Rob-8155, helmeted lion left / cross
floreate, VF $75

179221. BELGIUM: LIÈGE: AE liard, 1744, KM-144, strike just a bit
weak in areas, one-year type, VF $40

179660. BELGIUM: AR 5 francs, 1872, KM-24, F-VF $22

179460. BOHEMIA: Maria Theresa, 1742-1780, AE kreuzer, 1762-P,
KM-792, Diet. 1045, Eyp. 169, Her. 1608, light oxidation, VF $30

179461. BOHEMIA: Maria Theresa, 1742-1780, AE kreuzer, 1763-P,
KM-792, Diet. 1045, Eyp. 169, Her. 1609, partially cleaned, F-VF$20

179224. BOHEMIA: AE groschl, 1782-A, KM-818, Cr-25, two-year type,
light oxidation, VF, S $40

179223. BOHEMIA: AR medalet (3.89g), 1723, Hamb-3068 var, private
money, St. Hubertus Order, actually issued in 19th century,
kneeling man praying in front of tree with animals in
background / eagle with old-time horn in talons with
CHARMANT SOUVENIR 1723 around, blotchy tone, VF-EF $55

179661. BOLIVIA: AR real (1)719-P, KM-28, Calicó-1647, Cob Coinage, 
two dates, one mintmark, assayer (Y), VG $45

179663. BOLIVIA: AR real (2.51g) (1)733-P, KM-28a, Calicó-1665, Cob
coinage, one date, two mintmarks, assayer YA (scarce),
obverse scratch, decent cross, good to VG $40

179662. BOLIVIA: AR real (2.67g), 1728-P, KM-28, Calicó-1655, Cob
coinage, two dates, one mintmark, assayer (M), decent cross,
good $30

179664. BOLIVIA: AR 2 reales (6.19g) (1)741-P, KM-29a, Calicó-1367,
Cob coinage, assayer P, two date, two mintmarks, two
assayers, holed, light scratches, decent cross, VG $45

182951. BOLIVIA: AR boliviano, Potosi, 1872-FE, KM-155.4, UNC $85

186669. BRITISH EAST AFRICA: AE cent, 1956-H, KM-35, BU $5

181711. BRITISH NORTH BORNEO: AE ½ cent, 1891-H, KM-1, AU $100

181712. BRITISH NORTH BORNEO: AE cent, 1886-H, KM-2, AU $85

177657. BRITISH NORTH BORNEO: AE cent, 1891-H, KM-2, nicely
toned, UNC $175

181719. BRITISH NORTH BORNEO:1903-H, KM-4, AU $75

181729. BRITISH NORTH BORNEO: AR 25 cents, 1929-H, KM-6,
EF-AU $110

177659. BRITISH NORTH BORNEO: 1 cent token (3.97g), ND (ca. 1910),
Pr-72, L&W-720, N.L.B.T.C.L. (New London Borneo Tobacco
Company Limited), light oxidation (as usual), 24mm, VF $100

179466. BRITISH NORTH BORNEO: brass cent token (4.40g), ND [ca.
1910], L&W-720, N.L.B.T.C.L. Estate Shop (New London Borneo
tobacco Company Limited), Chinese characters on reverse, center 
hole (as made), some oxidation, raised dot of metal on obverse,
minor rim marks, 25mm, PCGS graded VF, R $50

187489. BRITISH WEST AFRICA: George V, 1910-1936, AR 2
shillings, 1919, KM-13, UNC $75

186644. BRITISH WEST AFRICA: penny, 1947-H, KM-19, choice BU $12

186645. BRUNEI: Sultan Hashim Jalal, 1885-1906, AE cent, AH1305,
KM-3, choice EF $40

186646. BULGARIA: Ivan Alexander & Mihail, 1331-1355, AR grosso,
Trnovo, Kluge 1383, Dochev 2200, EF-AU $55

179227. BULGARIA: AR 5 leva, 1894-KB, KM-18, light scratches to left
of neck, EF $50

179225. BULGARIA: AR 50 stotinki, 1913, KM-30, prooflike, choice EF $20

179467. BULGARIA: AR lev, 1913, KM-31, some hairlines, UNC $22

179228. BULGARIA: AR 20 leva, 1930-BP, KM-41, one-year type, UNC $40

179468. BULGARIA: AR 20 leva, 1930-BP, KM-41, choice UNC $30

182963. BURMA: Pagan, 1846-1853, AR kyat, CS1214 (1852), KM-10,
choice EF $85

177661. CAMBODIA: AR 4 francs, 1860, Bruce-XM8, medallic issue,
one-year type, cleaned, VF-EF $225

181777. CANADA (French): BI 15 deniers (1.43g), ND, countermark lis
on France, La Rochelle 1693-H, KM285.8, fine $100

179665. CANADA: AE cent, 1858, KM-1, VG $60

179230. CANADA: AE cent, 1859/8, KM-1, wide 9 over 8, medal
alignment, fine $60

179236. CANADA: AR 25 cents, 1900, KM-5, lightly cleaned, flan streak 
at lower obverse, EF $60

179666. CANADA: AE cent, 1891, KM-7, LD, LL variety, obverse 3,
VF-EF $35

179231. CANADA: AE cent, 1892, KM-7, obverse 2, VF $55

179668. CANADA: AE cent, 1894, KM-7, thin 4, VF $25

179232. CANADA: AE cent, 1894, KM-7, large (thick) 4, light obverse
scratches, fine $22

179669. CANADA: AE cent, 1898-H, KM-7, Choice VF $21
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179670. CANADA: AE cent, 1900, KM-7, VF $21

179246. CANADA: AE token (6.21g), 1902, Br-574a, Moosehead-
Gnaedinger and Co., Montreal, some debris in recesses, fine $35

179237. CANADA: AR 50 cents, 1906, KM-12, cleaned reverse,
obverse peripheral toning, VF $40

179233. CANADA: AR 5 cents, 1917, KM-22, tiny reverse rim nick,
toned, Choice AU $22

179671. CANADA: AE cent, 1923, KM-28, small obverse scratches, fine $30

179672. CANADA: AE cent, 1925, KM-28, VF $30

179239. CANADA: AR dollar, 1935, KM-30, light toning blotches, EF $35

179238. CANADA: AR 50 cents, 1949, KM-45, nearly choice but for a
few hairlines. light tone, UNC $50

179673. CANADA: AR dollar, 1950, KM-46, AU $26

179472. LOWER CANADA: ½ penny token (6.17g), 1820,
Charlton-LC-60C2, brass Bust and Harp token, a few faint
scratches, About VF $26

179473. LOWER CANADA: ½ penny token (5.14g), 1820, Charlton-
LC-60E2, brass Bust and Harp token, weak rims, F-VF $22

179470. LOWER CANADA: AE sou token, ND [1837-8], KM-Tn5 var,
Charlton-LC32B, a few small obverse scratches, VF-EF $20

179244. LOWER CANADA: AE penny token, 1852, KM-Tn21,
Charl-PC-4, perhaps lightly cleaned long ago, VF-EF $40

179240. NEWFOUNDLAND: AE halfpenny token, 1846, Charl-NF-1C1,
Rutherford Bros., tiny obverse rim nick, VF $45

179242. NOVA SCOTIA: AE halfpenny token, 1832, KM-1 var,
Charl-NS-1D2, thistle issue, About VF $20

179469. NOVA SCOTIA: AE stiver token, 1838, KM-Tn3 (Br. Guiana),
Charlton-NS-22, some field marks, About VF $20

179241. PRINCE EDWARD ISLAND: AE halfpenny token, ND [ca.
1858], Charl-PE-8A1, Fisheries and Agriculture, perhaps lightly
cleaned, VF $50

182969. CHILE: AR peso, 1884, KM-142.1, AU $75

186665. CHILE: $1 nitrate token, 1904, bakelite, Compañía Salitera de
Antofagasta, stamped no. 50738, EF $20

186667. COSTA RICA: 5 centimos, 1940, KM-151, UNC $13

179256. DENMARK: AR 8 skilling, 16Z4 (a), KM-90, VG , 
ex Dr. John Lund Collection $40

179253. DENMARK: BI 2 skilling (0.81g), 1651, KM-178, H-126B, S-15.2,
some peripheral weakness, VG , ex Dr. John Lund Collection $21

179476. DENMARK: Frederik III, 1648-1670, AE 2 skilling, 1661, KM-209,
Sieg-18.1, slight oxidation, F-VF , ex Dr. John Lund Collection $25

179254. DENMARK: BI 2 skilling (1.06g), 1661, KM-209, fine , 
ex Dr. John Lund Collection $35

179477. DENMARK: Frederik III, 1648-1670, AE 2 skilling (0.87g),
1664, KM-249.2, Sieg-18.6, H-134A, uneven strike, G-VG, 
ex Dr. John Lund Collection $23

179255. DENMARK: BI 2 skilling (1.36g), 1665, KM-249.1, Sieg-20.3,
H-134B, About VF , ex Dr. John Lund Collection $45

179479. DENMARK: AE 2 skilling, 1811, KM-670, EF , 
ex Dr. John Lund Collection $45

179481. DENMARK: BI 4 rigsbankskilling, 1842, KM-721.2, initials
FK/VSweak reverse rim, one-year type, F-VF , 
ex Dr. John Lund Collection $20

179480. DENMARK: BI 3 rigsbankskilling, 1842, KM-A730, S-47, initials 
K/FF, KM values at $75 in EF! EF-AU $65

177710. DENMARK: AR speciedaler, 1849, KM-744.1, S-6.1, H-4A,
initials FK-VS, a few small obverse scratches, Choice VF , 
ex Dr. John Lund Collection $150

179482. DENMARK: AR ½ rigsdaler, 1855, KM-759, initials FK/VS,
reverse scratch and two rim nicks, two-year type, About fine ,
ex Dr. John Lund Collection $20

179483. DENMARK: AE ore, 1888, KM-792.1, initials CS, some field
marks, better date, KM values at $62.50! VF , 
ex Dr. John Lund Collection $25

179259. DENMARK: AE 2 ore, 1889, KM-793.2, initials CS, tiny obverse 
rim nick, VF-EF , ex Dr. John Lund Collection $30

179262. DENMARK: AE 5 ore, 1875, KM-794.1, initials CS, better date,
KM values at $72.50! fine , ex Dr. John Lund Collection $29

179484. DENMARK: AE 5 ore, 1884, KM-794.1, initials CS, F-VF , 
ex Dr. John Lund Collection $20

179263. DENMARK: AE 5 ore, 1904, KM-794.2, initials VBP, small
reverse scratches, VF , ex Dr. John Lund Collection $26

179486. DENMARK: AR 10 ore, 1894, KM-795.2, initials VBP, EF , 
ex Dr. John Lund Collection $25

179485. DENMARK: AR 10 ore, 1894, KM-795.2, initials VBP, Choice
VF , ex Dr. John Lund Collection $20

179266. DENMARK: AR 2 kroner, 1875, KM-798.1, initials HC-CS,
small obverse rim bump, two-year type, KM values at $50 (F)!
fine , ex Dr. John Lund Collection $20

179489. DENMARK: AR 2 kroner, 1906, KM-803, initials VBP-GJ, Death 
of Christian IX and Accession of Frederik VIII, lightly polished,
EF , ex Dr. John Lund Collection $22

179258. DENMARK: AE ore, 1910, KM-804, initials VBP/GJ, some
uneven tone, Red and Brown AU , ex Dr. John Lund Collection $30

179260. DENMARK: AE 2 ore, 1909, KM-805, initials VBP/GJ, EF , 
ex Dr. John Lund Collection $20

179261. DENMARK: AE 2 ore, 1912, KM-805, initials VBP/GJ, a few
flecks of green, EF , ex Dr. John Lund Collection $27

179487. DENMARK: AR 25 ore, 1911, KM-808, initials VBP-GJ, lightly
toned, two-year type, choice EF , ex Dr. John Lund Collection $20

179491. DENMARK: AR 2 kroner, 1923, KM-821, initials HCN-GJ, Silver 
Wedding Anniversary, Choice AU , ex Dr. John Lund Collection $30

179490. DENMARK: AR 2 kroner, 1923, KM-821, initials HCN-GJ, Silver 
Wedding Anniversary, choice EF , ex Dr. John Lund Collection $26

179264. DENMARK: 10 ore, 1945, KM-822.2a, initials N-GJ, emergency 
WWII issue, about 35% of reverse strike through fabric or
something similar, key date, VF , ex Dr. John Lund Collection $40

179488. DENMARK: 25 ore, 1933, KM-823.2, initials N-GJ, lightly
wiped, key date, VF , ex Dr. John Lund Collection $20

179492. DENMARK: 2 kroner, 1938, KM-825.2, initials N-GJ, better
date, About VF , ex Dr. John Lund Collection $26

179265. DENMARK: ½ krone, 1925, KM-831.1, initials HCN-GJ, toned
obverse, Choice AU , ex Dr. John Lund Collection $22

179270. EGYPT: millieme token, ND [ca. 1920’s], brass token for Café
Esperance/G. Petros, Alexandrie (Alexandria), scalloped edge,
VF $40

179269. EGYPT: 5 milliemes token, ND [ca. 1920’s], nickel alloy,
Splendid-Bar, Minieh (al-Minya) (Upper Egypt), fine $60

182986. EGYPT: Husayn Kamil, 1914-1917, AR 20 qirsh,
1916/AH1335, KM-321, choice EF $85

174538. EGYPT: Fu’ad I, as sultan, 1917-1922, AR 10 qirsh,
1920/AH1338 H, KM-327, F-VF $75

179268. EGYPT: 10 milliemes, AH1354-1935-H, KM-347, a few obverse 
hairlines, pretty light reverse tone, UNC $22

95728. EGYPT: 1 millieme, 1947/AH1366, KM-358, scarce date, red
lustrous choice UNC $45

118161. EGYPT: AR 2 qirsh, AH1358-1939, KM-365, original, mottled,
colorful tone, key date, UNC , Ex: R. Merlin Null Collection $75

186673. EGYPT: AR 10 qirsh, 1939/AH1358, KM-367, choice AU $40

179497. EGYPT: AR 5 piastres, AH1375-1956, KM-382, Sphinx, a few
light hairlines, UNC $16

52464. ERITREA: AR tallero, 1918, KM-5, cleaned, F-VF $135

182989. ESSEQUIBO & DEMERARY: AE ½ stiver, 1813, KM-9, light
stains, AU $85

118349. ESPERANTO: 10 steloj, 1959, Bruce-X5, Dr. L. L. Zamenhof,
UNC $60

186674. ETHIOPIA: Menelik II, 1889-1913, AR gersh, EE1891-A
(1899), KM-12, iridescent toning, UNC $70

179274. FINLAND: AE penni, 1866, KM-1.1, F-VF , ex Dr. John Lund
Collection $28

179277. FINLAND: AR markka, 1866, KM-3.1, initial S, fine , ex Dr.
John Lund Collection $20

179278. FINLAND: AR markka, 1890, KM-3.2, initial L, F-VF , ex Dr.
John Lund Collection $26

179276. FINLAND: AR 25 pennia, 1890, KM-6.2, initial L, some tone,
Choice VF , ex Dr. John Lund Collection $21

179498. FINLAND: AR 2 markkaa, 1872, KM-7.2, initial S, lightly
cleaned, two-year type, About VF $40

179499. FINLAND: AR 2 markkaa, 1874, KM-7.2, initial S, two-year
type, VG-F $30

179275. FINLAND: AE penni, 1898, KM-13, very choice, brown, Choice
AU , ex Dr. John Lund Collection $24

148785. BESANÇON: Charles V, 1519-1556, AR carolus, 1541, issue
as Holy Roman Emperor, bust of Charles V left, crowned,
draped and cuirassed, / arms of Besançon, EF $95

France

148786. BESANÇON: Charles V, 1519-1556, AR carolus, 1542, issue
as Holy Roman Emperor, bust of Charles V left, crowned,
draped and cuirassed, / arms of Besançon, EF $95
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148787. BESANÇON: Charles V, 1519-1556, AR carolus, 1543, issue
as Holy Roman Emperor, bust of Charles V left, crowned,
draped and cuirassed, / arms of Besançon, EF $95

179316. BOUILLON AND SEDAN: AE 2 tournois, 1636, KM-14.2,
surface a bit grainy, about 5% off-center, couple small blobs of
extra metal on reverse from die breaks, VF $65

179317. MAGUELONNE: AR denier (1.10g), ND (11th-13th cent.),
Rob-4337, VF $45

179318. VALENCE AND DIE: AR denier, ND, PdA-4690, VF $35

179500. FRANCE: Louis XIV, 1643-1715, 1/2 pistole weight (3.3g), ND
(ca. 1675), brass monetary weight.bust right with
.LVD.XIIII.DG.FR.ET.NA.RE.X around / three fleur-de-lis above “½ 
.PISTOL.W.”, probably made in England, 16mm, VF $45

177739. FRANCE: Louis XV, 1715-1774, AR marriage medal (26.08g),
1770, Julius-2600, silver medal by Lorthior for the marriage of
Louis XVI and Marie Antoinette, Louis XV bust right with
LUDOVICUS XV REX CHRISTIANISSIMUS around / the Dauphin
and Marie-Antoinette at small altar with La France and Austria
behind, with double-headed eagle to left and fleur-de-lis shield to
right and SACRUM AETERNAE CONCORDIAE PIGNUS around
and M.A.AUSTR.D.DELPH.NUPT.XVI MAII MDCCLXX in
exergue, toned, with integral loop, 38mm, VF $150

177445. FRANCE: AE 5 francs, L’AN 11-A (1802-3), KM-639.1, some
reverse luster, Good fine $175

177442. FRANCE: Napoleon I, as First Consul, 1799-1804, AR 5 francs,
L’AN 12-A (1803-4), KM-659.1, F-VF $175

177745. FRANCE: AR 5 francs, 1823-L, KM-711.8, Gad-614, nice even, 
original tone, EF $300

177634. FRANCE: AR 5 francs, 1829-L, KM-728.8, Gad-644, light
obverse tone, AU $300

177635. FRANCE: AR 5 francs, 1831-B, KM-745.2, Gad-677a, light
peripheral tone, Choice AU $450

186675. FRANCE: 5 centimes token, 1920, Chambre de Commerce de
Nice & des Alpes Maritimes, G&E-1.1, UNC $14

179311. FRANCE: 5 centimes encased postage, ND (ca. 1920),
Broustine T.2, Spidoleine, Scott-159 stamp on red backing, EF $35

179310. FRANCE: 5 centimes encased postage, ND (ca. 1920),
Broustine T.2, Manase-1, Crédit Lyonnais, Lyon, Scott-159
stamp on pinkish transparent backing, EF $23

179309. FRANCE: 5 centimes encased postage, ND (ca. 1920), Broustine
T.2, Savon Dentifrice de Botot, Levallois-Perrat, Scott-159 stamp
on garnet cardboard backing, clear plastic covering has cracks
and one small hole, aluminum case is a bit wavy, VF $25

179304. FRANCE: AR marraige medal (12.33g), 1865, silver marraige
medal by Pingret F, bride and groom in front of church altar with
MARAIGE CHRETIEN around and PINGRET F in small letters
below / floral wreath with L.J.H.LE BÓULLEUR UNI À C.H.S.
GALLOIS LE 3 OCTOBRE 1865 À PARIS PAROISSE DE PASSY
engraved in center, cleaned, mostly retoned, with integral loop
and hanger, couple rim bumps, 30mm, EF $27

179305. FRANCE: AR medal (21.95g), 1881, silver medal for Caen, shield
depicting drafting instruments with bricked arch below /
CALVADOS (ornament) SERVICE VICINAL (ornament)
COMMISSIONS (DASH) 1881, cleaned, retoning, 36mm, EF $45

179502. FRANCE: AR medal (18.61g), ND (ca. 1900?), silver medal by
Bescher, crowned arms of Montauban inside oak and laurel
wreath with BESCHER in tiny letters below / CAISSE
D’ÉPARGNE FONDÉE EN 1835 inside beaded circle with
VILLE DE MONTAUBAN TARN ET CARONNE around,
speckled tone around letters, 36mm, choice EF $50

179308. FRANCE: medal (19.86g), 1931, aluminum-bronze Art Deco
medal for the International Colonial Exposition in Paris by A.
Mouroux, bust of woman facing with OCEANIE above and flora
and seashells around / oriental temple with “1931" above and
EXPOSITON COLONIALE INTERNATIONALE DE PARIS
below with privy mark and tiny ”CU" at bottom, some
fingermarks and small spots, 32mm, Choice AU $60

179504. FRANCE: AE medalet (10.61g), ND (ca. 1840), high-relief
medalet, helmeted bust of La France and conjoined laureated
bust of Napoleon right with LA FRANCE ET NAPOLEON
around and MONTAGNY F below / fasces with oak and laurel
wreath above encircling eagle on pedestal with (28) battle
names flanking the fasces, 27mm, UNC $35

179503. FRANCE: AE medalet (8.63g), 1840, Collignon-1184,
dedication medalet of the monument for the Siege of the
Bastille by Montagny, soldiers in battle with buildings and castle 
in background with SIÉGE PRISE DE LA BASTILLE.14.Jlt1789.
around and MONTAGNY.F. in tiny letters in exergue /
monument with AUX COMBATTANTS DE JULLIET 1789 ET
1830. around and “28 JUlet. 1840.” flanking monument with
MONTAGNY.F. in exergue, 26mm, EF $30

179506. FRANCE: AE medalet (11.24g), 1855, Collignon-1669,
high-relief medaletbt Caqué, bust left with S.A,IMPle LE
PRINCE NAPOLÉON-BONAPARTE. around with CAQUÉ.F.
below in small letters / S.A.I. LE PRINCE NAPOLÉON,
PRÉSIDENT DE LA COMMISSION IMPle L’EXPOSITION
UNIVERSELLE 1855 in seven lines with MASSONNET
ÉDITEUR below, a few reverse field marks, 28mm, UNC $35

179507. FRANCE: AR medalet (4.46g), 1900, oval scene of ship in frame
with standard bearers on each side and logo above of CGT
monogram in ship’s wheel with .COMPAGNIE.GENERALE.
TRANSATLANTIQUE. above all and E.&.I. PEREIRE.
FONCATIERS in tiny letters on plaquette below / Cie Gie
TRANSATLANTIQUE HAVRE.NEW YORK 1900 in frame at
center with SERVICES POSTAUX DE L’ATLANTIQUE ET DE LA
MEDITERRANEE on ribbon above, with integral loop, 21mm,
Choice VF $20

179287. FRANCE: AR jeton (7.40g), ND [1730], Mitch-3619, F-4377,
laureated bust right with LOUIS XV. ROY DE FR. ET DE NAV.
around and (DUV)IVIER below bust / A L’IMMOR TALITE in
three lines at center inside laurel wreath with PROTECTEUR
DE LACADEMIE FRANÇOISE around, 30mm, VF-EF $27

179289. FRANCE: AR jeton (7.77g), ND [ca. 1735], F-4376 var, silver
jeton for the Académie Française by Marteau, Paris, head right
with hair tied with ribbon and LUD.XV.REX CHRISTIANISS.
around and script “fm.” below head / A L’IMMOR TALITE in
three lines at center inside laurel wreath with PROTECTEUR
DE L’ACADEMIE FRANÇOISE around, light tone, 30mm,
Choice VF $50

179293. FRANCE: AR jeton (7.13g), ND [ca. 1750], Mitch-587, F.587
var, silver jeton by Marteau, Paris, head right with hair tied back 
with ribbon and LUD.XV.REX CHRISTIANISS. around and “fm”
in script below / Jupiter seated facing holding lightning in right
hand and baton in left hand with JAM SATIS TERRUIT around
and ORDINAIRE DES GUERRES in exergue, 28mm, About VF $35

179279. FRANCE: AR jeton (6.13g), 1674, Mitch-3191, F-1874,
unsigned jeton, bust left with .LV DX IIII D G.FR ET NAV REX.
around / tree with .IE.RECOMPENSE.LA.VERTV. around and
.TRESORROYAL.1674. in two lines in exergue, bottom of tree
poorly struck and nearly worn away, 26mm, fine $35

179280. FRANCE: AR jeton (5.89g), 1701, F-2420, cf.-Mit-pg. 988, silver
jeton by Roltiers, Paris, bust right with LIDOVICUS.MAGNUS.
REX. around and “R” below bust / tree-lined stream with clouds
above in inner circle with .ETIAM.VTILIS.ARVIS. around and
CHAMBRE.AVZ.DENIERS.1701. in three lines in exergue, 28mm,
VG-F $40

179281. FRANCE: AR jeton (8.32g), 1710, F-3951 var., cf. Mit. pg.
1091, silver Ecclesiastical jeton, the high priest Abivelech giving 
David the sword of Goliath and between them, a table covered
with two rows of rolls with URGET PIETASQUE FIDESQUE
around all / CONVENTUS CLERI GALLICANI M.DCC.X in four
lines in inner circle with laurel wreath around, 30mm, fine $22

179283. FRANCE: AR jeton (5.42g), 1715, F-520, silver jeton by
Duvivier, bust right with LUDOVICUS XV.D.G.FRAN.ET
NAV.REX. around and “D.V.” below / Pallas seated left at the
foot of a tree, his right hand on his shield, and the left placed on 
the ground, with HAUD EXARMATA QUIESCIT. around and
ORDINAIRE DES GUERRES 1715 in three lines in exergue, a
few reverse scratches, 28mm, Good fine $40

179282. FRANCE: AR jeton (6.69g), 1715, F-2452, cf. Mit. pg. 991, bust
right with LUDOVICUS. MAGNUS REX. around and TB
monogram below / view of city from river’s shore in inner circle
with DITAT AGROS POPULOS-QUE BEAT. around and
CHAMBRE AVX DENIERS 1715 in exergue, light tone, 
29mm, VG $20

179299. FRANCE: AR jeton (8.16g), ND (1716), F.4407, silver jeton for the 
Académie des Sciences, bust right with hair tied back in ribbon
and LUD.XV.REX CHRISTIANISS. around / Pallas seated left with 
scientific instruments in background and INVENIT ET PERFICIT
around and REGIA SCIENTIARUM ACADEMIA. in exergue,
obverse center datails not struck up, 30mm, F-VF $20

     13

World Coins



179284. FRANCE: AR jeton (6.81g), 1716, F-2867 var, cf. Mit. pg. 991,
unsigned silver jeton (F. 2867 is signed), bust right with
LUD.XV.REX CHRISTIANISSIMUS. / Apollo playing the lyre
with musical instruments in background and DAT VERTERE
SERIA LUDO. around and MENUS PLAISIRS.ET
AFFAIRES.DE.LA. CHAMBRE.1716 in exergue, 28mm, Good
fine $35

179286. FRANCE: AR jeton (7.41g), 1723, F-778, bust right with
LUD.XV.REX CHRISTIANISSIMUS. around and I.B. below bust 
/ laurel tree with HONOS BELLI PACISQUE. around and
EXTRAORDINAIRE DES GUERRES. 1723. in exergue, die
break with extra metal at lower right margin of tree, light tone,
29mm, About VF $50

179288. FRANCE: AR jeton (6.27g), 1732, Mitch-3536, F-798, laureated 
bust right with LUD. XV. REX CHRISTIANISS. around and DU
VIVIER below / a wreath of laurel and olive intertwined at center 
with AMVAE SPLENDIDIUS NITENT around and
EXTRAORDINAIRE DES GUERRES 1732. in exergue, light
tone, light adjustment marks obverse, 29mm, F-VF $21

179292. FRANCE: AR jeton, 1748, F-3970, ecclesiastic jeton by
Duvivier, Paris, laureated bust right with LUD.XV.REX
CHRISTIANISS. around and “D.V.” below bust / CONVENTUS
CLERI GALLICANI EXTRA ORDINEM HABITUS LUTETIAE
PARIS. MDCCXLVIII. in six lines in center with laurel wreath
around, 30mm, Choice VF $22

179291. FRANCE: AR jeton, 1748, F-3970, ecclesiastic jeton by
Duvivier, Paris, laureated bust right with LUD.XV.REX
CHRISTIANISS. around and “D.V.” below bust / CONVENTUS
CLERI GALLICANI EXTRA ORDINEM HABITUS LUTETIAE
PARIS. MDCCXLVIII. in six lines in center with laurel wreath
around, 30mm, VF $20

179298. FRANCE: AR jeton (9.26g), ND (ca. 1760), Mitch-3756 var,
F.9177, silver jeton for Bordeaux, laureated bust right with
LUD.XV.REX CHRISTIANISS. around and “M.” in script below
bust, arms of Bordeaux with MUNIFICENTIA URBIS BURDIG.
around, light tone, 30mm, VF $23

179296. FRANCE: AR jeton (7.08g), 1762-1763, F.8924, arms of
(Leonard) Joubert du Collet, with dual dates below / arms of
Nantes with sailing ship in center, and DE LA MAIRIE DE
M.JOUBERT DU COLLET around, beautiful multicolored tone,
28mm, About EF $65

179294. FRANCE: AR jeton (6.54g), 1762, Mitch-3668 var, F.8772,
silverr jeton by Roltiers, Paris for the States of Brittany,
laureated head right with LUD.XV. REX CHRISTIANISS.
around and R.FIL. below / crowned oval shield of France and
Britain against drapery with JETON DES ETATS DE
BRETAGNE 1762., probably dipped long ago, 28mm, VF-EF $35

179297. FRANCE: AR jeton (6.75g), 1788, F.8792, large bust with hair
tied back with ribbon and LUDOV.XVI. REX CHRISTIAN
around and DUV. below bust / crowned and draped shield of
France and Britain with JETTON DES ETATS DE BRETAGNE
1788, old-time tone, 29mm, About EF $45

179302. FRANCE: AR jeton brooch (13.15g), ND (1800’s), uniface
octagonal silver jeton made into a brooch, rectangular loop
added at 9:00, long rectangular loop added to reverse, obverse
depicts crowned and draped shield, privy marks on reverse,
light tone, 33mm, EF $28

181778. FRENCH WEST AFRICA: 50 centimes, 1944(L), KM-1, BU $45

181779. FRENCH WEST AFRICA: franc, 1944(L), KM-2, BU $50

187501. GEORGIA: Rusudan, 1223-1245, AE fals (3.36g), Kor-447
(1227), Bennett-191 ff, Mtavruli text / Arabic text, F-VF $80

179508. GEORGIA: 2 lari, 2006, KM-92, UEFA Winners Cup-Soccer,
Choice proof $13

179319. GERMAN EAST AFRICA: AE pesa, 1890/AH1307, KM-1,
brown, Choice AU $40

179321. GERMAN EAST AFRICA: 5 heller, 1916-T, KM-14.2, strike and 
flan a bit crude, VF $35

179320. GERMAN EAST AFRICA: 5 heller, 1916-T, KM-14.2, strike
rather mushy, Good VF $35

179322. GERMAN EAST AFRICA: 20 heller, 1916-T, KM-15a, obverse
B, reverse B, pointed tips on L’s, light oxidation, small reverse
spot, VF $70

179323. GERMAN EAST AFRICA: 20 heller, 1916-T, KM-15a, obverse
A, reverse A, curled tip on second L, struck with worn out
obverse die, VF $55

German States

184575. Emden: AR 28 stüber (19.61g), ND (1624-37), KM-10.2, in
name of HRE Ferdinand II (1619-37), choice VF $185

179325. Further Austria: AE kreutzer, 1802-H, KM-27, some reverse
planchet striations, VF-EF $40

186676. Hall in Swabia: AR heller, ND (3rd quarter 13th c.), Raff 13, VF $35

179326. Mainz: AE 2 kreuzer bridge token (2.87g), ND (ca. 1700’s),
B:Z: (spoked wheel) II.Kr— / same as obverse, VF $80

179327. Münster (City): AE 1½ pfennig, 1758, KM-336, VF $50

187177. Offenburg: Friedrich II, 1215-1250, AR pfennig (0.42g),
Cahn-27, bracteate, bishop holding cross & crosier / building
between 2 stars, VF-EF $90

184581. Osnabrück (BISHOPRIC): Ernst August v. Braunschweig,
1662-1698, AR 2 mariengroschen (1.34g), 1666, KM-115,
attractive VF $115

179509. Saxony: BI 1/24 thaler, 1822, KM-1082.1, initials IGS, VF-EF $21

181792. Saxony-Albertine-Line: Friedrich August III, 1904-1918, 
AR 3 mark, Muldenhutten, 1913E, KM-1275, UNC $55

181794. Saxe-Weimar-Eisenach: Wilhelm Ernst, 1901-1918, 
AR 3 mark, Berlin, 1910-A, KM-221, Grand Duke’s second
marriage, UNC $75

179510. Westphalia: AE 5 centimes, 1809-C, KM-94, Cr-24, clashed
die on obverse, a few tiny obverse scratches, tiny reverse flan
flaw, hints of luster, VF-EF $21

181813. Württemberg: Wilhelm II, 1891-1918, AR 3 mark,
Freudenstadt, 1914-F, KM-635, AU $50

183006. GERMANY: AR medal, 1896, 38.5mm, accolated heads of
Wilhelm I, Wilhelm II and Friedrich III to right/ head of Bismarck
to right, 25th anniversary of 2nd Reich and 81st birthday of
Bismarck, EF $75

179332. GERMANY: 5 pfennig encased postage, ND (ca. 1921),
Menzel-23420.3, Scott-137 stamp on pink cardboard backing,
J.H. Tebbenhoff, Settrup, Choice AU $30

179333. GERMANY: 5 pfennig encased postage, ND (ca. 1921),
Menzel-23420 var, Scott-137 stamp on orange cardboard
backing, J.H. Tebbenhoff, Settrup, EF $30

179329. GERMANY: 10 pfennig encased postage, ND (ca. 1921),
Menzel-10905.8, Scott-138 stamp on red cardboard backing,
Pelikan Tinte, Hannover, small dimple on both sides, stamp a
bit faded, EF $50

179331. GERMANY: 10 pfennig encased postage, ND (ca. 1921),
Menzel-17949.4, Scott-138 stamp on yellow cardboard backing, 
Thomasbráu, München, choice EF $40

179330. GERMANY: 10 pfennig encased postage, ND (ca. 1921),
Menzel-5849.7, Scott-138 stamp on brown cardboard backing,
Leo Kropp, Düsseldorf, choice EF $40

179334. GERMANY: 10 pfennig encased postage, ND (ca. 1921),
Menzel-23420.6, Scott-138 stamp on red cardboard backing,
J.H. Tebbenhoff, Settrup, EF $30

179328. GERMANY: 10 pfennig encased postage, ND (ca. 1921),
Menzel-7839.21, Scott-138 stamp on grey cardboard backing,
Merz Schuh-Putz, Frankfurt, EF-AU $30

179511. GERMANY: 10 pfennig encased postage, ND (ca. 1921),
Menzel-7843.8, Merz-Werke, Frankfurt, iron case, Scott-138
stamp on faded green background, blue lacquer (as issued) on
case, EF $29

179513. GERMANY: 5 reichspfennig, 1939-A, KM-91, Third
Reich-Swastika issue, UNC $21

179335. GERMANY: AR 2 reichsmark, 1938-B, KM-93, Y-96, Third
Reich-Swastika issue, UNC $30

179336. GERMANY: AR 2 reichsmark, 1939-D, KM-93, Y-96, Third
Reich-Swastika issue, a few hairlines, UNC $29

179338. GERMANY: 10 reichspfennig, 1948-F, KM-A104, Allied
Occupation issue, lustrous obverse, one pest spot on reverse,
UNC $30

179339. GIBRALTAR: AE quarto, 1810, KM-Tn3.1, Robert Keeling and
Sons, Good fine $27

179520. GREAT BRITAIN: AR shilling, 1697, KM-497.1, S-3505, good $29

179357. GREAT BRITAIN: AR shilling, 1711, KM-533.2, S-3618, fourth
bust, small dig in left obverse field, fine $60

179521. GREAT BRITAIN: AR shilling, 1723, KM-539.3, S-3647, good
to VG $30

179522. GREAT BRITAIN: AR shilling, 1741, KM-561.4, S-3701, VG $45

179359. GREAT BRITAIN: AR shilling, 1758, KM-583.3, S-3704, faint
scratch in obverse field, Choice VF $55

179523. GREAT BRITAIN: AR shilling, 1787, KM-607.2, S-3746, 1 /
retrograde 1, VF $50

179526. GREAT BRITAIN: AE penny token, 1813, Withers-1040,
Davis-139, Phoenix Iron Works, Sheffield, Yorkshire, VF $35

183007. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AE ½ farthing, 1844,
KM-738, EF $30
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179527. GREAT BRITAIN: AE gaming token (2.73g), ND (ca. 1897),
hexagonal gaming token by Comyns, bust left with VICTORIA
QUEEN AND EMPRESS around and COMYNS RAUD. on
shoulder / large heart in central field, 19mm, Red and Brown
UNC $35

179528. GREAT BRITAIN: medal (16.47g), 1901, Eimer-1858,
BHM-2734, unsigned white metal medal for the 1901 Naval and 
Military Exhibition, vignette with conjoined busts of Edward VII
and Alexandria within circular enclosure flanked by oak and
laurel sprays with Building below and NAVAL & MILITARY
EXHIBITION around and CRYSTAL PALACE 1901 in exergue / 
conjoined busts of Victoria and Albert in circular enclosure with
JUBILEE OF THE GREAT IXHIBITION HYDE PARK
SYDENHAM 1851 1901 around in three concentric lines with
building below and laurel sprays in exergue, obverse rim nick,
38mm, choice EF $22

179353. GREAT BRITAIN: AE penny, 1937, KM-845, red and brown,
proof $27

179354. GREAT BRITAIN: AR 3 pence, 1937, KM-848, lightly toned
reverse, Choice proof $23

179355. GREAT BRITAIN: 3 pence, 1937, KM-849, lightly toned
reverse, Choice proof $29

179360. GREAT BRITAIN: AR shilling, 1937, KM-853, Choice proof $26

179361. GREAT BRITAIN: AR shilling, 1937, KM-854, lightly toned,
Choice proof $28

179362. GREAT BRITAIN: AR florin, 1937, KM-855, proof $30

177478. GREECE: AE 5 lepta, 1848, KM-28, some haymarking (as
usual), VF, R $225

179529. GREECE: AE medalet (8.57g), 1929, seated figure left with laurel
branch and lyre with Greek text around and in exergue / Greek
text denoting the World Peace Conference, Oct. 6-12, 1929 in
Athens, with integral loop and secondary loop, 23mm, EF $21

179530. GREENLAND: krone, 1926, KM-8, polar bear (Ursus
maritimus), VF $20

168321. GUATEMALA: real (4.99g), ND (ca. 1900-10?), unlisted in
standard references, large “G” / VALE UN REAL EN
COMERCIO, a few flan striations, VF $30

183008. GUATEMALA: AR 2 reales, 1867-R, KM-142, BU $85

183012. GUATEMALA: AR peso, 1896, KM-210, choice AU-UNC. $85

179675. GUATEMALA: 1 (real) coffee token, 1872, Rulau-Quz 4,
Mariano de J. Anguiano, El Rosario Bola de Oro, Colomba,
Quezaltenango Department, a few minor spots, EF $30

179674. GUATEMALA: 1 (real) coffee token, 1872, Rulau-Quz 4,
Mariano de J. Anguiano, El Rosario Bola de Oro, Colomba,
Quezaltenango Department, About VF $20

179676. GUATEMALA: AE real token, ND (ca. 1890?), Clark-346,
CASA UN REAL ROJA in four lines / FRANCISCO APARICIO,
20mm, VF-EF $35

179367. GUERNSEY: AE 2 doubles, 1903-H, KM-9, full red, choice
UNC $29

179369. GUERNSEY: AE 2 doubles, 1911-H, KM-9, red, nearly choice,
UNC $25

179368. GUERNSEY: AE 2 doubles, 1911-H, KM-9, mostly red, a few
spots, UNC $21

179531. GUERNSEY: AE double, 1902-H, KM-10, nearly full red, choice 
UNC $19

179532. GUERNSEY: AE 2 doubles, 1920-H, KM-12, full red, minor
spotting, UNC $20

179370. GUERNSEY: AE 4 doubles, 1949-H, KM-13, Y-13a, red, choice 
UNC $23

183013. HAITI: AR 12 centimes, An XI (1814), KM-11, AU $85

179272. HARAR: Abd al-Karim, 1825-1834, mahallak, ND, KM-5, light
oxidation, VF $30

183017. HEJAZ: al-Husayn b. ‘Ali, 1916-1924, AE ¼ girsh, AH1334
year 5, KM-22, choice AU $75

186680. HEJAZ: al-Husayn b. ‘Ali, 1916-1924, AE ¼ girsh, AH1334
year 5, KM-22, choice EF $65

183018. HEJAZ: al-Husayn b. ‘Ali, 1916-1924, AE ¼ girsh, AH1334
year 8, KM-25, AU $75

186682. HEJAZ & NEJD: ‘Abd al-’Aziz b. Sa’ud, 1926-1953, girsh,
AH1344, KM-6, VF $12

78520. HONDURAS: AE 2 reales, Tegucigalpa, 1833, KM-19,
contemporary imitation struck in copper, EF $75

183024. HONDURAS: AR 5 centavos, 1896/86, KM-54, AU $90

187366. HUNGARY: Peter, 1038-1041, 1044-1046, AR denar (0.61g),
Hus-6, cross with wedge in each angle, both sides, PANNONIA 
on reverse, some weakness, VF, R $140

187369. HUNGARY: Andreas I, 1046-1060, AR denar, Hus-9, shining
sun / wedged cross, PANONEA (sic) on reverse, decent strike,
VF $100

187374. HUNGARY: Geza I, as duke, 1064-1074, AR denar (0.50g),
Hus-18, cross both sides, PANONIA on reverse, iridescent
toning, EF $90

187376. HUNGARY: Geza I, as duke, 1064-1074, AR denar (0.58g),
Hus-18var, cross both sides (2 pellets & 2 small crosses in
angles of obverse cross), PANONIA on reverse, lovely strike,
bold VF-EF $110

187393. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, AE follis, Hus-73, imitative
Arabic style, totally stylized, lovely bold strike, EF $75

187487. HUNGARY: Bela III, 1235-1270, AE bracteate (0.28g),
Hus-191, king enthroned, holding scepter & globus cruciger, EF $85

187426. HUNGARY: Stephan V, 1270-1272, AR denar (0.54g),
Hus-355a, cross with rosettes in each angle / sphinx with sword 
& shield, VF, S $80

187438. HUNGARY: Wenzel, 1301-1305, AR denar (0.40g), Hus-434,
enthroned king with scepter & globus cruciger / harpy, slight
weakness, VF-EF, R $90

179373. HUNGARY: AE poltura, 1705KB, KM-263.1, Her-31, Hus-1549, 
somewhat crude Malcontents issue, slight oxidation, cupped a
bit from roller die strike, VF $50

177482. HUNGARY: AR thaler, 1745, KM-337.1, Madonna and Child,
light scratches on bust, two-year type, About EF $250

179534. HUNGARY: AR 20 kreuzer, 1763-KB, KM-366.1, Eyp. 270, Her. 
969, Huszar-1699, About VF $29

179533. HUNGARY: AE poltura, 1763, KM-377.1, Eyp. 293, Her. 1685,
Huszar-1751, initials PH-KM, a few obverse pits and light
scuffing, VF $20

179374. HUNGARY: AE poltura, 1763, KM-377.2, Egy-293, Her-1685,
Hus-1751, initials PH-KM, details a bit weak, tw0-year type,
F-VF $24

179375. HUNGARY: AR ducat (1.96g), 1764, coronation ducat (jeton)
for Joseph II as Holy Roman Emperor, sword and other weapon 
crossed and superimposed on map disc with surrounding oak
and laurel branches and radiant all-seeing eye above and half
wreath below and VIRTVTE ET EXEMPLO. around / crown with 
legend IOSEPHUS HUNG:BOHEM:ETC. PRINC(x)HERED:
ARCHID:AUSTR: ELECTUSIN REGEM.ROM: CORONATUS
FRANC:3.APR: 1764. around, 21mm, F-VF $45

Joseph II other titles were Archduke Joseph Prince
Imperial of Austria, Prince Royal of Hungary and Bohemia,

Prince of Tuscany. There is a long series of these
coronation token issues made in Austria from the 1600s
though the late 1800s that were issued at the Austrian

Mints that circulated as coinage.

179376. HUNGARY: AE krajczar, 1848, KM-430.1, War of
Independence issue, EF $45

179377. HUNGARY: AR forint, 1884-KB, KM-469, VF $23

179378. HUNGARY: AR 5 korona, 1900-KB, KM-488, About VF $40

179379. HUNGARY: 20 filler, 1921-KB, KM-498, minimal oxidation, key
date, choice EF $65

187363. HUNGARY: Stephan I, 997-1038, AR denar (0.80g), Hus-1,
cross with wedge in each angle, both sides, REGIA CIVITAS on 
reverse, bold VF $140

172587. JAVA: AR rupee (12.02g), 1806 Z, KM-214, crude fine $175

179558. IRAN: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR shahi sefid, AH1303, 
KM-889, strike a bit soft, nice light toning, AU $29

186686. IRAN: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR shahi, AH1302,
KM-889, EF $20

186687. IRAN: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR shahi, AH1303,
KM-889, VF-EF $15

186688. IRAN: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ¼ kran, AH"37" (for
1307), KM-892, EF $35

186689. IRAN: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ¼ kran, ND, KM-892, 
EF $17

167941. IRAN: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR 500 dinars, AH1301,
KM-894.1, slightly off-center, lightly toned, EF $95

186690. IRAN: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR 1000 dinars,
AH"129", KM-899, fine $20

186691. IRAN: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR 2000 dinars,
AH1305, KM-905, F-VF $20

187182. IRAN: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR 2 qiran, Tehran,
AH1311, KM-909, crown above both sides, average weakness
for type, EF $100

179391. IRAN: Muzaffar al-Din Shah, 1896-1907, AR 5000 dinars,
AH1320, KM-976, one-year type, VF $35
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186693. IRAN: Muzaffar al-Din Shah, 1896-1907, AR 2000 dinars,
AH1323, KM-979, VF-EF $55

186694. IRAN: Muhamad ‘Ali Shah, 1907-1909, AR ¼ kran, AH1327,
KM-1009, toned AU $40

176752. IRAN: Muhamad ‘Ali Shah, 1907-1909, AR 1000 dinars,
AH1327, KM-1015, F-VF $75

179559. IRAN: Sultan Ahmad Shah, 1909-1925, AR shahi sefid,
AH1328, KM-1031, EF $20

186695. IRAN: Sultan Ahmad Shah, 1909-1925, AR 2 krans, AH1328,
KM-1040, EF $18

186696. IRAN: Sultan Ahmad Shah, 1909-1925, AR 2 krans, AH1329,
KM-1040, weak strike, VF $12

186697. IRAN: Sultan Ahmad Shah, 1909-1925, AR shahi, AH1333,
KM-1047, EF $15

186698. IRAN: Sultan Ahmad Shah, 1909-1925, AR ¼ kran, AH1343,
KM-1051, fine $4

179560. IRAN: Sultan Ahmad Shah, 1909-1925, AR shahi sefid,
AH1331, KM-1054, tiny obverse rim nick, EF $23

186700. IRAN: Sultan Ahmad Shah, 1909-1925, AR 1000 dinars,
AH1344, KM-1056, EF $20

186699. IRAN: Sultan Ahmad Shah, 1909-1925, AR 1000 dinars,
AH1332, KM-1056, VF $10

176754. IRAN: Sultan Ahmad Shah, 1909-1925, AR 1000 dinars,
AH1337, KM-1059, 10th year of reign, VF-EF $75

186701. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, 100 dinars, SH1307, KM-1092,
UNC $9

179393. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5000 dinars, SH1305,
KM-1097, two-year type, some details not struck up, AU $45

179392. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5000 dinars, SH1304,
KM-1097, two-year type, EF $40

179395. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5000 dinars, SH1306,
KM-1101, two-year type, obverse die cracks, KM values at
$100 in EF! choice EF $45

179394. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5000 dinars, SH1305,
KM-1101, two-year type, some details not struck up, KM values
at $70 in VF! Choice VF $35

186702. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 500 dinars, SH1307,
KM-1102, EF $16

186704. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 2000 dinars, SH1306-L,
KM-1104, BU $45

186703. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 2000 dinars, SH1306-H,
KM-1104, choice AU $40

179396. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5000 dinars, SH1306-H,
KM-1106, AU $65

179397. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5000 dinars, SH1307,
KM-1106, spot on reverse with scratches from attempted
removal, choice EF $28

174585. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, 5 dinars, SH1310, KM-1123,
UNC $85

186705. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, 10 dinars, SH1310, KM-1124,
AU $50

186706. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR ¼ rial, SH1315, KM-1127,
choice UNC $5

186707. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 2 rials, SH1311/10,
KM-1130, EF $20

179398. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5 rials, SH1310, KM-1131,
Y-115, UNC $80

179401. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5 rials, SH1313, KM-1131,
Y-115, AU $50

179399. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5 rials, SH1311, KM-1131,
Y-115, light mottled tone, Choice AU $40

186708. IRAN: Muhammad Reza Pahlavi Shah, 1941-1979, AR rial,
SH1323, KM-1143, UNC $6

186709. IRAN: Muhammad Reza Pahlavi Shah, 1941-1979, AR 2 rials, 
SH1325, KM-1144, UNC $12

186710. IRAN: Muhammad Reza Pahlavi Shah, 1941-1979, AR 5 rials, 
SH1323/2, KM-1145, UNC $30

186711. IRAN: Muhammad Reza Pahlavi Shah, 1941-1979, 50 dinars,
SH1344, KM-1156, BU $5

186712. IRAN: Muhammad Reza Pahlavi Shah, 1941-1979, 50 dinars,
SH1348, KM-1156, UNC $3

186713. IRAN: Muhammad Reza Pahlavi Shah, 1941-1979, 2 rials,
SH1334, KM-1158, UNC $4

186714. IRAN: Muhammad Reza Pahlavi Shah, 1941-1979, 5 rials,
SH1336, KM-1159, EF-AU $20

186715. IRAN: Muhammad Reza Pahlavi Shah, 1941-1979, 10 rials,
SH1336, KM-1177, BU $15

186716. IRAN: Muhammad Reza Pahlavi Shah, 1941-1979, 10 rials,
SH1340, KM-1177, toned BU $7

177541. IRELAND: shilling, 1690 May, KM-100, S-6582D, ‘Gunmoney’
civil war issue, small obverse field scratch, EF-AU $225

179562. IRELAND: 3 pence, 1940, KM-12, mountain hare (Lepus
timidus), two-year tyoe, UNC $20

179563. IRELAND: 3 pence, 1942, KM-12a, mountain hare (Lepus
timidus), light tone, UNC $35

179678. IRELAND: ½ crown, 1959, KM-16a, Horse (Equus ferus
caballus), light tone, UNC $10

179679. IRELAND: ½ crown, 1962, KM-16a, Horse (Equus ferus
caballus), a few tiny reverse spots, UNC $10

177817. ITALIAN SOMALILAND: AR ½ rupia, 1910-R, KM-5, VF $150

Italy

177818. Cispadane Republic: AR 30 soldi, anno IX [1801], KM-1, F-VF$125

179564. Genoa: AE 4 denari, 1793, KM-258var, unlisted date in Krause, 
fine $60

172545. Papal States: Pius VI, 1775-1799, AE 2½ baiocchi (16.35g),
Rome, 1796, KM-1240, VF $125

179406. Ravenna: AE quattrino, ND (ca. 1750), KM-14, a bit off-center,
About VF $70

179408. Sardinia: AE 2 denari, 1800, KM-100, Cr-79, light obverse field 
scratch, About EF $29

183037. Tuscany: Leopoldo II, 1824-1859, AR fiorino, 1828, Cr-72, fine $75

179410. Venice: AE bezzo (2.70g), ND [ca. 1620], Paol-734 var, CNI
VIII 590, somewhat uneven strike, faint reverse scratch, VF-EF $65

179409. Venice: AE bezzo (2.50g), ND [ca. 1620], Paol-734 var, CNI
VIII 590, light oxidation, About VF $50

179475. Venice: Cyprus: Pietro Loredan, 1567-1570 (1.83g), ND,
Paol-910, somewhat uneven strike, fine $45

179568. ITALY: AE token (6.33g), ND (ca. 1890?), Lake Lugano Cable Car 
Restaurant token, cable car coming down slope of mountain with
STATION DE DÉPART CAPOLAGO LAC DE LUGANO at upper
right in two lines and MONTE GENEROSO H.1695 M. in two lines
in exergue / hotel with cable car in front with FERROVIA del
GENEROSO. STAZIONE E RISTORANTE around and VETTA in
exergue, reverse scratch and a few other field marks, 25mm, VF$20

179569. ITALY: AR medal (15.84g), [19]12, medal by Georgi for the
Italian-Turkish War, bust left with VITTORIO.EMANVELE.III.RE.
D’ITALIA around / GUERRA ITALO-TURCA 1911-12 inside laurel
wreath, with integral hanger (ribbon missing), somewhat darkly
toned, with several small rim nicks and field marks, 32mm, VF $22

179412. ITALY: AR 2 lire, 1914, KM-55, quadriga, lightly cleaned,
starting to retone, VF-EF $28

179411. ITALY: AE 5 centesimi, 1937, KM-73, mostly red, choice UNC $29

179567. ITALY: AR 500 lire, 1965-R, KM-98, Columbus’ Three Ships,
date on edge, variegated light tone, choice UNC $15

186720. JAMAICA: ½ penny, 1957, KM-36, choice BU $8

179413. JAPAN: Taisho, 1912-1926, AR 10 sen, year 6 (1917), Y-36.2,
choice UNC $30

179415. KOREA: AE 5 fun (9.29g), ND [1883], KM-763, series 8, light
oxidation, some roughness, F-VF $20

179414. KOREA: AE 5 fun (9.47g), ND [1883], KM-136, series 2, crude,
some character details missing, About fine $20

174668. KOREA: Kuang Mu, 1897-1907, ¼ yang, year 2 (1898),
KM-1117, closely spaced YANG, EF $65

178323. KOREA: Kuang Mu, 1897-1907, ¼ yang, year 2 (1898),
KM-1117, EF-AU $22

167961. KOREA: AR 10 chon, year 10 (1906), KM-1127, one-year type,
VF-EF $50

186722. KOREA (SOUTH): 50 hwan, KE4292 (1959), KM-2, UNC $7

179584. KOREA (SOUTH): 25 (cents) token (5.12g), ND (ca. 1952),
Cunningham-HC520b var, lead token, “25" within beaded circle
with ”*SUH*LIN*HOTEL*SEOUL" around / star within beaded
circle with “SUH LIN HOTEL*25*” around, light tone, 24mm, EF $20

This was a service hotel during the Korean War, so not
officially a military token.

179417. LEBANON: 5 piastres, 1924, KM-2, AU $25

176790. LEBANON: AR 50 piastres, 1952(u), KM-17, BU $15

179585. LIBERIA: AE cent, 1862, KM-3, possible 6/4 in date, a few
oxidation spots, Choice VF $30

186723. MALTA: Emmanuel Pinto, 1741-1773, AR 6 tari (6.61g), ND,
Schembri, p. 210, no. 4, holed and plugged, VF $50

179420. SOVEREIGN MILITARY ORDER OF MALTA: AE 10 grani,
1752, KM-242, F-VF $70
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179684. MEXICO: AE 1/8 real, ND (ca. 1858), Rulau-Mic 141, Zamora
local issue with “Za” countermark on KM-L81var, appears to be
on copper flan, not brass, light oxidation, VF on AG host $30

179683. MEXICO: ½ railroad pass token (3.05g), ND (ca. 1910?),
Grove-1799var, Palmarejo Railroad, Chihuahua, same as
Grove-1799 except no countermark, About EF $30

179682. MEXICO: ½ railroad pass token (3.05g), ND (ca. 1910?),
Grove-1799var, Palmarejo Railroad, Chihuahua, same as
Grove-1799 except no countermark, VF-EF $28

179681. MEXICO: ½ railroad pass token (3.05g), ND (ca. 1910?),
Grove-1799var, Palmarejo Railroad, Chihuahua, same as
Grove-1799 except no countermark, About VF $23

183539. MOLDOVA: AR 50 lei, 2012, KM-71, London Summer Olympic
Games, Runner at the finish line, mintage 1000, in original case 
of issue with certificate, proof $35

183541. MOLDOVA: AR 50 lei, 2012, KM-72, Ion Creanga 1837-1889,
mintage 2000, in original case of issue with certificate, proof $35

183542. MOLDOVA: AR 50 lei, 2012, KM-73, Soroca Fortress, mintage
2000, in original case of issue with certificate, proof $35

183540. MOLDOVA: AR 50 lei, 2012, KM-74, Woman wearing wreath of 
wheat ears on her head, “SÂNZIENELE”, mintage 2000, in
original case of issue with certificate, proof $35

183543. MOLDOVA: AR 50 lei, 2012, Andrei Lupan  100 years since
birth, mintage 500, in original case of issue with certificate,
proof $40

183544. MOLDOVA: AR 50 lei, 2012, Lady’s slipper orchid, mintage
1000, in original case of issue with certificate, proof $35

183546. MOLDOVA: AR 50 lei, 2012, Mazarache Church from Chisinau, 
mintage 1000, in original case of issue with certificate, proof $35

183547. MOLDOVA: AR 50 lei, 2012, Miorita - 160 years since the
publication of the ballad, mintage 2000, in original case of issue 
with certificate, proof $35

183545. MOLDOVA: AR 50 lei, 2012, Monastery of Butuceni, mintage
2000, in original case of issue with certificate, proof $35

186725. MONGOLIA: AE mongo, AH15 (1925), KM-1, F-VF $10

186726. MONGOLIA: AE 2 mongo, AH15 (1925), KM-2, VF-EF $12

186727. MONGOLIA: AE 5 mongo, AH15 (1925), KM-3.1, choice EF $35

186728. MONGOLIA: AR 50 mongo, AH15 (1925), KM-7, choice AU $70

186729. MONGOLIA: AR tugrik, AH15 (1925), KM-8, choice EF $60

186730. MOROCCO: AR 2½ dirhams, Paris, AH1299, Y-6, iridescent
toning, UNC $85

181889. MOROCCO: AR dirham, Berlin, AH1313, Y-10.1, AU $150

186731. MOROCCO: AR 5 dirhams, Berlin, AH1320, Y-21.1, EF $40

186732. MOROCCO: AE 10 mazunas, Paris, AH1340, Y-29.1, red
brown UNC $50

186733. MOROCCO: AR 5 dirhams, Paris, AH1331, Y-32, AU $85

181890. MOROCCO: AR 10 dirhams, Paris, AH1336, Y-33, choice AU $110

186734. MOROCCO: 25 centimes, ND (1924) Py, Y-34.3, hole
off-center, AU $60

163654. MOZAMBIQUE: AE 20 centavos, 1936, KM-64, one-year type,
minor spotting, bluish tone, minor spots, choice UNC $55

179422. MOZAMBIQUE: AE 10 centavos, 1942, KM-72, full red, choice
UNC $30

186735. MUSCAT & OMAN: Feisal b. Turkee, 1888-1913, AE ¼ anna,
AH1311, KM-2, VF $70

186740. MUSCAT & OMAN: Sa’id b. Taymur, 1932-1970, AE 2 baisa,
AH1390, KM-36, BU $6

186741. MUSCAT & OMAN: Sa’id b. Taymur, 1932-1970, AE 5 baisa,
AH1390, KM-37, BU $8

186742. MUSCAT & OMAN: Sa’id b. Taymur, 1932-1970, AE 10 baisa, 
AH1390, KM-38, BU $8

187145. NEPAL: PATAN: Yoga Narendra Malla, 1685-1705, AR mohar 
(5.24g), NS820, KM-320, choice VF $85

187171. NEPAL: PATAN: Rajya Prakash Malla, 1745-1758, AR mohar
(5.42g), NS865, KM-406, VF-EF $90

177849. NORWAY: AR 8 skilling, 1711, KM-209, slightly off-center, a
few small flan flaws, About VF , ex Dr. John Lund Collection $100

177850. NORWAY: AR 8 skilling, 1733, KM-224, initials NBF, light
haymarking, weak rims, F-VF , ex Dr. John Lund Collection $100

179587. NORWAY: BI 2 skilling, 1804, KM-270, initials IGM, small obverse 
lamination, better date, F-VF , ex Dr. John Lund Collection $40

179588. NORWAY: BI 2 skilling, 1807, KM-270, initials IGP, about VF ,
ex Dr. John Lund Collection $35

177853. NORWAY: AE 2 skilling, 1810, KM-280.1, Sch-16, Sieg-4,
NM-5, minor flan defects, About EF $80

179589. NORWAY: AE 2 skilling, 1810, KM-280.1, small rim nicks, light
reverse scratches, one-year type, second one in date
repunched, F-VF $22

179429. NORWAY: BI 4 skilling, 1842, KM-311, one-year type, F-VF ,
ex Dr. John Lund Collection $30

179428. NORWAY: AE ½ skilling, 1863, KM-324, one-year type, VF , 
ex Dr. John Lund Collection $35

177859. NORWAY: AR 50 ore, 1874, KM-346, dual denomination (15
skilling), two-year type, F-VF , ex Dr. John Lund Collection $175

179591. NORWAY: AE 5 ore, 1875, KM-349, key date, About fine , 
ex Dr. John Lund Collection $27

179434. NORWAY: BI 10 ore, 1888, KM-350, blotchy tone, fine , 
ex Dr. John Lund Collection $40

179592. NORWAY: AR 10 ore, 1890, KM-350, About VF , 
ex Dr. John Lund Collection $35

179593. NORWAY: AR 10 ore, 1890, KM-350, F-VF , 
ex Dr. John Lund Collection $30

179436. NORWAY: BI 10 ore, 1903, KM-350, EF $50

149453. NORWAY: AR 10 ore, 1903, KM-350, about EF $30

179435. NORWAY: BI 10 ore, 1903, KM-350, lightly cleaned, now
retoning, some luster, Choice VF , ex Dr. John Lund Collection $20

177862. NORWAY: AR krone, 1877, KM-357, mottled tone, VF $175

177863. NORWAY: AR krone, 1882, KM-357, better date, Good fine , 
ex Dr. John Lund Collection $225

179597. NORWAY: AR krone, 1890, KM-357, VG-F , 
ex Dr. John Lund Collection $35

177866. NORWAY: AR 2 kroner, 1890, KM-359, fine , 
ex Dr. John Lund Collection $150

179440. NORWAY: AR 25 ore, 1898, KM-360, blotchy tone, key date,
F-VF , ex Dr. John Lund Collection $60

179594. NORWAY: AR 25 ore, 1899, KM-360, light tone, VF $60

179595. NORWAY: AR25 ore, 1904, KM-360, old cleaning, now
retoned, About VF , ex Dr. John Lund Collection $22

179431. NORWAY: AE ore, 1910, KM-367, brown, AU , 
ex Dr. John Lund Collection $20

179432. NORWAY: AE ore, 1915, KM-367, a few marks, better date,
About VF , ex Dr. John Lund Collection $23

163660. NORWAY: AE ore, 1949, KM-367, a few minor spots, brown
UNC $75

179444. NORWAY: AR krone, 1914, KM-369, doubled die obverse,
About EF $65

177868. NORWAY: AR 2 kroner, 1916, KM-370, attractive toning,
mainly on reverse, better date, VF-EF $100

179590. NORWAY: 2 ore, 1918, KM-371a, light oxidation, fine , 
ex Dr. John Lund Collection $20

163662. NORWAY: AE 2 ore, 1950, KM-371, brown, choice UNC $30

158290. NORWAY: AR 10 ore, 1911, KM-372, toned, better date, VF-EF $40

149454. NORWAY: AR 10 ore, 1913, KM-372, better date, AU $35

179437. NORWAY: BI 10 ore, 1915, KM-372, AU $55

179439. NORWAY: BI 10 ore, 1918, KM-372, choice UNC $60

179438. NORWAY: BI 10 ore, 1918, KM-372, UNC $50

177858. NORWAY: BI 10 ore, 1919/7, KM-372, Sieg-26, NM-116 var, 
a few faint reverse scratches, UNC, S, 
ex Dr. John Lund Collection $100

179441. NORWAY: AR 25 ore, 1915, KM-373, a few faint obverse
scratches, choice EF $35

179596. NORWAY: AR 50 ore, 1916, KM-374, Good VF , 
ex Dr. John Lund Collection $27

181903. PAKISTAN: AR 100 rupees, 1976, KM-40, BU $125

178365. PAKISTAN: AR 150 rupees, 1976, KM-42, nature conservation, 
BU $115

111335. PALAU: AR 5 dollars, 2006, KM-Unlisted, Neptune holding trident
surrounded my two mermaids, one on island, one in water/Marine
Life Protection-multi-colored applique of 2 orange and white fish
amongst yellow coral, 39mm silver crown, choice brilliant proof $60

179598. PALESTINE: AE mil, 1927, KM-1, mostly brown, choice UNC $26

174721. PALESTINE: AR 50 mils, 1927, KM-6, choice UNC $70

186744. PANAMA: 5 centesimos, 1929, KM-9, choice VF $10

186745. PANAMA: 5 centesimos, 1932, KM-9, VF $7

186747. PANAMA: ¼ balboa, 1967, KM-11.2a, proof $10

186746. PANAMA: 2½ centesimos, 1940, KM-16 $5

179685. PERU: AR real (2.63g), 1739-L, KM-31a, assayer N, one date,
one assayer, one mintmark, light scratches, darkly toned areas,
good $21

177376. PERU: AR ½ sol, LIMA, 1935, KM-216, initials AP, UNC $30
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179599. PHILIPPINES: AR 20 centimos, 1868, KM-146, a few small
marks to left of shield on reverse, F-VF $22

186748. PHILIPPINES: AR peso, 1897-SGV, KM-154, choice EF-AU $95

177874. PHILIPPINES: AR 10 centavos, 1904, KM-165, Y-18, many
hairlines, toned, mintage only 1,355 pieces, proof $125

179612. PHILIPPINES: 20 centavos, 1922-PhM, KM-13, Culion Leper
Colony issue, EF $55

179451. PHILIPPINES: 1 peso, 1922, KM-16, Culion Leper Colony
issue, with countermark, obverse dig, VF $30

179601. PHILIPPINES: AE ½ centavo, 1904, KM-162, mostly brown,
UNC $28

179600. PHILIPPINES: AE ½ centavo, 1904, KM-162, red and brown,
mottled obverse tone, UNC $28

179603. PHILIPPINES: AE centavo, 1926-M, KM-163, mostly brown,
darkly toned obverse, UNC $26

179604. PHILIPPINES: AE centavo, 1931-M, KM-163, mostly brown,
glossy, Choice AU $20

179606. PHILIPPINES: AE centavo, 1933-M, KM-163, Y-29, red and
brown, mottled bluish tone, UNC $27

179605. PHILIPPINES: AE centavo, 1933-M, KM-163, Y-29, red and
brown, a few small spots, UNC $27

179448. PHILIPPINES: 5 centavos, 1903, KM-164, some tiny scratches
at 4:00 on reverse, UNC $20

179607. PHILIPPINES: 5 centavos, 1903, KM-164, a few hairlines, UNC $26

179449. PHILIPPINES: AR peso, 1903-S, KM-168, a couple strange
machine scratches in reverse field, Choice VF $40

179450. PHILIPPINES: AR peso, 1908-S, KM-172, AU $50

179608. PHILIPPINES: AE centavo, 1939-M, KM-179, red and brown,
choice UNC $23

179609. PHILIPPINES: AE centavo, 1940-M, KM-179, full red, choice
UNC $29

179610. PHILIPPINES: AE centavo, 1944-S, KM-179, full red, Gem
UNC $40

179611. PHILIPPINES: AR 10 centavos, 1938-M, KM-181, Gem UNC $35

177881. POLAND: SOUTH PRUSSIA: AE grossus, 1797-B, Cr-3, 
About EF $175

179613. POLAND: AE 3 grosze, 1811, Cr-82, light oxidation, VG $24

177582. POLAND: AR 30 kopeks/2 zlote, 1836-MW, Cr-132, Choice VF$225

179454. POLAND: LODZ: 5 mark, 1943, KM-Tn2, some oxidation, a bit
dark, VF $70

179453. POLAND: LODZ: 10 mark, 1943, KM-Tn3, some oxidation, a
bit dark, VF $70

179614. PORTUGAL: 4 centavos, 1919, KM-566, choice UNC $22

179615. PORTUGAL: AR 5 escudos, 1951, KM-581, choice UNC $19

179455. ROMANIA: AR 50 bani, 1900, KM-23, About EF $35

184600. RUSSIA: Alexander II, 1855-1881, AE 5 kopeks, 1865-EM,
Y-6a, couple of tiny nicks, VF-EF $80

178397. RUSSIA: Alexander III, 1881-1894, AR rouble, 1877-EA# HI,
Y-25, rim nick, EF $100

179625. RUSSIA: 10 roubles, 1992, Y-308, bimetal, Tiger (Panthera
tigris), choice UNC $28

179618. RUSSIAN EMPIRE: AE kopek, 1757, Cr-7.2, Brekke-, some
planchet roughness, F-VF $28

179456. RUSSIAN EMPIRE: AE 2 kopeks, 1801-EM, Cr-95.3, choice EF $65

179621. RUSSIAN EMPIRE: 20 kopek stamp money, ND (1915),
Pick-23, Scott-107 stamp printed on heavy stock, with eagle
and legend on reverse, traces of hinge on reverse, fine $6

179622. RUSSIAN S.F.S.R.: AR 15 kopeks, 1923, Y-81, Choice AU $30

179623. U.S.S.R.: AR 10 kopeks, 1927, Y-86, choice UNC $29

179624. U.S.S.R.: AR 10 kopeks, 1930, Y-86, UNC $24

181911. U.S.S.R.: AR 15 kopeks, 1930, Y-87, BU $40

179680. SALVADOR: real/12½ centavos token (5.12g), ND (ca. 1930?),
Rulau-Usu 47, brass token, Juan Mayner, Santiago de Maria,
Usulutan Department, spot obverse, lightly cleaned reverse,
VF-EF $30

186751. SALVADOR: centavo, 1889-H, KM-106, VF $5

181912. SARAWAK: Charles J. Brooke, 1868-1917, AR 5 cents,
1913-H, KM-8, choice AU $185

181913. SARAWAK: Charles J. Brooke, 1868-1917, AR 10 cents,
1911-H, KM-9, choice AU $145

179626. SOUTH AFRICA: AE penny, 1898, KM-2, EF $20

179627. SOUTH AFRICA: AE farthing, 1947, KM-23, some hairlines,
proof $30

181922. SPAIN: Barcelona: Philip III, 1598-1621, AR ½ real (1.43g),
Barcelona, 1612, KM-11, EF $115

179630. SPAIN: AE 16 maravedis, 1663-S, KM-172.5, Calicó-1399,
Seville Mint, small flan chip at 3:00, wonderful bold strike, AU $65

179632. SPAIN: peseta, 1937, KM-755, Choice AU $20

179631. SPAIN: AE 25 centimos, 1938, KM-757, mostly red, UNC $14

186752. STRAITS SETTLEMENTS: AE ¼ cent, 1845, KM-1, fine $6

57628. STRAITS SETTLEMENTS: AE ½ cent, 1845, KM-2, EF $90

183076. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1874-H, KM-10, fine $160

178408. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1889, KM-11,
AU-UNC. $100

178409. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1896, KM-11,
AU-UNC. $100

186753. STRAITS SETTLEMENTS: AR 20 cents, 1883, KM-12, 
VG-F, R $85

181923. STRAITS SETTLEMENTS: AR 20 cents, 1900-H, KM-12, EF $120

181924. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1903, KM-23, VF $200

178410. STRAITS SETTLEMENTS: AR dollar, 1904, KM-25, choice EF $100

179634. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1927, KM-29b, 
choice UNC $26

186754. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1918, KM-31, AU $40

179635. SWEDEN: AE daler, 1718, KM-359, Emergency issue, sun god
(Phoebus), small date variety, F-VF $26

179636. SWEDEN: AR kronor, 1897, KM-762, Silver Jubilee, lightly
toned, Choice AU , ex Dr. John Lund Collection $29

179638. SWEDEN: AR 2 kroner, 1907, KM-773, initials EB, Choice VF ,
ex Dr. John Lund Collection $21

179637. SWEDEN: AR 2 kroner, 1907, KM-776, Golden Wedding
Anniversary, cleaned, now retoning, EF , ex Dr. John Lund
Collection $20

179640. SWEDEN: 3 ore token (1.51g), ND (ca. 1910?), Ehnbom-282var,
Helsingborg, Sweden ferry token, 6-sided center cutout (curved
sides like a sheriff’s badge) inside beaded circle with
HAMNFÄRJAN 3 ÕRE “KVICK” around / same cutout and inner
circle with PASSAGERARE-POLLET around and SV.OL.MORELL 
& Co STOCKHOLM in tiny letters below, all surrounded by
another beaded circle, 20mm, VF $20

179639. SWEDEN: AR 2 kroner, 1938, KM-807, initial G, 300th
anniversary of the Settlement of Delaware, Choice AU , 
ex Dr. John Lund Collection $22

179643. SWISS CANTONS: SCHWYZ: BI 2 rappen, 1845, KM-62, light
bluish tone, Choice AU $30

173484. SWITZERLAND: AR medal (26.35g), 1889, souvenir of the
winemakers’ festival at Vevey, 5-8 August 1889, harvesting
grapes / text within grapevine wreath, AU $60

179644. SWITZERLAND: AR silbertaler, 1964, Bruce-XM1, initials HF,
hairlined, two-year type, proof $35

179645. SYRIA: piastre, ND (1941), KM-77, World War II Emergency
issue, one-year type, recut die, EF $21

179646. TANZANIA: 100 shilingi, 1986, KM-18, African Elephants
(genus Loxodonta), choice UNC $9

168038. THAILAND: AR baht, ND (1869), Y-31, lightly cleaned, VF-EF $145

179649. TIMOR: AE 10 avos, 1951, KM-5, Red and Brown UNC $22

181927. TRANSYLVANIA: Gabriel Bethlen, 1613-1629, AR groschen,
Nagybanya, 1625-NB, KM-164, EF-AU $80

97574. TUNISIA: 5 francs, 1946, KM-E27, essai, BU $70

186762. TUNISIA: AR franc, 1917/AH1335-A, KM-238, BU $45

186763. TUNISIA: 10 centimes, 1942/AH1361(a), KM-267, corrosion,
EF $4

186764. TUNISIA: 20 centimes, 1942/AH1361(a), KM-268, choice EF $70

186765. TUNISIA: 10 centimes, 1945/AH1364(a), KM-271, EF-AU $60

186766. TUNISIA: 20 centimes, 1945/AH1364(a), KM-272, VF $40

186768. TUNISIA: AR 5 dinars, 1976, KM-305, 20th anniversary of
independence, AU $25

179651. TURKEY: AR lira, 1939, KM-866, uneven strike, cleaned, Good 
VF $26

179686. UKRAINE: 5 hryven, 2008, KM-509, 175th Anniversary of State 
Arboretum/Swans, prooflike, choice UNC $9

179688. UNITED STATES: 50 cents (12.12g), 1866-S, Breen-4935,
Fine, with motto type, a few light reverse scratches $65

179657. UNITED STATES: ND token, Red and Brown UNC, bronze
Masonic Lodge Mark Penny token, keystone containing circle with 
blank inner disc and H T W S S T K S around, with ornaments
outside second circle, with column (?) and hammer flanking
keystone and ONE PENNY above and below (respectively)
keystone / ornament inside triangle in inner circle with (ornament)
CHARTERED FEBRUARY 3RD (ornament) 1825 around inside
second circle with CAPE VINCENT CHAPTER No 96 R.A.M.
CAPE VINCENT, N.Y. around, 32mm $20
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179656. UNITED STATES:ND token, UNC, brass Masonic Lodge Mark
Penny token, keystone containing circle with blank inner circle
and H T W S S T K S around, with shovel (?) and hammer
flankiing / ONE PENNY in inner circle with CHARTERED
FEBRUARY 6TH, 1824 around inside second circle with
AMSTERDAM CHAPTER NO.81,R.A.M. AMSTERDAM,N.Y.
around, appears to be lightly lacquered, 32mm $20

179653. UNITED STATES:ND (1880-99) token, Rulau-11-Ch 32, AU,
Hannah and Hogg, Chicago, scottish thistles above “Hannah &
Hogg” in cursive script / 222 & 224 CLARK ST. (diamond)
151(diamond) HOTEL BREVOORT STOCK EXCHANGE FISHER
BUILDING 83 MADISON ST. CHICAGO. in eight lines, 25mm $30

179693. UNITED STATES:Civil War Token, 1863, Fuld-10A-5a, About
EF, Storecard token, Benjamin and Herrick Albany, NY, small
scratches around 7 on reverse,, R-2 $26

179690. UNITED STATES:Civil War Token, 1863, Fuld-10G-1a, EF,
Storecard token, John Thomas, Jr., Albany, NY,, R-3 $29

179695. UNITED STATES:Civil War Token, 1863, Fuld-890E-1b, VF,
Storecard token, Robinson and Ballou, Troy, NY $20

179694. UNITED STATES:Civil War Token, 1863, Fuld-890E-2a, VF,
Storecard token, Robinson and Ballou, Troy, NY $20

179692. UNITED STATES:Civil War Token, 1863, Fuld-10A-1a, VF,
Storecard token, Benjamin and Herrick Albany, NY, old
cleaning,, R-2 $20

179691. UNITED STATES:Civil War Token, 1863, Fuld-10H-1a, VF,
Storecard token, D.L. Wing & Co., Albany, NY $20

179689. UNITED STATES:Civil War Token, 1863, Fuld-95/368, VF,
Patriotic token, reverswe scratch,, R-2 $24

174818. URUGUAY: AR peso pattern, 1968 So, KM-PN79, 
prooflike BU $75

174819. URUGUAY: AR 5 pesos pattern, 1968 So, KM-PN81, 
prooflike BU $75

174820. URUGUAY: AR 10 pesos pattern, 1968 So, KM-PN83, 
prooflike BU $85

174821. URUGUAY: AR 20 pesos pattern, 1968 So, KM-PN84, 
prooflike BU $70

174822. URUGUAY: AR 50 pesos pattern, 1968 So, KM-PN85, 
prooflike BU $75

174823. URUGUAY: AR peso pattern, 1969 So, KM-PN87, proof $75

174824. URUGUAY: AR 5 pesos pattern, 1969 So, KM-PN89, proof $65

174828. VATICAN: AR 500 lire, 1958, KM-57, Sede Vacante issue,
choice BU $65

158050. VENEZUELA: AR 5 centavos, 1874-A, Y-12.1, a few light
obverse scratches, uneven dark tone, VF $160

174840. VENEZUELA-GUAYANA: AE ½ real, 1816, Cr-41.2, nice strike, 
VF, R $58

181882. YEMEN: LAHEJ: Fadl b. ‘Ali, 1874-1898, AE ½ baiza,
AH1291, KM-2, VF $100

China

Empire

176697. CHINA: AE cent, year 5 (1916), Y-324, UNC $50

168967. CHINA: AE 10 cash, ND (1920), Y-306.3, crossed Five-colored
& Wuchang Uprising flag, star above, VF, S $25

Sinkiang Province

167242. SINKIANG: AE 10 cash, CD1911, Y-2.2, fine , 
ex Wa She Wong collection $75

167237. SINKIANG: AE 10 cash, CD1910, Y-2.2, fine , 
ex Wa She Wong collection $75

167245. SINKIANG: AE 10 cash, CD1911, Y-2.3, fine , 
ex Wa She Wong collection $75

167233. SINKIANG: AE 10 cash, ND (ca.1909), Y-2.1, fine , 
ex Wa She Wong collection $85

167232. SINKIANG: AE 10 cash, ND (ca.1909), Y-2.1, fine , 
ex Wa She Wong collection $75

184563. SINKIANG: AR 3 miscals, Kashgar, AH1315, Y-18a, 
old loop attached, choice VF $25

Japanese Puppet States

176691. JAPANESE OCCUPATION OF CHINA: 10 fen, year 29 (1940),
Y-522, Reformed Government of China (Japanese Occupation) 
issue, UNC $28

179250. JAPANESE OCCUPATION OF CHINA: 10 fen, year 29 [1940],
Y-522, Reformed Government of China (Japanese Occupation) 
issue, UNC $28

179249. EAST HOPEI: chiao, year 26 [1937], Y-519, VF-EF $20

176690. MENG CHIANG (INNER MONGOLIA): 5 chiao, year 27 (1938), 
Y-521, EF $20

Hong Kong

183028. HONG KONG: AR 50 cents, 1902, KM-15, VF $80

India

Ancient India

114571. INDO-GREEK: Menander, 155-130 BC, AR Drachm (2.35g),
Bop-Série 7B, BAΣIΛEΩΣ ΣΩTHPOΣ MENAN∆POY, diademed
bust left seen from behind, wielding spear, aegis on shoulder /
Karosthi legend, Athena advancing left, holding shield and
thunderbolt; monogram to left, choice VF $135

114579. INDO-SCYTHIAN: Azes II, 35 BC-5 AD, AR Tetradrachm
(8.53g), Senior-98.408T, king on horseback; monogram /
Athena advancing right, holding shield and spear; monograms
left and right, VF-EF $90

Medieval India

184667. DELHI: Chahada, ca.1172-1191, BI delhiwal, Tye-50, choice
strike, VF $8

Sultanates

183131. BENGAL: Husayn Shah, 1493-1519, AR tanka, Fathabad,
AH(8)99, G-B706, VF-EF $45

183132. BENGAL: Husayn Shah, 1493-1519, AR tanka, Khazana,
AH921, G-B709, EF $55

183133. BENGAL: Nasrat Shah, 1519-1531, AR tanka, Fathabad,
AH925, G-B810, VF-EF $45

183134. BENGAL: Nasrat Shah, 1519-1531, AR tanka, Khazana, DM,
G-B835, EF $55

183124. DELHI: Mahmud Shah I, 1246-1266, AR tanka (Dehli), DM,
G-D137, fine $25

183123. DELHI: Mahmud Shah I, 1246-1266, AR tanka, Dehli, AH658,
G-D137, fine $25

183122. DELHI: Mahmud Shah I, 1246-1266, AR tanka, Dehli, AH654,
G-D137, mint and date on both sides, fine $25

183125. DELHI: Mahmud Shah I, 1246-1266, AR tanka (Dehli), ND,
G-D138, fine $25

184668. DELHI: Balban Shah, 1266-1287, BI dugani, NM, ND, G-D165, 
UNC $10

184669. DELHI: Firuz Shah, 1290-1296, AR tanka, Dehli, AH691,
G-D197, VF $30

184670. DELHI: Muhammad Shah II, 1296-1316, AR tanka, Dehli,
AHxx5, G-D226, VF $15

183126. DELHI: Muhammad Shah II, 1296-1316, BI 6 gani, NM,
AH703, G-D232, VF $6

184671. DELHI: Muhammad Shah II, 1296-1316, BI 2 gani, NM, DM,
G-D233, choice EF $7

184672. DELHI: Mubarak Shah, 1316-1320, BI 4 gani, NM, ND,
G-D277, choice VF $16

184673. DELHI: Muhammad Shah III, 1325-1351, BI 10 gani, NM,
AH727, G-D373, VF $12

183127. DELHI: Muhammad Shah III, 1325-1351, AE tanka, Dar
al-Islam, AH730, G-D400, EF $10

184674. DELHI: Muhammad Shah III, 1325-1351, AE tanka, Dar
al-Islam, AH732, G-D400, forced token currency, EF-AU $10

183128. DELHI: Muhammad Shah III, 1325-1351, AE tanka, Takhtgah
Dehli, AH730, G-D403, VF $8

183129. DELHI: Muhammad Shah III, 1325-1351, AE tanka, Shahr
Dehli, AH732, G-D404, VF $8
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184675. DELHI: Tughluq Shah II, 1388-1389, AE falus of 40 rati
(4.29g), Dehli, ND, G-D539, fine $9

184676. DELHI: Bahlul Shah, 1451-1489, AE falus of 48 rati, Dehli,
AH855, G-D696, VF, R $60

184677. DELHI: Sikandar Shah, 1488-1517, BI tanka of 80 rati, Dehli,
AH895, G-D705, F-VF $7

184678. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AE ½ paisa, NM, DM, G-D927, 
nice F-VF $18

183130. DELHI: Islam Shah, 1545-1552, AE paisa (20.22g), Awadh,
AH952, G-D992, fine $13

184679. GOLKONDA: ‘Abd Allah Qutb Shah, 1626-1672, AE 2/3 falus, 
Hyderabad, AH1068, G-Q74, KM-18.3, fine $10

184683. GUJARAT: Mahmud Shah III, 1537-1553, AR tanka, NM,
AH961? G-G418, EF $24

184684. GUJARAT: Muzaffar Shah III, 1st reign, 1560-1573, AR ½
tanka, NM, AH97x, G-G573, VF $10

184682. JAUNPUR: Husayn Shah, 1458-1479, BI tanka, NM, AH902,
G-J27, VF $8

184681. JAUNPUR: Husayn Shah, 1458-1479, BI tanka, NM, AH897,
G-J27, F-VF $6

184680. JAUNPUR: Husayn Shah, 1458-1479, BI tanka, NM, AH896,
G-J27, F-VF $6

184687. KASHMIR: Isma’il Shah I, 1538-1540, AE kaserah, Kashmir,
date? G-K96, fine, S $15

184685. MALWA: Mahmud Shah I, 1436-1469, BI tanka of 80 rati,
Hadrat Shadiabad, AH(8)52, G-M36, VF $35

184686. MALWA: Ghiyath Shah, 1469-1500, AE square falus, NM, DM, 
G-M87, choice VF $10

Mughal Empire

185160. MUGHAL: Babur, 1526-1530, AR shahrukhi (4.70g), NM,
AH933, KM-—, A-2462.1, Rah-50.02 (same dies), without title
ghazi, small stain (from metal-testing in modern times), F-VF, R 

$120
Aman ur-Rahman has suggested that 933 is actual a
chiseler’s error for 913, but that remains uncertain.

184367. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi, Kabul, DM,
KM-2, A-B2464, usual weakness, scarce type, VF $45

184688. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE ½ dam (11.15g), mint?
AH942, KM-2, F-VF $11

144783. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi (4.63g), Agra,
AH937, A-B2464, about 20% flat, 2 testmarks, about VF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $90

144792. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi (4.70g),
Lahore, AH946, A-B2464, about 30% flat, EF , 
ex Ruud Schüttenhelm collection $80

144791. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi (4.68g),
Lahore, AH944, A-B2464, slight weakness, full mint & date,
F-VF , ex Ruud Schüttenhelm collection $90

144793. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi (4.68g),
Lahore, DM, A-B2464, much weakness, one testmark, F-VF ,
ex Ruud Schüttenhelm collection $75

183135. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee
(Ahmadabad), AH1000, KM-82.1, fine $22

183136. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee (Ujjain),
AH1000 (alf), KM-82.8, fine $25

184689. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee, MM, AH991,
KM-82.x, 4 testmarks, VF $40

184690. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1030 year 15, KM-142.2, VF-EF $50

184691. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1030 year 16, KM-142.2, 1 testmark, VF $20

184692. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Dehli, DM,
KM-145.6, 1 testmark, VF $65

162227. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.34g),
Jahangirnagar, DM Azar, KM-145.7, VF $115

184693. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar, year
10, KM-145.13, month of Sharewar, 2 testmarks, VF $30

164267. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.36g), Lahore,
AH(102)6 year 12, KM-149.14, hamisha type, VF-EF , 
ex M. H. Mirza Collection $125

184694. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Multan,
AH104x year 5, KM-227.8, 1 testmark, bold strike, EF $38

183137. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (Multan?), 
year 12, KM-228.x, 4 testmarks, VF $25

184695. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Akbarnagar,
AH1044 year 8, KM-235.4, 2 testmarks, VF $42

184696. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Kabul,
AH1054 year 17, KM-235.13, 2 testmarks, VF $65

184697. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Lahore,
AH1047 year 11, KM-235.17, 2 testmarks, VF $25

184698. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Multan,
AH1042 year 6, KM-235.19, 2 testmarks, VF $30

183138. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (Patna), year
20, KM-235.20, VF $22

183139. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (Surat),
AH1054 year 18, KM-235.23, 1 testmark, VF-EF $25

184700. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Surat,
AH1056 year 20, KM-235.23, choice VF $40

183140. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Ujjain, year
18, KM-235.24, VF $30

183142. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, MM, DM,
KM-235.x, VF $20

183141. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, MM, AH1067,
KM-235.x, F-VF $18

184702. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarnagar,
year 33, KM-300.7, 1 testmark, VF $26

184704. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, year 11, 
KM-300.53, VF $25

184705. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lakhnau, year
48, KM-300.54, 1 testmark, EF $45

184706. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Shahjahanabad, 
AH1107 year 39, KM-300.81, 2 testmarks, fine $12

184709. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, DM,
KM-300.85, VF $12

184708. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1099
year 31 or 2, KM-300.85, 1 testmark, VG $12

184707. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1095
year 27, KM-300.85, VG $11

179380. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.46g),
AH1111 year 44, KM-300.86, one testmark, Choice VF $25

184712. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Tatta, AH1099
year 32, KM-300.87, 1 testmark, bold VF $24

184711. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Tatta, AH1099
year 32, KM-300.87, 2 testmarks, fine $20

184710. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Tatta, AH1097
year 29, KM-300.87, 3 testmarks, fine $10

184713. MUGHAL: Shah Alam Bahadur, 1707-1712, AR rupee,
Lahore, AH1121 year 3, KM-347.13, 4 testmarks, nice VF $30

184714. MUGHAL: Shah Alam Bahadur, 1707-1712, AR rupee,
Murshidabad, AH1119 year 1 (ahd), KM-347.21, 1 testmark, VF $25

184715. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee, Itawa, AH1129 
year 6, KM-377.34, pierced, EF $20

184716. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee, Katak,
AH1125 year 2, KM-377.40, VF $65

184717. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Ahmadabad, AH115x year 23, KM-436.1, lightly cleaned, EF-AU $40

184718. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Lahore,
AH1152 year 22, KM-436.40, ex-mount, large flan crack, VF $11

184719. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Farrukhabad, AH115x year 24, KM-437.3, 3 testmarks, VF $28

184721. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH115x year 23, KM-437.4, 1 testmark, lovely
VF $25

184722. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH115x year 26, KM-437.4, 3 testmarks, VF $12

184723. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH11xx year 30, KM-437.4, 2 testmarks, F-VF $14

184720. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1143 year 13, KM-437.4, nice F-VF $14

184725. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Kashmir, AH1170
year 3, KM-460.11, VF $85

Princely States

183332. ALWAR: Bani Singh, 1815-1857, AR rupee, Rajgarh, AH1220
year 20, KM-20, EF , ex Deepak Haritwal Collection $55

183333. ALWAR: Bani Singh, 1815-1857, AR rupee, Rajgarh, year 30,
KM-30, EF-AU , ex Deepak Haritwal Collection $55

183334. ALWAR: Mangal Singh, 1874-1892, AR rupee, 1882, KM-45,
EF , ex Deepak Haritwal Collection $80
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169849. ALWAR: Mangal Singh, 1874-1892, AR rupee, 1882, KM-45,
cleaned VF $45

162234. ALWAR: AR rupee, 1891, KM-46, AU $150

167423. ALWAR: Mangal Singh, 1874-1892, AR rupee, 1891, KM-46,
EF $85

183335. ALWAR: Mangal Singh, 1874-1892, AR rupee, 1891, KM-46,
EF , ex Deepak Haritwal Collection $55

183336. ARCOT: AR rupee, Arkat, DM, KM-50, VF , 
ex Deepak Haritwal Collection $55

183337. ASSAM: Pramatta Simha, 1744-1751, AR rupee, SE1670
(1748), KM-122, EF , ex Deepak Haritwal Collection $80

183338. ASSAM: Rajesvara Simha, 1751-1769, AR ¼ rupee, SE1679
(1757), KM-132, EF , ex Deepak Haritwal Collection $45

183339. ASSAM: Rajesvara Simha, 1751-1769, AR rupee, SE1684
(1762), KM-134, EF , ex Deepak Haritwal Collection $75

183340. ASSAM: Lakshmi Simha, 1769-1780, AR ¼ rupee, SE1696
(1774), KM-176, EF , ex Deepak Haritwal Collection $45

183341. ASSAM: Lakshmi Simha, 1769-1780, AR ½ rupee, ND,
KM-178, AU , ex Deepak Haritwal Collection $60

183143. ASSAM: Lakshmi Simha, 1769-1780, AR ½ rupee, ND,
KM-180, VF $30

183342. ASSAM: Lakshmi Simha, 1769-1780, AR rupee, SE1692
(1770), KM-182, choice EF , ex Deepak Haritwal Collection $75

183343. ASSAM: Gaurinatha Simha, 1780-1796, AR 1/8 rupee, ND,
KM-196, choice EF , ex Deepak Haritwal Collection $50

183344. ASSAM: Gaurinatha Simha, 1780-1796, AR rupee, SE1707
year 6 (1785), KM-218, EF , ex Deepak Haritwal Collection $75

183345. AWADH: AR rupee, year 5, KM-36.1,
Muhammadabad-Banaras, VF , ex Deepak Haritwal Collection $35

183346. AWADH: AR rupee, year 13, KM-36.5,
Muhammadabad-Banaras, EF , ex Deepak Haritwal Collection $45

183347. AWADH: AR rupee, Bareli, AH1217 year 37, KM-52.3, F-VF ,
ex Deepak Haritwal Collection $30

183348. AWADH: AR rupee, Itawa, AH1194 year 22, KM-76.4, EF , 
ex Deepak Haritwal Collection $65

183144. AWADH: AE falus (12.33g), AH1229 year 26, KM-97,
Muhammadabad-Banaras, fine $20

183350. AWADH: AR rupee, AH1229 year 26, KM-103.2,
Muhammadabad-Banaras, VF-EF , 
ex Deepak Haritwal Collection $50

183349. AWADH: AR rupee, AH1225 year 26, KM-103.2,
Muhammadabad-Banaras, VF-EF , 
ex Deepak Haritwal Collection $38

183351. AWADH: Ghazi ud-Din Haidar, 1819-1827, AR rupee,
Lucknow, AH1234 year 5, KM-165.1, EF , 
ex Deepak Haritwal Collection $60

183145. AWADH: Nasir ud-Din Haidar, 1827-1837, AR rupee,
Lucknow, AH1252 year 8, KM-205.2, fine $35

183352. AWADH: Amjad ‘Ali Shah, 1842-1847, AR rupee, Lucknow,
AH1259 year 2, KM-336, EF , ex Deepak Haritwal Collection $60

167457. AWADH: AR rupee, Muhammadabad-Banaras, AH1258 year 1
(one), KM-336, EF $65

183146. AWADH: Amjad Ali Shah, 1842-1847, AR rupee, Lucknow,
AH1262 year 5, KM-336, VF $55

181993. AWADH: Wajid ‘Ali Shah, 1847-1856, AR rupee, AH1263 year 
1 (ahad), KM-365.1, VF-EF $35

183353. AWADH: Wajid ‘Ali Shah, 1847-1856, AR rupee, Lucknow,
AH1267 year 5, KM-365.3, EF-AU , ex Deepak Haritwal
Collection $75

183147. AWADH: Wajid Ali Shah, 1847-1856, AR rupee, Lucknow,
AH1267 year 5, KM-365.3, VF $55

169884. BAHAWALPUR: Muhammad Bahawal Khan III, 1825-1852,
AR rupee, Ahmadpur, AH1260, Y-3.1, EF-AU $75

183354. BAHAWALPUR: Muhammad Bahawal Khan IV, 1858-1866,
AR rupee, Bahawalpur, AH1278, Y-4.4, EF , ex Deepak
Haritwal Collection $65

169885. BAHAWALPUR: Muhammad Bahawal Khan III, 1825-1852,
AR rupee, Khanpur, AH1266, Y-5.1, 1 small testmark, EF $85

181994. BAHAWALPUR: Sadiq Muhammad Khan V, 1907-1947, AE
medal, 1924/AH1342, 36mm, with hanger, investiture of ruler,
AU $35

179677. BAJRANGGARH: AR rupee (10.6g), ND (ca. 1814-6), KM-7,
some oxidation, uneven strike, F-VF $23

183148. BANSWARA: Lakshman Singh, 1844-1905, AR rupee, ND
(1870), KM-16, EF $55

169902. BANSWARA: AR ¼ rupee (1.09g), ND (1870), KM-21, VF-EF $85

183149. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR rupee, AH122(5) year
5, Cr-27, VF $20

183150. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1939, AR rupee, AH1294, Y-29, 
VF $28

170709. BARODA: Sayaji Rao III, 1857-1938, AR ¼ rupee (2.84g),
VS1949, Y-34, choice EF , ex Deepak Haritwal Collection $100

172635. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AR rupee, VS1951
(1894), Y-36a, EF-AU $150

183151. BHARATPUR: AE takka, year 41, KM-11, F-VF $12

184726. BHARATPUR: AE takka, Braj Indrapur, AH1279 year 49,
KM-101, fine $18

181969. BIKANIR: Ganga Singh, 1887-1942, AE ¼ anna, 1895, KM-71, 
choice VF $65

183152. BIKANIR: Ganga Singh, 1887-1942, AR rupee, 1892, KM-72,
fine $30

160301. BIKANIR: AR rupee, 1892, KM-72, fine $30

169969. BINDRABAN: AR rupee, AH12xx year 44, KM-10.4, VF-EF $85

183153. BUNDI: AR rupee, year 47, Cr-10.1, fine $22

183154. BUNDI: AR ¼ rupee, VS(1)966 (1909), Y-12, fine $45

183155. BUNDI: AR ½ rupee, VS1980 (1923), Y-17.2, VF $28

179384. BUNDI: Raghubir Singh, 1889-1927, AR rupee (10.69g),
VS1980, Y-18.2, Good VF $35

183156. COOCH BEHAR: Dhairjendra Narayan, 1766-1772, AR ½
rupee, ND, KM-127, VF $24

179381. DATIA: AR rupee (10.84g), Date off flan, Cr-27, VF $28

183157. DUTTIA: AR rupee, AH(1)182 year 6, Cr-27, fine $22

183158. DUTTIA: AR rupee, AH(13)11 year 19, Cr-38, fine $22

178871. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar Farrukhabad,
AH1169 year 2, KM-12, lovely strike, first year of state issue, in
the name of Alamgir II, choice VF $100

183159. GWALIOR: AR rupee, Lashkar, year 22, KM-124, fine $25

184727. GWALIOR: Jivaji Rao, 1925-1948, AE ¼ anna, VS1986
(1929), KM-176.1, UNC $8

183163. GWALIOR: AR rupee, Ujjain, AH1314 year 38, KM-245, VF $30

183162. GWALIOR: AR rupee, Ujjain, AH1313 year 37, KM-245, VF $30

183161. GWALIOR: AR rupee, Ujjain, AH1311 year 35, KM-245, VF $30

183160. GWALIOR: AR rupee, Ujjain, AH1310 year 34, KM-245, VF $30

183165. HYDERABAD: Afzal al-Daula, 1857-1869, AR rupee, AH1282
year 9, Y-6, VF $25

183164. HYDERABAD: Afzal al-Daula, 1857-1869, AR rupee, AH1279
year 6, Y-6, F-VF $22

183166. HYDERABAD: Mir Mahbub Ali Khan, 1869-1911, AE paisa,
DM, Y-12, VF $12

179537. HYDERABAD: AR 1/8 rupee, AH1306, Y-14, lightly toned, AU $30

179536. HYDERABAD: AR 1/8 rupee, AH1305, Y-14, lightly toned, AU $30

183167. HYDERABAD: Mir Mahbub Ali Khan, 1869-1911, AR ¼ rupee, 
AH1290 year 6, Y-15, VF-EF $15

159366. HYDERABAD: AR ½ rupee, Farkhanda Bunyad, AH1301,
Y-16, EF $80

183168. HYDERABAD: Mir Mahbub Ali Khan, 1869-1911, AR rupee,
AH1313 year 29, Y-32, VF $35

183169. HYDERABAD: Mir Usman Ali Khan, 1911-1948, AE 2 pai,
AH1366 year 37, Y-58, UNC $10

179382. INDORE: AE ½ paisa, VS1944, KM-30.2, peripheral strike
weak, VF $35

179538. INDORE: AR ¼ rupee (5.58g), Malharnagar, DM, KM-73,
sunface, VF $22

179383. INDORE: AR rupee (11.16g), AH1286, KM-76, light tone,
sunface, year missing, AU $35

183170. JAIPUR: Madho Singh II, 1880-1922, AR ¼ rupee, year 18,
KM-139, AU $25

183172. JAIPUR: Madho Singh II, 1880-1922, AR ¼ rupee, year 26,
KM-139, EF $22

183171. JAIPUR: Madho Singh II, 1880-1922, AR ¼ rupee, year 23,
KM-139, VF $18

183173. JAIPUR: Madho Singh II, 1880-1922, AR ½ rupee, year 30,
KM-142, choice VF $35

179385. JAIPUR: AR rupee (11.42g), year 17, KM-145, EF $40

183175. JAIPUR: Madho Singh II, 1880-1922, AR rupee, year 18,
KM-145, VF $24

183174. JAIPUR: Madho Singh II, 1880-1922, AR rupee, year 11,
KM-145, fine $20

181996. JAIPUR: Madho Singh II, 1880-1922, AR rupee, 18xx year 10,
KM-145, EF $25
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181997. JAISALMIR: AR rupee, year 22 (1756-1860), KM-10.4, with
Gujarati “601", VF-EF , ex John Page Collection $30

181998. JAISALMIR: AR rupee, year 22 (1860), KM-21, VF $25

182000. JAISALMIR: AR rupee, year 22 (1860), KM-34, with bird and
umbrella, VF-EF $35

183176. JAISALMIR: Ranjit Singh, 1846-1864, AR rupee, year 22,
KM-34, Gujarati “17", VF $30

181999. JAISALMIR: AR rupee, year 22 (1860), KM-34, with bird and
umbrella, F-VF , ex John Page Collection $30

170737. JAMMU: Shah Alam II, 1753-1806, AR rupee (11.01g), Jammun,
AH1196 year 24, KM-5.3, fish on each side, bold strike, rare
one-year subtype, bold EF , ex Deepak Haritwal Collection $120

170736. JAMMU: Ranjit Dev, 1742-1780, AR rupee (11.13g), Jammun,
VS(18)41 year 27, KM-10.1, traces of luster, EF-AU , 
ex Deepak Haritwal Collection $150

182002. JANJIRA ISLAND: Sidi Ibrahim Khan III, 1848-1879, 
AE paisa, ND, KM-26, fine , ex John Page Collection $12

182001. JANJIRA ISLAND: Sidi Ibrahim Khan III, 1848-1879, 
AE paisa, ND, KM-26, VG-F , ex John Page Collection $10

182003. JAORA: Muhammad Isma’il, 1865-1895, AE paisa,
1893/VS1950/AH1310, KM-10, fine , ex John Page Collection $12

182004. JAORA: Muhammad Isma’il, 1865-1895, AE paisa,
1894/VS19xx/AH1311, KM-10, VG , ex John Page Collection $10

182005. JAORA: Muhammad Isma’il, 1865-1895, AE paisa,
1895/VS1952/AH1311, KM-10, fine , ex John Page Collection $15

182006. JAORA: Muhammad Isma’il, 1865-1895, AE paisa,
1896/VS1953/AH1331 (error), KM-10, choice VF $35

183177. JHALAWAR: AR rupee, year 3, Y-6.1, EF $50

182007. JHALAWAR: Zalim Singh, 1876-1896, AR rupee, year 19,
Y-6.1, VF , ex John Page Collection $30

182008. JHALAWAR: Zalim Singh, 1876-1896, AR rupee, year 37,
Y-6.2, choice VF , ex John Page Collection $40

182009. JODHPUR: AE takka, year 45, KM-12.2, fine , ex John Page
Collection $12

182010. JODHPUR: Takhat Singh, 1843-1873, AE takka, year 61,
KM-71, VF , ex John Page Collection $16

183178. JODHPUR: Jaswant Singh, 1873-1895, AR rupee, 1295?
KM-76, VF-EF $30

182012. JODHPUR: AE ¼ anna, AH1291, KM-91.1, F-VF , ex John
Page Collection $14

182011. JODHPUR: AE ¼ anna, AH1291, KM-91.1, F-VF , ex John
Page Collection $10

183179. JODHPUR: Sardar Singh, 1895-1911, AE ½ anna, 1906?
KM-92.1, fine $15

184728. JODHPUR: Umaid Singh, AE ¼ anna, VS2002 (1945),
KM-145, UNC $6

182013. JODHPUR: AE ¼ anna, DM, KM-145, EF , ex John Page
Collection $12

179539. JODHPUR: AR rupee (11.32g), DM (1872-96), KM-206, one
small test cut, strike somewhat uneven, EF $40

182014. JODHPUR: Jaswant Singh, 1873-1895, AR rupee, DM,
KM-206, VF , ex John Page Collection $28

183180. KARAULI: Madan Pal, 1854-1869, AE takka (1)882, KM-51,
fine $14

182015. KOTAH: AR rupee, year 12 (1869), Y-6, fine $20

183182. KOTAH: AR rupee, year 21, Y-6, VF $25

182016. KOTAH: AR rupee, year 22 (1879), Y-6, F-VF $22

182017. KOTAH: AR rupee, year 29 (1886), Y-6, F-VF $22

183183. KOTAH: AR rupee, year 32, Y-6, VF $25

182018. KOTAH: AR rupee, year 32 (1889), Y-6, F-VF $22

183184. KOTAH: AR rupee, year 33, Y-6, VF $25

183185. KOTAH: AR rupee, year 34, Y-6, VF $25

183186. KOTAH: AR rupee, year 41, Y-6, VF-EF $30

184729. KUCHAWAN: AE “rupee”, “(1)203 year 31", contemprary
forgery, choice EF $35

183187. KUTCH: AR kori (AH1234)/VS1882, Cr-53, VF-EF $12

182023. KUTCH: AR kori, VS1882/(AH1234), Cr-53, fine , ex John Page 
Collection $12

182022. KUTCH: AR kori, VS1881/AH1234, Cr-53, fine , ex John Page
Collection $12

182021. KUTCH: AR kori, VS1877/AH1234, Cr-53, fine , ex John Page
Collection $12

183188. KUTCH: AE dhinglo, AH(12)74, Cr-63a, VF $12

183190. KUTCH: AR kori, VS1913 (1856), Cr-66, AU $25

182024. KUTCH: AR kori, VS1909 (1852), Cr-66, EF , ex John Page
Collection $22

183189. KUTCH: AR kori, VS1909 (1852), Cr-66, VF $12

182025. KUTCH: AR kori, VS1914 (1857), Cr-66, fine , ex John Page
Collection $12

182026. KUTCH: AE dokdo, 1867, Y-6, F-VF $13

183191. KUTCH: AE 1½ dokda, 1870/VS1928, Y-11, F-VF $12

183192. KUTCH: AE 1½ dokda, 1872/VS1928, Y-11.1, VF-EF $14

182027. KUTCH: AR ½ kori, 1862/VS1919, Y-13, choice VF , ex John
Page Collection $14

182029. KUTCH: AR kori, 1863/VS1920, Y-14.2, fine , ex John Page
Collection $8

183193. KUTCH: AR 5 kori, 1865/VS1921, Y-16.1, choice AU $75

170017. KUTCH: AR 5 kori, 1866/VS1923, Y-16.1, choice AU $80

182031. KUTCH: AR 5 kori, 1866/VS1923, Y-16.1, choice AU $55

182030. KUTCH: AR 5 kori, 1866/VS1923, Y-16.1, choice EF $38

170019. KUTCH: AR 5 kori, 1876/VS1933, Y-28, AU $85

170018. KUTCH: AR 5 kori, 1876/VS1933, Y-28, EF-AU $75

182032. KUTCH: AR 5 kori, 1876/VS1933, Y-28, choice VF $60

183194. KUTCH: AE dokdo, 1884/VS1940, Y-31.1, choice VF-EF $10

182033. KUTCH: AR 2½ kori, 1897/VS1954, Y-36.1, EF , ex John Page
Collection $22

182036. KUTCH: AR 5 kori, 1881/VS1938, Y-37, choice EF $45

182035. KUTCH: AR 5 kori, 1881/VS1937, Y-37, choice EF $45

182034. KUTCH: AR 5 kori, 1881/VS1937, Y-37, VF $30

182037. KUTCH: AR 5 kori, 1881/VS1938, Y-37.4, VF $35

182038. KUTCH: AR 5 kori, 1882/VS1939, Y-37.4, choice EF $38

182039. KUTCH: AR 5 kori, 1883/VS1939, Y-37.4, VF $30

183195. KUTCH: AR 5 kori, 1884/VS1940, Y-37.4, AU $60

182041. KUTCH: AR 5 kori, 1884/VS1940, Y-37.4, EF $40

182042. KUTCH: AR 5 kori, 1884/VS1941, Y-37.4, VF-EF $40

182040. KUTCH: AR 5 kori, 1884/VS1940, Y-37.4, VF $35

182043. KUTCH: AR 5 kori, 1894/VS1951, Y-37.5, AU $45

183196. KUTCH: AR 5 kori, 1894/VS1951, Y-37.5, EF $55

182044. KUTCH: AR 5 kori, 1895/VS1952, Y-37.5, EF $35

183197. KUTCH: AR 5 kori, 1896/VS1953, Y-37.5, EF $55

182045. KUTCH: AR 5 kori, 1896/VS1953, Y-37.5, EF-AU $45

183198. KUTCH: AR 5 kori, 1897/VS1953, Y-37.5, AU $65

182046. KUTCH: AR 5 kori, 1897/VS1953, Y-37.5, EF $35

182047. KUTCH: AR 5 kori, 1898/VS1955, Y-37.5, AU $45

183199. KUTCH: AR 5 kori, 1898/VS1954, Y-37.5, EF $55

183200. KUTCH: AE trambiyo, 1909/VS1966, Y-38, EF $12

182048. KUTCH: AE trambiyo, 1920/VS1976, Y-46, EF , ex John Page
Collection $10

183201. KUTCH: AE dokdo, 1920/VS1976, Y-47, EF $10

183202. KUTCH: AR 2½ kori, 1932/VS1988, Y-52a, AU $22

182051. KUTCH: AR 2½ kori, 1934/VS1991, Y-52a, choice BU $20

182050. KUTCH: AR 2½ kori, 1935/VS1991, Y-52a, BU $20

182049. KUTCH: AR 2½ kori, 1935/VS1991, Y-52a, UNC , ex John
Page Collection $15

183203. KUTCH: AR 5 kori, 1919/VS1975, Y-53, AU $35

183204. KUTCH: AR 5 kori, 1931/VS1988, Y-53a, BU $30

183205. KUTCH: AR 5 kori, 1932/VS1989, Y-53a, UNC $25

183207. KUTCH: AR 5 kori, 1933/VS1990, Y-53a, AU-UNC. $22

183206. KUTCH: AR 5 kori, 1933/VS1989, Y-53a, AU-UNC. $22

183208. KUTCH: AR 5 kori, 1934/VS1991, Y-53a, AU $22

183209. KUTCH: AR 5 kori, 1935/VS1992, Y-53a, EF $20

183210. KUTCH: AR kori, 1928/VS1985, Y-59, AU $15

183211. KUTCH: AR kori, 1929/VS1985, Y-59, UNC $18

182052. KUTCH: AR kori, 1929/VS1985, Y-59, EF-AU , ex John Page
Collection $12

183212. KUTCH: AR kori, 1934/VS1991, Y-59, UNC $15

182053. KUTCH: AR kori, 1934/VS1990, Y-59, VF , ex John Page
Collection $7

182055. KUTCH: AR kori, 1936/VS1992, Y-65, choice BU $20

183214. KUTCH: AR kori, 1936/VS1992, Y-65, AU-UNC. $30

183215. KUTCH: AR kori, 1936/VS1993, Y-65, AU $18

183213. KUTCH: AR kori, 1936/VS1992, Y-65, AU $15

182054. KUTCH: AR kori, 1936/VS1992, Y-65, choice AU $15

182056. KUTCH: AR kori, 1936/VS1993, Y-65, EF-AU $12

182057. KUTCH: AR 2½ kori, 1936/VS1992, Y-66, UNC $50

182059. KUTCH: AR 5 kori, 1936/VS1993, Y-67, BU , ex John Page
Collection $30
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182058. KUTCH: AR 5 kori, 1936/VS1992, Y-67, UNC , ex John Page
Collection $25

183217. KUTCH: AR 5 kori, 1936/VS1993, Y-67, UNC $22

183216. KUTCH: AR 5 kori, 1936/VS1992, Y-67, UNC $22

183219. KUTCH: AR kori, 1937/VS1994, Y-73, AU-UNC. $15

183218. KUTCH: AR kori, 1937/VS1993, Y-73, AU $14

183220. KUTCH: AR 2½ kori, 1937/VS1993, Y-74, EF $14

183221. KUTCH: AR 5 kori, 1937/VS1994, Y-75, AU $22

183222. KUTCH: AE trambiyo, 1943/VS2000, Y-76, UNC $10

183223. KUTCH: AE adhio, 1943/VS1999, Y-80, VF-EF $22

182060. KUTCH: AE adhio, 1943/VS1999, Y-80, VF , ex John Page
Collection $25

183224. KUTCH: AE adhio, 1946/VS2002, Y-80, EF $30

182061. KUTCH: AE adhio, 1946/VS2002, Y-80, VF , ex John Page
Collection $25

183225. KUTCH: AR kori, 1943/VS1999, Y-81, BU $14

183226. KUTCH: AR kori, 1943/VS2000, Y-81, AU $10

183227. KUTCH: AR kori, 1944/VS2001, Y-81, BU $18

182062. KUTCH: AR kori, 1944/VS2001, Y-81, EF-AU , ex John Page
Collection $12

183229. KUTCH: AR 5 kori, 1942/VS1999, Y-82, UNC $25

183228. KUTCH: AR 5 kori, 1942/VS1998, Y-82, AU-UNC. $20

183230. KUTCH: AR kori, VS2004 (1947), Y-84, AU $22

Maratha Confederacy

183355. AHMADABAD: AR ½ rupee, Ahmadabad, ND, KM-151, VF , ex 
Deepak Haritwal Collection $25

183375. AHMADABAD: AR rupee, Ahmadabad, year 8, KM-338, VF-EF
, ex Deepak Haritwal Collection $40

183376. AHMADABAD: AR rupee, Ahmadabad, AH123(1) year 1(0),
KM-345, VF , ex Deepak Haritwal Collection $35

183356. ATHNI: AR rupee, Athani, AH(11)81, KM-226, EF , ex Deepak
Haritwal Collection $75

183360. BAGALKOT: AR rupee, Bagalkot, year 9, KM-257, EF , ex
Deepak Haritwal Collection $80

183361. BURHANPUR: AR rupee, Burhanpur, AH1180 year 7, KM-258,
AU , ex Deepak Haritwal Collection $85

183362. CHANDOR: AR rupee, Chandor, ND, KM-260, EF , ex Deepak
Haritwal Collection $75

183372. JALAUN: AR rupee, Jalaun, year 17, KM-334, EF , ex Deepak
Haritwal Collection $65

183373. JALAUN: AR rupee, Jalaun, AH(1)223 year 53, KM-334, VF ,
ex Deepak Haritwal Collection $60

183357. JHANSI: AR rupee, Jhansi, year 4, KM-229, EF , ex Deepak
Haritwal Collection $75

183363. JHANSI: AR rupee, Jhansi, AH(119)4 year 22, KM-270, EF-AU
, ex Deepak Haritwal Collection $75

183378. KATAK: AR rupee, Katak, year 5x, KM-349, AU , ex Deepak
Haritwal Collection $85

179540. KOLHAPUR: AR rupee (11.26g), ND (1739-1839), Cr-16, two
testmarks on edge, F-VF $30

183181. KOLHAPUR: AR rupee, ND (1759-1839), Cr-16, fine $22

183358. KUNCH: AR rupee, Kunch, AH(12)13 year 39, KM-233, fine ,
ex Deepak Haritwal Collection $35

183365. PUNE: AR rupee, Poona, year 15, KM-289, EF-AU , ex Deepak 
Haritwal Collection $75

183374. PUNE: AR rupee, Poona, DM, KM-335, EF-AU , ex Deepak
Haritwal Collection $75

183366. SAGAR: AR rupee, Sagar, year 29, KM-292, VF , ex Deepak
Haritwal Collection $50

183367. SAGAR: AR rupee, Sagar, year 36, KM-321, EF , ex Deepak
Haritwal Collection $65

183368. SAGAR: AR rupee, Sagar, year 37, KM-321, EF , ex Deepak
Haritwal Collection $65

183369. SAGAR: AR rupee, Sagar, year 38, KM-321, EF , ex Deepak
Haritwal Collection $60

183370. SAGAR: AR rupee, Sagar, year 39, KM-321, EF , ex Deepak
Haritwal Collection $60

183371. SAGAR: AR rupee, Sagar, year 47, KM-321, AU , ex Deepak
Haritwal Collection $70

183359. TORAGAL: AR rupee, Toragal, ND, KM-234, VF , ex Deepak
Haritwal Collection $60

Princely States - Continued

183232. MEWAR: AR ½ rupee, Udaipur, ND (1842-90), Y-4, VG-F $12

183233. MEWAR: AR rupee, Udaipur, ND (1842-90), Y-5, EF $28

183379. MEWAR: AR rupee, Udaipur, ND (1842-90), Y-5, VF , ex
Deepak Haritwal Collection $30

183234. MEWAR: AR 1/16 rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-7.1, EF $16

183235. MEWAR: AR 1/8 rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-8, AU $20

183236. MEWAR: AR ¼ rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-9, VF $12

183380. MEWAR: AR ½ rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-10, EF , ex
Deepak Haritwal Collection $20

183381. MEWAR: AR rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-11, EF , ex
Deepak Haritwal Collection $25

183238. MEWAR: AR rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-11, VF $25

183237. MEWAR: AR rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-11, F-VF $18

183239. MEWAR: AE ½ anna, VS1999 (1942), Y-16.1, EF $10

183240. MEWAR: AR 1/16 rupee, Calcutta, VS1985 (1928), Y-18,
struck in 1932, EF $8

183241. MEWAR: AR 1/8 rupee, Calcutta, VS1985 (1928), Y-19, struck
in 1932, EF-AU $13

183242. MEWAR: AR ¼ rupee, Calcutta, VS1985 (1928), Y-20, struck in 
1932, EF-AU $13

183243. MEWAR: AR ½ rupee, Calcutta, VS1985 (1928), Y-21, struck in 
1932, EF $22

183245. MEWAR: AR rupee, Calcutta, VS1985 (1928), Y-22.1, struck in
1931, thin letters, BU $50

183244. MEWAR: AR ½ rupee, Calcutta, VS1985 (1928), Y-22.1, struck 
in 1931, thin letters, EF $25

183382. MEWAR: AR rupee, Calcutta, VS1985 (1928), Y-22.2, struck in
1931, EF , ex Deepak Haritwal Collection $28

183246. MEWAR: AR rupee, Calcutta, VS1985 (1928), Y-22.2, struck in
1931, thick letters, EF $25

183231. MEWAR: AR rupee, Chitor, ND (1760-1850), Cr-26, VF-EF $30

179541. MYSORE: AE ½ paisa, Farrukh-Hiser, AM1218 (1789), KM-62,
some oxidation, VF $40

183247. MYSORE: AE 10 cash, 1842, Cr-192.2, F-VF $13

183248. MYSORE: AE 20 cash, 1837, Cr-193.2, fine $14

173576. MYSORE: AR 1/6 pavali, ND, Cr-201, Chamundi dancing,
choice EF $100

183383. MYSORE: AR ¼ rupee, AH1214, Cr-202, EF-AU , ex Deepak
Haritwal Collection $85

182063. MYSORE: AR ¼ rupee, AH1214, Cr-202, VF-EF $55

182068. MYSORE: AR ¼ rupee, year 45, Cr-205, EF $60

182066. MYSORE: AR ¼ rupee, AH1222 year 45, Cr-205, EF $55

182067. MYSORE: AR ¼ rupee, year 45, Cr-205, VF $50

182069. MYSORE: AR rupee, AH(12)29 year 96, Cr-207, AU-UNC. $90

182070. MYSORE: AR rupee, AH(12)43 year 98, Cr-207, AU $65

184730. NARAYANPETT: AR rupee, Dilshadabad (AH1186)/AH1245,
Cr-40, fine $50

183384. NARWAR: AR rupee, AH1205 year 33, KM-20, EF , ex Deepak
Haritwal Collection $80

182072. NAWANAGAR: AE dokdo, AH978 (frozen, ca.1570-1850),
KM-2, choice VF , ex John Page Collection $12

182071. NAWANAGAR: AE dokdo, AH978 (frozen, ca.1570-1850),
KM-2, VF , ex John Page Collection $13

182073. NAWANAGAR: AR ½ kori, AH(9)78 (frozen, ca.1570-1850),
KM-4, VF-EF $12

183385. NAWANAGAR: AR ½ kori, AH(9)78 (frozen), KM-4, VF , ex
Deepak Haritwal Collection $18

183386. NAWANAGAR: AR kori, AH(9)78 (frozen), KM-5, EF , ex
Deepak Haritwal Collection $35

183249. NAWANAGAR: AR kori, AH(9)78 (frozen), KM-5, EF $20

182074. NAWANAGAR: AE dhinglo, AH(9)78 (frozen, ca.1850), KM-8,
VF , ex John Page Collection $13

183252. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AE 3 dokda, VS1928
(1871), KM-17, VF $22

182076. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AE 3 dokda, VS1928
(1871-2), KM-17, VF , ex John Page Collection $20

183253. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AE 3 dokda, VS1928
(1871), KM-17, F-VF $20

182075. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AE 3 dokda, VS1928
(1871-2), KM-17, fine $25

183251. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AE 3 dokda, VS1928
(1871), KM-17, fine $20

     23

India



183250. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AE 3 dokda, VS1928
(1871), KM-17, fine $15

182077. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AE 3 dokda, VS1942
(1885-6), KM-19, fine $25

183256. ORCHHA: AE paisa, year 4x, Cr-25, F-VF $15

183387. ORCHHA: AR rupee, AH1211 year 39, Cr-32, VF , ex Deepak
Haritwal Collection $35

179542. ORCHHA: AR rupee (11g), AH1258 year 38, Cr-42, reverse
stain wih some verdigris, Choice VF $35

183388. PARTABGARH: AR rupee, Deogarh, AH1186 year 13, KM-3,
EF , ex Deepak Haritwal Collection $65

183389. PARTABGARH: Sawant Singh, 1775-1825, AR ½ rupee,
Deogarh, AH(1)199 year 29, KM-12, EF , ex Deepak Haritwal
Collection $30

183390. PARTABGARH: Sawant Singh, 1775-1825, AR rupee, Deogarh,
AH1199 year 29, KM-13, EF , ex Deepak Haritwal Collection $40

183391. PARTABGARH: Dulep Singh, 1825-1864, AR rupee, Deogarh, 
AH(12)36 year 45, KM-23, VF-EF , ex Deepak Haritwal
Collection $35

183257. PARTABGARH: Dulep Singh, 1825-1864, AR rupee,
AH(12)36 year 45, KM-23, VF $20

183258. PARTABGARH: Udaya Singh, 1864-1890, AR ½ rupee,
AH(12)3(6) year 45, KM-35, EF-AU $17

183259. PUDUKKOTTAI: AE amman cash, ND (1886-1947), KM-6, AU $14

183260. RADHANPUR: Zorawar Khan, 1825-1874, AE paisa, ND,
KM-3, fine $10

183261. RADHANPUR: Bismilla Khan, 1874-1895, AE paisa, ND,
KM-16, fine $10

182078. RATLAM: Ranjit Singh, 1864-1893, AE paisa, VS1947 (1890),
KM-24, fine , ex John Page Collection $8

183262. RATLAM: Ranjit Singh, 1864-1893, AE paisa, VS1947 (1890),
KM-25, restrike ca.1942-45, weak strike, BU $28

184731. RATLAM: AE paisa, VS1947 (1890), KM-25, struck
ca.1942-45, VF-EF $10

182080. REWA: Jai Singh Deo, 1809-1835, AE paisa, ND, KM-12,
F-VF , ex John Page Collection $65

182079. REWA: Jai Singh Deo, 1809-1835, AE paisa, ND, KM-12,
F-VF , ex John Page Collection $60

184732. ROHILKHAND: AR rupee, Anwala, AH1176 year 3, KM-16.1,
F-VF $40

183392. ROHILKHAND: AR rupee, Bareli, year 11, KM-36.2, VF , ex
Deepak Haritwal Collection $60

184733. SAILANA: Dule Singh, 1850-1895, AE paisa, VS1944 (1887),
KM-14, crude VF $9

183263. SAILANA: Jaswant Singh, 1890-1919, AE ¼ anna, 1908,
KM-15, fine $25

Sikh Empire

182081. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1857 (1800), KM-20.1,
F-VF , ex John Page Collection $40

159108. SIKH EMPIRE: AR nanakshahi rupee (11.09g), Amritsar,
VS1806 (error for 1860), KM-20.1, Herrli-01.07.04, EF $100

182082. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1864 (1807), KM-20.1,
VF , ex John Page Collection $45

183264. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1865 (1808), KM-20.1,
1 testmark, VF $65

182084. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1865 (1808), KM-20.1,
VF , ex John Page Collection $50

182083. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1865 (1808), KM-20.1,
VF , ex John Page Collection $45

182085. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1866 (1809), KM-20.1,
1 testmark, EF , ex John Page Collection $45

183265. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1866 (1809), KM-20.1,
1 testmark, VF $55

182086. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1872 (1815), KM-20.1,
EF , ex John Page Collection $55

182087. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1876 (1819), KM-20.1,
VF , ex John Page Collection $50

182089. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1877 (1820), KM-20.1,
VF , ex John Page Collection $50

182088. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1877 (1820), KM-20.1,
VF , ex John Page Collection $45

183266. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1877 (1820), KM-20.1,
porous, F-VF $45

182090. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1878 (1821), KM-20.1,
VF-EF , ex John Page Collection $50

183267. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1879 (1822), KM-20.1,
1 testmark, choice VF $70

182091. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1881 (1824), KM-20.1,
VF-EF , ex John Page Collection $45

183393. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS(18)86 (1829), KM-21.1, 
EF-AU , ex Deepak Haritwal Collection $65

183394. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS(18)87 (1830), KM-21.1, 
EF , ex Deepak Haritwal Collection $55

182092. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS(18)90 (1833), KM-21.1, 
choice AU $70

183395. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS(18)92 (1835), KM-21.1, 
AU-UNC. , ex Deepak Haritwal Collection $70

183396. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS(18)93 (1836), KM-21.1, 
1 testmark, EF-AU , ex Deepak Haritwal Collection $55

183397. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS(18)95 (1838), KM-22.1, 
AU , ex Deepak Haritwal Collection $60

183398. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS(18)96 (1839), KM-22.1, 
EF-AU , ex Deepak Haritwal Collection $60

Princely States - Continued

183268. SIKKIM: Thutab Namgyel, 1874-1911, AE paisa, VS(19)41
(1885), KM-1, VG-F $40

183272. SIKKIM: Thutab Namgyel, 1874-1911, AE paisa, DM, KM-3.1,
F-VF $50

183271. SIKKIM: Thutab Namgyel, 1874-1911, AE paisa, DM, KM-3.1,
fine $40

183270. SIKKIM: Thutab Namgyel, 1874-1911, AE paisa, DM, KM-3.1,
VG $35

183269. SIKKIM: Thutab Namgyel, 1874-1911, AE paisa, DM, KM-3.1,
VG $30

183399. SIND: AR rupee, Bhakkar, AH(12)55, Cr-10.1, VF-EF , 
ex Deepak Haritwal Collection $40

183400. SIND: AR rupee, Bhakkar, AH(12)64, Cr-12, EF , 
ex Deepak Haritwal Collection $55

184734. SIND: AR rupee, Bhakhar, AH(12)65, Cr-12, F-VF $30

183401. TONK: Muhammad Khan, wazir, 1834-1864, AR rupee, Sironj, 
AH1272, Cr-60, VF , ex Deepak Haritwal Collection $45

183402. TONK: Muhammad Ibrahim ‘Ali Khan, 1868-1930, AR ¼
rupee, AH1317, Y-18, VF , ex Deepak Haritwal Collection $45

183403. TONK: Muhammad Ibrahim ‘Ali Khan, 1868-1930, AR ½
rupee, AH1317, Y-19, F-VF , ex Deepak Haritwal Collection $40

183404. TONK: Muhammad Ibrahim ‘Ali Khan, 1868-1930, AR rupee,
AH1305, Y-20, VF , ex Deepak Haritwal Collection $30

183406. TONK: Muhammad Ibrahim ‘Ali Khan, 1868-1930, AR rupee,
1912/AH1330, Y-28, VF , ex Deepak Haritwal Collection $30

183405. TONK: Muhammad Ibrahim ‘Ali Khan, 1868-1930, AR rupee,
1912/AH1330, Y-28, VF , ex Deepak Haritwal Collection $30

183407. TRAVANCORE: AR chuckram, ND, KM-21, VF , ex Deepak
Haritwal Collection $6

183273. TRAVANCORE: AR velli fanam, ND (1860-61), KM-22, VF $25

178528. TRAVANCORE: AE 8 cash, ND (1901-10), KM-42, choice AU $70

182095. TRAVANCORE: AE 4 cash, ND (1906-35), KM-47, BU $15

183409. TRAVANCORE: AR ½ rupee, ME1087 (1911-12), KM-53, AU ,
ex Deepak Haritwal Collection $40

184735. TRAVANCORE: AE chuckram, ND (1939-40), KM-60, brown
UNC $8

183410. TRAVANCORE: AR ½ chitra rupee, ME1114 (1938-39), KM-64, 
AU , ex Deepak Haritwal Collection $40

183411. TRAVANCORE: AR ½ chitra rupee, ME1121 (1945-46), KM-67, 
UNC , ex Deepak Haritwal Collection $55

British India

129013. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Muhammadabad Banaras, 
AH1229, KM-42, with fixed regnal years 17-49, machine struck
type, choice AU $225

184736. BENGAL PRESIDENCY: AE pice, Calcutta, year 37, KM-57,
EF $10

184737. BENGAL PRESIDENCY: AE pie, Calcutta, ND (1831-35),
KM-58, UNC $13

174918. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Farrukhabad, year 45,
KM-78, EF $60

162373. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee (11.56g), Murshidabad,
AH1187 year 12, KM-84.2, VF $100

24     

Stephen Album Rare Coins | List 286 | April 2015   



183279. BENGAL PRESIDENCY: AE ¼ anna, AH1195 year 22,
KM-124, fine $20

114143. BOMBAY PRESIDENCY: AE ½ pice, 1791, KM-192, Prid-136,
coin grades AU, impaired proof $150

183280. BOMBAY PRESIDENCY: AE pice, 1804/AH1219, KM-205, EF $38

172806. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Mumbai, 1825 year 4x,
KM-218.2, VF $65

172808. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Calcutta, AH1215 year 46, 
KM-221, EF $100

172819. BOMBAY PRESIDENCY: AE ¼ anna, Mumbai, 1832/AH1247,
KM-231.2, VF $55

172821. BOMBAY PRESIDENCY: AE ½ anna, 1834/AH1249, KM-251,
EF $60

172822. BOMBAY PRESIDENCY: AE ½ anna, 1834/AH1249, KM-253,
choice EF $85

172827. BOMBAY PRESIDENCY: AE pie, 1833/AH1248, KM-261, AU $40

183281. BOMBAY PRESIDENCY: AR 1/5 rupee, Mumbai, year 8,
KM-271, F-VF $25

183282. BOMBAY PRESIDENCY: AR 1/5 rupee, Mumbai, ND, KM-273, 
contemporary imitation, VF $20

183283. BOMBAY PRESIDENCY: AR 1/5 rupee, Cannanore, DM,
KM-274, fine $70

183284. BOMBAY PRESIDENCY: AR 1/5 rupee, Mumbai, DM, KM-275, 
clear mint, VG-F $18

183285. BOMBAY PRESIDENCY: AR 1/5 rupee, Mumbai, DM, KM-275
variant, clear mint, fine $15

176979. MADRAS PRESIDENCY: AE 20 cash, 1808, KM-320, EF $40

183288. MADRAS PRESIDENCY: AE ½ dub, 1808, KM-345, VG $75

172847. MADRAS PRESIDENCY: AR 2 fanams (1.85g), ND (1808),
KM-350, VF $100

183289. MADRAS PRESIDENCY: AR ½ rupee, Madras, AH1172 year
6, KM-402, overstruck on earlier coin, EF-AU $40

183290. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1835(m), KM-445, cleaned, AU $13

184738. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1848(c), KM-445, EF $15

182193. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1835(c), KM-449.3, F incuse, 
fine $150

183291. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835(b), KM-450.1, VF $85

162407. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835 (c), KM-450.3, choice AU $185

162406. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835 (c), KM-450.3, EF $125

183292. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840(b), KM-457.4, VF $45

184739. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1853(c), KM-464, VF $10

172879. BRITISH INDIA: AE ½ anna, 1862(b), KM-468, A/I, VF $150

184740. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1888(c), KM-488, VF $15

182204. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862(b), KM-473.1, B/II, 2/0, rare
variety, AU, R, ex John Page Collection $125

149377. BRITISH INDIA: AR rupee, Bombay, 1862-(b), KM-473.1,
S&W-4.81, Prid-86, 0/6 beads on reverse, semi-prooflike, AU $85

149212. BRITISH INDIA: AR rupee, Bombay, 1862-(b), KM-473.1,
S&W-4.79, Prid-85, obverse H/reverse II, 0/5 beads, beads in
straight line above flower, broken D in INDIA, obverse toning
blotch, choice EF $75

182205. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862(b), KM-473.1, B/II, 0/3, very
rare variety, VF-EF, RR, ex John Page Collection $150

149216. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862-(b), KM-473.1, S&W-4.100,
Prid-105, obverse H/reverse II, 1/2 beads, AU $80

183293. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1898(c), KM-483, cleaned, AU $14

162426. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1894 B, KM-491, B incuse,
inverted, VF $100

183294. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1899-B, KM-491, B incuse and
reversed, fine $75

162430. BRITISH INDIA: AR rupee, 1900 B (incuse), KM-492, UNC $125

183295. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1906(c), KM-505, AU $15

182236. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906(c), KM-508, AU-UNC. , 
ex John Page Collection $70

182239. BRITISH INDIA: AR rupee, 1907-B, KM-508, AU , ex John
Page Collection $60

182238. BRITISH INDIA: AR rupee, 1907-B, KM-508, fine , ex John
Page Collection $17

182241. BRITISH INDIA: AR rupee, 1908(c), KM-508, choice AU , 
ex John Page Collection $65

182240. BRITISH INDIA: AR rupee, 1908-B, KM-508, AU , ex John
Page Collection $60

182242. BRITISH INDIA: AR rupee, 1909-B, KM-508, AU , ex John
Page Collection $60

182243. BRITISH INDIA: AR rupee, 1910(c), KM-508, choice EF-AU ,
ex John Page Collection $55

182244. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1912(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $10

182245. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1914(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $10

182246. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1915(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $10

182247. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1917(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $10

179544. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1917 (c), KM-509, full red,
choice UNC $14

183296. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1918(c), KM-509, choice UNC $10

182248. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1918(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $10

183297. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1920(c), KM-509, UNC $10

182250. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1920(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $10

182249. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1920(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $8

182251. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1924(c), KM-509, BU , 
ex John Page Collection $10

182252. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1925(c), KM-509, BU , 
ex John Page Collection $10

182253. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1931(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $8

182254. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1932(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $8

182255. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1933(c), KM-509, BU , 
ex John Page Collection $10

182256. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1934(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $8

182258. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1935(c), KM-509, BU , 
ex John Page Collection $10

182257. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1935(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $8

182259. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1936(c), KM-509, UNC , 
ex John Page Collection $8

179545. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1936 (c), KM-509, nearly full
red, choice UNC $11

182260. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1914, KM-510, spots, BU $8

182261. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1936, KM-510, choice UNC $6

183299. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1913(c), KM-512, BU $22

182262. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1917(c), KM-512, BU $12

179548. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1928 (c), KM-512, full red, 
choice UNC $16

179547. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1928 (c), KM-512, red, UNC $12

183300. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1929(c), KM-512, BU $10

182263. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1934(c), KM-512, BU $7

182264. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1936(b), KM-512, BU $5

179550. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1936 (b), KM-512, full red, 
choice UNC $8

179549. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1936 (b), KM-512, red and brown, 
UNC $7

183301. BRITISH INDIA: 2 annas, 1935(b), KM-516, AU $10

183302. BRITISH INDIA: 2 annas, 1936(b), KM-516, AU $10

183303. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1936(c), KM-518, BU $20

183304. BRITISH INDIA: 4 annas, 1919(c), KM-519, cleaned, VF-EF $12

183306. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1917(b), KM-522, EF $15

183307. BRITISH INDIA: AR rupee, 1917(b), KM-524, EF $20

183308. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919(b), KM-524, UNC $30

183309. BRITISH INDIA: AR rupee, 1920(b), KM-524, UNC $30

179546. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1939 (c), KM-527, full red, UNC $7

183311. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1939(c), KM-528, UNC $5

183310. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1939(b), KM-528, UNC $5

183312. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1939(c), KM-530, choice BU $12

179551. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1939 (b), KM-530, red and brown, 
UNC $7

183314. BRITISH INDIA: ½ anna, 1943(c), KM-534b.2, BU $6

183313. BRITISH INDIA: ½ anna, 1943(c), KM-534b.2, BU $5

183315. BRITISH INDIA: anna, 1939(b), KM-536, BU $6

183316. BRITISH INDIA: anna, 1946(b), KM-538, BU $6

183318. BRITISH INDIA: anna, 1947(b), KM-538, BU $8

183317. BRITISH INDIA: anna, 1947(b), KM-538, BU $6
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183319. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1939(c), KM-544, AU $13

183320. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1940(c), KM-545, UNC $13

183321. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1941(b), KM-551, BU $30

183322. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1943(b) dot, KM-552, UNC $15

183323. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1943-L, KM-552, AU $8

183324. BRITISH INDIA: AR rupee, 1943(b), KM-557.1, VF $13

183325. BRITISH INDIA: AR rupee, 1945(b), KM-557.1, small ‘5’,
EF-AU $15

179553. BRITISH INDIA: rupee, 1947 (b), KM-559, Indian tiger
(panthera tigris), UNC $15

Danish India

187037. TRANQUEBAR: Christian VIII, 1839-1845, AE 4 kas, 1840,
KM-161, Gray-163, Jensen-391, lovely EF $80

French India

182103. FRENCH INDIA: AR rupee, Arkat, AH1221 year 43, KM-15, EF $55

182101. FRENCH INDIA: AR rupee, Arkat, AH(12)20 year 45, KM-15,
EF $55

182098. FRENCH INDIA: AR rupee, Arkat, AH(120)6 year 31, KM-15,
EF $55

182097. FRENCH INDIA: AR rupee, Arkat, AH(12)06 year 31, KM-15,
EF $55

182099. FRENCH INDIA: AR rupee, Arkat, AH1218 year 43, KM-15, EF $50

182104. FRENCH INDIA: AR rupee, Arkat, AH(12)22 year 43, KM-15,
EF $48

182102. FRENCH INDIA: AR rupee, Arkat, AH1221 year 43, KM-15,
VF-EF $45

182100. FRENCH INDIA: AR rupee, Arkat, AH(122)0 year 45, KM-15,
VF-EF $45

182096. FRENCH INDIA: AR rupee, Arkat, AH(12)05 year 30, KM-15,
VF-EF $45

183275. FRENCH INDIA: AR fanon, Mahé, 17(3)x, KM-66, VF $25

182105. FRENCH INDIA: AE doudou, Pondichery, ND (1720-1835),
KM-35, fine $15

Dutch India

187187. PULICAT: AE 2 cash (1.67g), ND (1646+), KM-36.2, retrograde 
P above VOC monogram, VF $80

182107. DUTCH INDIA: AE cash, Pulicat, ND (1646-), KM-35.1, VF $40

182106. DUTCH INDIA: AE cash, Pulicat, ND (1646-), KM-35.1, fine $25

Portuguese India

182109. DIU: AE bazaruco, 1686, KM-6, VG $35

182108. DIU: AE bazaruco, 1686, KM-6, good $20

182110. DIU: AE bazaruco, 1700, KM-11, good $55

182112. DIU: AE atia, 1748, KM-29, retrograde date, VG $35

182111. DIU: AE atia, 1748, KM-29, VG $35

182113. DIU: AE 1/8 atia, 1750, KM-31, VG-F $35

182114. DIU: AE ½ atia, 1750, KM-33, VG $45

182115. DIU: AE ½ atia, 1768, KM-37, VG $28

182117. DIU: AE atia, 1768, KM-38, fine $50

182116. DIU: AE atia, 1768, KM-38, VG $30

182118. DIU: AE atia, 1778, KM-42, VG-F $45

182119. DIU: Tin 3 bazarucos, 1800, KM-48, VF $65

182122. GOA: AE ½ tanga, ND, KM-122, ag $20

182123. GOA: AE 6 reis, ND, KM-168, VG $30

179386. GOA: AE 6 reis (3.36g), ND (1816-26), KM-226, Cr-273,
Vaz-J6.42, missing chunk at 12:00 on reverse (planchet flaw),
crude fine $45

182148. GOA: AE ½ tanga, ND (1826-34), KM-249, good $30

182147. GOA: AE ½ tanga, ND (1826-34), KM-249, ag $20

182150. GOA: AE tanga, ND (1826-34), KM-251, overstruck on tanga,
KM234, crude VG $70

182149. GOA: AE tanga, ND (1826-34), KM-251, good $60

182151. GOA: AE 6 reis, 1845, KM-259, VG-F $30

182152. GOA: AE 15 reis, ND, KM-263, VG $22

182153. GOA: AE ½ tanga, ND (1834-53), KM-265, good to VG $35

184800. GOA: Pedro V, 1853-1861, AR rupia (10.88g), AH1857,
KM-279, slight weakness, VF $235

182157. GOA: AR rupia (10.24g) (18)58, KM-279, crude F-VF $200

182156. GOA: AR rupia (10.85g), 1858, KM-279, crude fine $190

182158. GOA: AR rupia, 1860, KM-279, fine $225

183276. GOA: AR rupia (10.98g), 1869, KM-282, VF-EF $225

174907. PORTUGUESE INDIA: Luiz I, 1861-1889, AE 1/8 tanga, 1881,
KM-307, EF $40

138447. PORTUGUESE INDIA: Luiz I, 1861-1889, AE ¼ tanga, 1886,
KM-308, a couple minor rim nicks, VF , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

183277. PORTUGUESE INDIA: Luiz I, 1861-1889, AR 1/8 rupia, 1881,
KM-309, fine $150

138448. PORTUGUESE INDIA: AE 1/12 tanga, 1901, KM-13, date in
Roman numerals, VF , ex: R. Merlin Null Collection $20

138449. PORTUGUESE INDIA: AE 1/8 tanga, 1901, KM-14, date in
Roman numerals, VF-EF , ex: R. Merlin Null Collection $30

183278. PORTUGUESE INDIA: 4 tangas, 1934, KM-21, VF $75

167931. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1935, KM-22, UNC $85

160286. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1935, KM-22, toned BU $75

167929. PORTUGUESE INDIA: AR ½ rupia, 1936, KM-23, choice UNC $90

174908. PORTUGUESE INDIA: ½ rupia, 1952, KM-26, BU $45

179543. PORTUGUESE INDIA: escudo, 1959, KM-33, UNC $25

Republic of India

183330. INDIA: 2 annas, 1947, KM-X104, Independence, VF-EF $15

COLOR PHOTOGRAPHS OF COINS 
PRICED AT $75 AND ABOVE ARE AVAILABLE

ON OUR WEBSITE

www.stevealbum.com

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
routing and account numbers at the bottom of the check.  International
postal money orders are recommended for smaller amounts.

Payment is due in advance of shipping.  Orders that are not paid for after 2
weeks will be subject to cancellation at our discrection. If you need
additional time for payment, please contact us to make arrangements.

POSTAGE & INSURANCE FEES:

US orders: $4 for orders up to $500 sent via USPS with Insurance

$8 for orders $501-$1000 sent via USPS with  Insurance  

$15 for orders over $1000 sent via US registered mail

International:   
 Will be sent via insured registered mail with a mininum charge of $20.

*NOTE: Heavy orders are subject to increased postage fees.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination. It is your responsibility to understand the customs regulations
and requirements for incoming coin shipments in your country.

All gold and silver bullion coins are  subject to change due to market
fluctuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM (09:00 to 18:00 PDT/PST). 
email, phone & fax are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Fifteen-day return privilege for any reason. Always
mention the invoice number with payments & returns.  Credit for returns
cannot be guaranteed when the invoice number is not mentioned. There is 
a $25 charge for all returned checks.

PAYPAL:  Please call or email us and we will send you a PayPal invoice.

CREDIT CARDS:  VISA, MasterCard, and American Express are accepted as
well as VISA check cards.  Please supply the address to which the card is
billed, the expiration, the name on the card, and the CVV # if possible.

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed
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